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1. INTRODUZIONE

Il presente libretto delle istruzioni fornisce
all'utilizzatore una serie di informazioni
utili per un funzionamento corretto e in
sicurezza, evitando danni alle persone,
cose o animali. E molto importante percid
leggere attentamente quanto riportato
per ogni fase prevista, dal trasporto,
all'installazione, alla messa in servizio,
all'uso, alla manutenzione, alla riparazione
e allo smantellamento della macchina,
allo scopo di prevenire manovre errate e
inconvenienti che potrebbero pregiudicare
I'integrita dellamacchina o essere pericolose.
Il libretto deve sempre essere tenuto a
disposizione dell'operatore e conservato

con cura sul luogo d'esercizio della
macchina affinché sia facilmente
reperibile in caso di dubbi o incertezze.
Contattare senza esitazione linstallatore
o l'assistenza tecnica se fossero necessarie
delucidazioni sul funzionamento della
macchina. Si ricorda infine che, durante
tutte le fasi di utilizzo, dovranno sempre
essere osservate le normative vigenti
in  materia di sicurezza, igiene sul
lavoro e tutela dell'ambiente. E quindi
compito dell’utilizzatore controllare che
la macchina venga azionata e utilizzata
unicamente in condizioni ottimali di
sicurezza.

ATTENZIONE!
NON LAVARE L'APPARECCHIO CON GETTI D’ACQUA
DIRETTI O AD ALTA PRESSIONE

Min 10 °C- Max 50 °C

Min 10 °C-Max 25°Ccon ES/S
Iﬁa 200+500 kPa (2+5 Bar)

100+500 kPa (1+5 Bar) con Boiler Atmosferico PRS
°f A °d SR C 20191 @

Durezza acqua 5+20 °f - 2,8+11 °d




2. ISTRUZIONI DI SICUREZZA:
SIMBOLOGIA E DEFINIZIONI

Questa apparecchiatura pud essere usata
da minori e da adulti con limitate capacita
fisiche, sensoriali o con scarsa esperienza o
conoscenza sull’'uso dell’apparecchiatura,
solamente se sorvegliati o se sonostatiistruiti
relativamente all’uso dell’apparecchiatura e
se hanno compreso i rischi coinvolti.

Non consentire ai bambini di giocare con
I'apparecchiatura. La pulizia e gli interventi
di manutenzione non devono essere
eseguiti senza supervisione.

2.1 Simboli

Nel presente libretto sono descritte
situazioni e attivita che richiedono livelli
di attenzione e precauzione descritti
dalla simbologia elencata di seguito:

Pericolo di natura elettrica

La mancata osservanza
dell’'indicazione puo causare danni a
persone, cose o animali.

La mancata osservanza dell’indicazione
puo causare danni alla lavastoviglie.

Indicazioni o situazioni che
richiedono particolare attenzione.

o>

Nel testo i simboli sono affiancati da
avvertenze di sicurezza, brevi frasi che
esemplificano ulteriormente il tipo di
pericolo. | disegni e gli schemi riportati
nel manuale servono a integrare le
informazioni, ma non sono mirate alla
rappresentazione dettagliata della
macchina fornita.

2.2 Definizioni

Sono elencate di seguito le definizioni dei
principali termini utilizzati.

Installatore

Addetto all'installazione, alla regolazione,

A

all'uso, alla manutenzione, alla pulizia, alla
riparazione e al trasporto della macchina.
Utilizzatore

Addetto all'uso, alla manutenzione
periodica e alla pulizia della macchina.
Addetto all’'uso ordinario della macchina
Operatore che é stato informato, formato e
addestrato in merito ai compiti da svolgere
e ai rischi connessi all'uso ordinario della
macchina.

Tecnico specializzato o assistenza tecnica
Operatore addestrato/formato dal
costruttore che, sulla base della sua
formazione professionale, esperienza,
addestramento specifico, conoscenza delle
normative antinfortunistiche, & in grado
di valutare gli interventi da effettuare
sulla macchina e riconoscere ed evitare
eventuali rischi. La sua professionalita copre
i campi della meccanica, elettrotecnica ed
elettronica.

Cliente

Colui che ha acquistato la macchina e/o
che la gestisce e la utilizza (es.: ditta,
imprenditore, impresa).

Costruttore

Produttore della macchina.

Rivenditore

Rivenditore autorizzato.

Pericolo

Fonte di possibili lesioni o danni alla salute.
Situazione pericolosa

Qualsiasi situazione in cui un utilizzatore o
installatore e esposto a uno o piu pericoli.
Rischio

Combinazione di probabilita e di gravita di
possibili lesioni o danni alla salute in una
situazione pericolosa.

Protezioni

Misure di sicurezza che consistono
nell'impiego di mezzi tecnici specifici (Ripari
e Dispositivi di sicurezza) per proteggere gli
utilizzatori dai pericoli.

Riparo

Elemento di una macchina usato in modo
specifico per fornire protezione mediante
una barriera fisica.

Dispositivo di sicurezza

Dispositivo (diverso da un Riparo) che

elimina o riduce il rischio; esso pud essere
impiegato da solo o essere associato ad un
Riparo.

Dispositivo di arresto d’emergenza

Insieme dei componenti destinati alla
funzione di arresto di emergenza; |l
dispositivo viene attivato con una azione
singola ed evita o riduce i danni alle
persone/ macchine/cose/animali.
Elettrocuzione

Scarica accidentale di corrente elettrica sul
Corpo umano.

2.3 Identificazione della macchina

L'identificazione & riportata sulla targhetta
CE applicata alla macchina; si riporta di
seguito un esempio con il significato dei
dati riportati.

MODEL UK
TYPE KX 230 V Nuso Hz
CODE JOUXK- XX XX —_— x A
S/N YYYYYYYY

ARTICLE POWER XARK w
WATER SUPFLY  200-500 kPa/MAX 50°C PR
Elactronic code:  XXXX P 0000

ceEm &

Per contattare il costruttore fare
sempre riferimento ai dati indicati
sulla targhetta.

MODEL: nome della macchina

TYPE: tipo di macchina

CODE: codice della macchina

S/N.: numero di serie della macchina
230V ~ 50 Hz alimentazione elettrica
—HF——=— corrente assorbita

Power: potenza totale installata

IPX4: grado di isolamento

Electronic code: codice scheda elettronica
PW: password per accesso parametri

Non rimuovere o rendere
illeggibile la targhetta
identificativa. Non rimuovere

la protezione trasparente
della targhetta.

2.4 Conservazione del libretto delle
istruzioni e della dichiarazione CE

La documentazione a corredo della
macchina deve essere conservata per tutta
la durata della sua vita e deve seguire la
macchina in caso di vendita, noleggio o
altre operazioni finanziarie.

In particolare il libretto delle istruzioni deve
essere messo a disposizione del personale
che trasporta e movimenta la macchina, che
si occupa dell’installazione, che utilizza la
macchina nonché al suo datore di lavoro e
ai tecnici specializzati dell’assistenza.

2.5 Dispositividi protezione individuale

La tabella seguente riporta I'elenco
dei principali dispositivi di protezione
individuale da utilizzare durante le varie
fasi di vita della macchina.

iNpumenTi | caizature | Guanti | occuiau | casco
0200
Trasporto — [ ] O — (@)
Movimentazione [ ] [ @] — —
Disimballo O [ @] — —
Montaggio ©) [ O - -
Uso ordinario ° ° e | O —
Regolazioni O [ — — —
Pulizia ordinaria O [} e | O —
Puliziastraordinaria| O [ | O —
Manutenzione O [ @] — —
Smontaggio O [ O - -
Demolizione O [ ] @] — —
Legenda
[ J DPI previsto

DPI a disposizione o

da utilizzare se necessario

Demolizione

* Necessario |'impiego di guanti per alte
temperature e idonei al contatto con
sostanze corrosive.



Il non utilizzo dei DPI espone
& gli operatori a rischi di danni
alla salute.

2.6 Protezioni e ripari installati

Sullamacchinasono presentidelle protezioni
fisse (pannelli laterali, carter, coperchi, etc.)
fissate rigidamente e smontabili o apribili
solo con utensili o attrezzi.

Gli sportelli di accesso all’'equipaggiamento
elettrico sia fissi che incernierati, sono
apribili solo con utensili o attrezzi.

Non é consentito movimentare
la macchina con protezioni fisse
rimosse, per la possibile presenza
di parti in pressione, calde o
sotto tensione.

Alcune delle illustrazioni in
seguito possono rappresentare
la macchina priva di protezioni o
ripari unicamente per esigenze
descrittive. E assolutamente
vietato utilizzare la macchina
senza tali protezioni.

Sl e

2.7 Avvertenze per l'utilizzo e
la manutenzione

Non vi sono rischi di natura meccanica,
termica ed elettrica che non siano stati
neutralizzati o confinati in modo sicuro
per l'utilizzo. Tuttavia alcuni rischi
residui si manifestano se non si adottano
comportamenti e precauzioni specifiche;
questi sono elencati nella tabella seguente.

Ustione Per contatto con parti calde
durante la manutenzione
senza i guanti e gli
indumenti idonei. Per
contatto con le stoviglie/
piatti caldi all’estrazione
del carico senza averlo fatto
raffreddare. Per contatto
con le parti interne della
macchina se vi si accede in
maniera insicura.

Rischio Per contatto con i

chimico detergenti, brillantanti o
acidi anticalcari durante
le operazioni di pulizia e
manutenzione ordinaria.

Schiacciamento | Per contatto con le parti
o cesoiamento mobili della macchina
durante il carico/scarico,
se vi si accede in maniera
insicura.

Caduta In presenza di pavimento
bagnato o sporco.

Durante la movimentazione
della macchina se il carico &
sbilanciato e/o non si usano
attrezzature idonee.

Ribaltamento

Rischio residuo | Situazione

Elettrocuzione Durante le manutenzioni
straordinarie per contatto
con componenti del circuito
elettrico quando il quadro
elettrico principale non é
stato sezionato.

Le operazioni di manutenzione
A sulla macchina devono essere

eseguite da tecnici specializzati

con l'obbligo di indossare

i dispositivi di sicurezza

individuale e attrezzi idonei.

Ogni qualvolta che si interviene
A sulla macchina accedendovi
per rimozione dei pannelli,
scollegare elettricamente ed
idraulicamente la macchina.
Apporre un cartello sul quadro
elettrico di comando per
macchina in manutenzione.

Non aprire la porta della
A lavastoviglie quando é in
funzione. Spegnere sempre la

lavastoviglie prima di accedere
al suo interno.

Non appogagiarsi o sedersi sulla
porta aperta.

La lavastoviglie & comunque dotata di
una speciale sicurezza che in caso di
apertura accidentale della porta, blocca
immediatamente il funzionamento
limitando le fuoriuscite di fluidi caldi.
Il livello di pressione acustica delle
lavastoviglie & inferiore a 70 dB(A).

3. DESCRIZIONE, CARATTERISTICHE E
DESTINAZIONE D'USO

Le lavastoviglie sono destinate al lavaggio
di piatti, bicchieri e stoviglie di vario genere,
di esercizi gastronomici come bar, ristoranti,
mense, ecc.

L'uso diverso, senza espressa autorizzazione
o l'inosservanza delle indicazioni riportate
nel presente libretto, non da diritto di
garanzia.

Oggetti contaminati da benzina

@ o vernici, pezzi di acciaio o
ferro, prodotti chimici corrosivi
o alcalini e solventi, non devono
essere lavati nella lavastoviglie.
Gli oggetti in alluminio devono
essere lavate utilizzando
prodotti chimici idonei per
questo materiale.

1 - Targhetta dati CE

2 — Pannello di comando

3 - Piedino di regolazione

4 — Pannello di accesso al dosaggio
detergente e brillantante

5 — Supporto cesto

6 — Braccio di lavaggio inferiore

7 — Filtri vasca

3.1 Versioni lavastoviglie

Pannello comandi
con tasti elettromeccanici

Pannello comandi elettronico
con display LCD




4. INSTALLAZIONE

Durante le operazioni di posa in opera,
collegamento e avviamento, osservare
scrupolosamente le indicazioni riportate di
seguito.

L'installazione della lavastoviglie
deve essere eseguita da
personale specializzato,

nell’'osservanza delle norme di
sicurezza in vigore nel luogo di
utilizzo e in particolare seguire le
indicazioni di seguito riportate.
Indossare sempre i dispositivi

di protezione individuale

per effettuare questo tipo di
operazioni.

La non osservanza di tali
indicazioni fa decadere la
garanzia da parte del costruttore

delle prestazioni funzionali e/o
danni sulla macchina.

Dopo aver tolto I'imballo, se
la vostra lavastoviglie risulta
danneggiata, interpellare il

rivenditore prima di metterla in
funzione.

La macchina deve essere posizionata sul
luogo d'installazione trasportandola con il
pallet in dotazione, usando un transpallet
o un muletto.

L'ambiente deve essere di tipo professionale
e non domestico, con scarichi predisposti a
pavimento o a muro di tipo industriale con
pozzetto di raccolta ad efflusso almeno di
3 I/sec. Verificare che la pavimentazione del
luogo di installazione sia piana e supporti
il carico della macchina piena d’acqua con
cesto riempito di oggetti all’interno (+40%
del peso netto).

4.1 Immagazzinamento

La macchina pud essere immagazzinata
prima dell'installazione in luogo riparato

e isolato dall’'umidita, con temperature
comprese tra 5 e 40 °C.

Per periodi lunghi diinattivita € consigliabile
ruotare manualmente la girante della
pompa di lavaggio e risciacquo (versioni
PRS) per sbloccarla da possibili incollaggi.

4.2 Movimentazione della macchina

La movimentazione della mac-
china deve essere effettuata da
personale qualificato in possesso

di un‘adeguata preparazione ed
esperienza relativamente:

- Alle norme di sicurezza
applicabili;

- Alla capacita di individuare
situazioni di pericolo e adottare
un comportamento idoneo.

La macchina imballata deve essere scaricata
e trasportata con l'ausilio di un muletto,
avendo l'accortezza di inforcare il pallet in
posizione frontale. Unavoltaaterra, primadi
essere introdotta nel locale d'installazione,
rimuovere I'imballo, inforcare con il muletto
la macchina tra il pallet e il basamento
sempre in posizione diagonale e posteriore,
sollevarla, rimuovere il pallet e posizionarla
a terra.

Con l'impiego di un transpallet (idoneo al
peso da sollevare, vedi peso netto riportato
nella tabella dati), inforcare la macchina da

sotto il basamento, interporre un cartone
tra il transpallet e la macchina per non
danneggiarla. Non sollevare eccessivamente
la macchina da terra durante il trasporto
e assicurarsi che il tragitto sia in piano e
libero da ingombri. Verificare le dimensioni
di passaggio attraverso le porte e gli spazi
di manovra prima di procedere con la
movimentazione

Prestare attenzione alle
& forche del transpallet: devono
fuoriuscire dalla parte opposta
del basamento almeno 10
cm per sollevare in sicurezza
la macchina. Indossare dei
guanti protettivi e scarpe
antinfortunistiche prima di
rimuovere l'imballo.

INTERPORRE UN
CARTONE PROTETTIVO

MIN 10 cm

4.3 Allacciamento idrico

Gli allacciamenti devono
essere eseguiti da personale

qualificato e in conformita
alle leggi vigenti nel luogo
d’installazione.

Accertarsi che il valore di pressione
dell’acqua di rete sia compreso tra 100+500
kPa dinamici (1+5 Bar) per versione con
boiler atmosferico, tra 200+500 kPa
dinamici (2+5 Bar) per versione con boiler a
pressione di rete.

La misurazione va effettuata durante il
primo caricamento d’'acqua; se la pressione
risultasse maggiore, installare un riduttore
di pressione a monte.

Nel caso di forte presenza di sali di calcio
e di magnesio nell’acqua, con durezza
>20°f, si consiglia l'installazione di un
decalcificatore.

Ogni macchina viene fornita di tubo di
gomma per il carico acqua con attacco 3/4"
che dovra essere collegato alla rete idrica.

La temperatura dell’acqua in
entrata dovra essere tra 10 e
50 °C.

Nel caso sia installato il recuperatore
energetico “ES” o I'addolcitore “S”, la
temperatura dell’acqua in entrata non deve
superare 25 °C.

Il tubo di scarico, deve essere collegato allo
scarico generale del locale, si consiglia di
interporre un pozzetto a piletta sifoide.
Nella versione con pompa di scarico
incorporata (opzione) il tubo di scarico & gia
dotato di sifone interno (H max di scarico
mm. 800).

4.4 Allacciamento elettrico

Il collegamento elettrico
deve essere eseguito da un
elettricista qualificato, in

conformita alle norme in
vigore.
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Assicurarsi che I'attrezzatura sia collegata a
un efficace impianto di messa a terra e che
la tensione in linea corrisponda a quello
indicato sull’apposita targhetta dati della
macchina.

Allacciare il cavo di
alimentazione a un interruttore
magnetotermico differenziale a
parete da 30 mA, con apertura

dei contatti di almeno 3 mm in
posizione facilmente accessibile.

Controllare che il cavo di alimentazione
non sia danneggiato o sia stato schiacciato
durante la movimentazione.

Se necessario, farlo sostituire
solo da un installatore

autorizzato.

Non inserire la spina del cavo
di alimentazione prima di aver
completato l'installazione

e posizionato i pannelli di
copertura.

La macchina deve essere
collegata in un sistema
equipotenziale collegando il

cavo nell’apposito morsetto
posteriore accanto al simbolo.

COLLEGARE CON CAVO DI
SEZIONE MIN. 10 mm?

4.5 Dispositivi di sicurezza installati

Nella macchina sono presenti alcuni
dispositivi che consentono I'utilizzo in
sicurezza.

- Nel cablaggio interno & presente un rele
termo-amperometrico che interrompe il
lavaggio in caso di funzionamento anomalo
della pompa.

- Un micro magnetico interrompe il lavaggio
in caso di apertura accidentale della porta.
- Dei termostati a ripristino manuale

disinseriscono il funzionamento delle
resistenze in caso di surriscaldamento
dell’acqua.

- Un tubo di troppo-pieno consente di
mantenere il livello dell’acqua in vasca

sempre costante.

- Un pressostato di sicurezza impedisce che
I’acqua all’'interno della macchina superi il
livello massimo.

Il fabbricante declina ogni

& responsabilita per eventuali
danni o infortuni derivanti dalla
manomissione o il non utilizzo
di questi dispositivi o derivanti
dalla violazione delle indicazioni
sopra esposte e delle norme di
sicurezza elettrica vigenti nel
Paese di installazione.

5. DESCRIZIONE COMANDI

L'interfaccia comandi e diversa per i vari modelli.

5.1 Versione elettromeccanica

. Tasto ON-OFF.
. Spia di presenza tensione.

. Ciclo automatico (alla chiusura della porta).

. Tasto awvio ciclo.

. Spia ciclo di lavaggio in corso.

. Tasto per selezione ciclo.

. Tasto azionamento pompa di scarico (opzione).
. Spia di segnalazione mancanza sale (opzione).

LWoONOULD WN =

5.2 Versione elettronica con display LCD

V:55°C B:82°C

CIOREN

-
w

. Tasto ON-OFF (premere per 2" per ON)

. Display LCD

caouvlh WN =

programmazione

. Spia macchina in temperatura pronta per il lavaggio.

i
FICES
3

. Tasto di entrata nei menu di programmazione (premere per 3")
. Tasto Pompa scarico/Autopulizia e funzione ESC quando si & in programmazione.

. Tasto selezione cicli e funzione salita/incremento (+) quando si & in programmazione
. Abilitazione risciacquo a freddo (optional) e funzione discesa/riduzione (-) quando si & in

7. Tasto luminoso Start ciclo e funzione Enter quando si € in programmazione

Nello stato di macchina spenta (OFF) compare la scritta OFF nel Display, e la spia 8 di presenza

tensione é di colore rosso

1




6. AVVIAMENTO, PRIMA ACCENSIONE

L'utilizzatore deve avere una conoscenza
ed esperienza tali da consentirgli di leggere
e comprendere le indicazioni del presente
libretto, di interpretare la segnaletica e i
simboli presenti sulla macchina, effettuare
interventi di sicurezza (ad. es disattivare
I'interruttore principale se si rilevano
perdite d'acqua all'interno del vano tecnico
o malfunzionamenti che provocano rumori
anomali).

6.1 Controlli e regolazioni

Per la messa in servizio della lavastoviglie
effettuare le seguenti verifiche:

- Controllare che tutti i pannelli di chiusura,
e i dispositivi di sicurezza siano inseriti e
funzionanti.

Vista interno vasca

CONTROLLARE CHE IL
TROPPO PIENO E IL FILTRO
POMPA SIANO INSERITI
CORRETTAMENTE

CONTROLLARE CHE I FILTRI
DI SUPERFICIE SIANO IN
POSIZIONE
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detergente regolabile

- Controllare il collegamento idraulico e il
collegamento dello scarico (vedi parag. 4.3).
- Controllare i collegamenti elettrici e che
le caratteristiche di alimentazione siano
conformi a quanto riportato nella targhetta
dati.

- Controllare che non vi siano oggetti
estranei all’'interno della camera di lavaggio
e in vasca.

6.2 Prima accensione

Collegare il cavo di alimentazione al quadro
di comando, attivarlo, ed aprire il rubinetto
dell’acqua.

Il sistema di dosaggio brillantante e
detergente, se presenti, necessitano
di essere regolati in base alla durezza
dell’acqua di rete e al tipo di detergente e
brillantante usati.

L'operazione di regolazione sara necessaria
anche se un sistema di addolcimento
dell’'acqua & istallato nella linea di
alimentazione. Le lavastoviglie escono
dalla fabbrica con i dosatori regolati a
meta portata. Per regolare la portata dei
dosatori agire sulla vite di regolazione
come mostrato in figura:

Versione con comandi elettromeccanici
(dosatore brillantante standard, dosatore
detersivo optione,

Dosatore

0 + 0,82 gr/sec

= ) + Dosatore brillantante
a pressione di rete

(2 Bar) 0 + 3 gr/ciclo

+(C -

Dosatore detergente fisso 0,82 gr/sec

Versione con comandi elettromeccanici

(in alternativa)

Dosatore detergente
regolabile
0 + 0,82 gr/sec

_Q,.

regolabile
0+ 0,12 gr/sec

-Oq.

Versione con comandi elettronici,
display LCD

regolazione da pannello comandi

Dosatore brillantante fisso 0,12 gr/sec
regolazione da pannello comandi

Per dosare correttamente le quantita di
detergente e brillantante bisogna seguire
le indicazioni date dai produttori, riportate
sulle confezioni, che variano in base al tipo
di sporco, alla durezza dell’acqua e alla
capacita della vasca. Introdurre i tubetti di
aspirazione dei dosatori, dotati di zavorra,
all'interno dei serbatoi del detergente e
brillantante (non forniti).

Dosatore brillantante

Ogni qualvolta viene cambiato
il tipo di detergente o
brillantante, si rende necessario
svuotare completamente la
vasca e il boiler, collegare i
pescanti dei dosatori ad un
serbatoio d’acqua calda ed
eseguire 3 cicli di lavaggio.
Questa operazione é necessaria
per impedire che i condotti

si possano cristallizzare con
possibile danneggiamento del
dosatore.
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6.3 Versione Elettromeccanica

O 4 i} AUTO

1 2 3 4

Chiudere la porta e avviare la macchina
premendo l'interruttore ON/OFF (1), la spia
di presenza tensione (2) si accende e inizia il
caricamento d'acqua.

Una volta raggiunto il livello predefinito,
vasca e boiler sono stati riempiti, e la
resistenza del boiler inizia il riscaldamento
dell’acqua al suo interno.

Una volta raggiunta la temperatura
impostata, la resistenza del boiler si disattiva
e quella in vasca inizia a riscaldare I'acqua.
Al raggiungimento della temperatura
impostata anche la resistenza della vasca si
disattiva e la spia di macchina pronta (3) si
accende.

Le temperature possono essere visualizzate
sugli indicatori, se presenti.

Effettuare almeno 3 lavaggi per permettere
al detersivo e al brillantante di entrare in
circolo.

In caso di macchina priva di dosatore
detersivo, introdurre manualmente la
quantita di detersivo consigliata dal
produttore, direttamente in vasca.

Non eccedere nella quantita
poiché il sovradosaggio causa
un eccessivo quantitativo di

schiuma che puo provocare il
malfunzionamento della pompa
di lavaggio.

Aprire la porta, introdurre il cesto con le
stoviglie da lavare, selezionare il ciclo di
lavaggio in minuti con il “selettore tempo
ciclo” (7), se presente. Premere il tasto di
“awvio ciclo” (5), la “spia ciclo di lavaggio
in corso” (6) si accende e la macchina inizia
a lavare.
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Il ciclo termina quando la “spia ciclo
di lavaggio in corso” (6) si spegne ed
@ possibile proseguire con altri cicli.

A fine servizio, svuotare sempre |'acqua in
vasca: aprire la porta, rimuovere i filtri di
superficie se presenti, e il troppopieno e
attendere lo svuotamento.

Togliere il filtro pompa in
plastica solo al termine dello
svuotamento.

Se la macchina é dotata di pompa di scarico
(opzione) premere per 3 secondi il “tasto
azionamento pompa di scarico” (8) per
svuotare la macchina, dopo aver rimosso il
troppopieno.

6.4 Versione elettronica con Display
LCD (prima accensione)

Alla prima accensione della macchina,
il display mostra una serie di dati che
I'installatore deve inserire.

Una volta impostati questi dati, non
vengono piu richiesti all’accensione, a meno
che non venga ripristinato lo stato iniziale
dal menu.

TASTO SALITA
TASTO ON-OFF (PREMERE PER 2” PER ON)

P :
WELCOME

SELECT LANGUAGES
< (9 <

COLORE BIANCO

TASTO CONFERMA

"

TASTO ESC TASTO DISCESA

TASTO ABILITA
MODIFICA/CONFERMA

SELECT LANGUAGE

O
@ ENGLISH —
-®

® &

LINGUE SELEZIONABILI: ITALIANO-ENGLISH-FRANCAIS-ESPANOL-DEUTSCH-PORTUGUES-NEDERLANDS

TASTO CONFERMA
&

<

.

o
@ ELECTRONIC CODE
XXXX
-@

L'electronic code viene pre impostato dal costruttore

TASTO ABILITA
( @ 0 @/ MODIFICA/CONFERMA
@ DUREZZA ACQUA
25 °f 14 °d
-® @
Dopo eventuale modifica del valore durezza tramite tasti
salita/discesa, premere tasto conferma
TASTO ABILITA
S MODIFICA/CONFERMA
PRECARICO

A

iy ©
@ DOSATORI?  OFF
+@ °@®)

Dopo aver abilitato la modifica tramite tasti salita/discesa modificare
da “OFF” a “ON"e premere tasto conferma per eseguire il comando

°@
INSERIRE TUBI
NELLE TANICHE

°@®)

TASTO CONFERMA

@
9.

) @
PRECARICO

DETERSIVO

+@ °@®)

Premendo il tasto conferma si attiva il dosatore del detersivo per un tempo determinato
e il tasto diventa bianco lampeggiante. Al termine premere il tasto conferma.

i 5

TASTO CONFERMA
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i~ & (@
@ PRECARICO @_ TASTO
) @ BRILLANTANTE . @ CONFERMA

Premendo il tasto conferma si attiva il dosatore del brillantante per un tempo determinato.
il tasto diventa bianco lampeggiante. Al termine premere il tasto conferma e la macchina va
nella fase di riempimento vasca. Se si preme il tasto ESC si ritorna alla schermata precedente.

) @
TASTO @ 3@ 0@ @

ON-OFF

TASTO ESC

Premendo il tasto ON-OFF si termina la sequenza di prima accensione, e si spegne la macchina.
SCHERMATA CARICO ACQUA NELLA MACCHINA

COLORE GIALLO
0@ @ DDR&E&/IPIMENTO ¢ M
- ° @ SCORRIMENTO
DEI QUADRATINI
SCHERMATA RISCALDAMENTO RESISTENZE NELLA MACCHINA
COLORE GIALLO

& © . @
.9 " . ®

Durante il riscaldamento, il tasto indicato e’ di colore giallo. Se si avvia il ciclo di lavaggio con
vasca non in temperatura, il ciclo non parte, e, viene segnalato con un messaggio sul display.

G °@
Ol P ECHE

Con tasto START di colore verde, le temperature sono state raggiunte. La
macchina e’ pronta a lavare.

COLORE GIALLO

VASCA FREDDA
V: 40°C B: 82°C

AVVIO CICLO DI LAVAGGIO
Selezionare il ciclo. Il ciclo di lavaggio puo’ essere avviato premendo il pulsante “START”, con
porta chiusa, vasca riempita d’acqua ed in temperatura (tasto START con colore verde).

/ SELEZIONE CICLO

. @ o ES. BICCHIERI
BICCHIERI 1:20

@ 0ooo < :) START COLORE

@ °® LU

All'avvio del ciclo di lavaggio il tasto “START" diventa di colore blu, e inizia il countdown del
tempo del ciclo, con scorrimento della barra orizzontale. A ciclo iniziato, se si preme il tasto
"START", si arresta il ciclo. Se durante il ciclo di lavaggio si apre la porta per un tempo superiore
a 10 secondi, il ciclo viene resettato.
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COLORE VERDE

. @ o LAMPEGGIANTE
ccLo
TERMINATO
*@ °@)

Al termine del ciclo di lavaggio, il tasto “START” lampeggia con colore verde, fino
alla riapertura della porta, e compare il messaggio sul display “ciclo terminato”.

LED COLORE
ROSSO

TASTO ON-OFF /@ <«

°@
@ ®

Per spegnere la macchina premere 2 volte il tasto ON-OFF. Il led si colorera’ di rosso.

6.5 Versione elettronica con Display LCD

2

8§ ———
V:55°C B:82°C
? @
1 3

Chiudere la porta e accendere la macchina
premendo per 2 secondi il tasto “ON/OFF”
(1), il display LCD (4) si accende e indica la
fase di carico acqua.

Al termine del riempimento i dosatori,
detersivo e brillantante, iniettano la dose
come stabilito dai parametri relativi al ciclo
di lavaggio impostato.

Non eccedere nella quantita
poiché il sovradosaggio causa
un eccessivo quantitativo di

schiuma che puo provocare il
malfunzionamento della pompa
di lavaggio.

Una volta raggiunto il livello predefinito,
vasca e boiler sono pieni, la resistenza del
boiler inizia il riscaldamento dell'acqua
al suo interno (7 di colore giallo) e la
relativa temperatura lampeggia nel display.
Una volta raggiunta la temperatura
impostata, la resistenza del boiler si
disattiva e quella in vasca inizia a riscaldare
I'acqua (7 di colore giallo) e la relativa
temperatura lampeggia nel display

y
HICES
'

(Vedere paragrafo 6.4). Al raggiungimento
della temperatura impostata anche la
resistenza della vasca si disattiva. Il tasto
START (7) diventa di colore verde al
raggiungimento delle temperature minime
di vasca e boiler. Ora la macchina & pronta
per eseguire un ciclo di lavaggio.

Aprire la porta, introdurre il cesto con gli
oggetti da lavare, selezionare il ciclo di
lavaggio con il “tasto selezione tempi” (5),
premere il “tasto di avvio ciclo” (7). La “spia
ciclo di lavaggio in corso” diventa di colore
blu, e la macchina comincia a lavare.

Il ciclo termina quando la “spia ciclo di
lavaggio in corso” (7) lampeggia con
colore verde e sul display appare “CICLO
TERMINATO"”, ed & possibile estrarre
il cesto e proseguire con altri cicli.
E’ possibile attivare la partenza automatica
del ciclo tramite la chiusura della porta.
Per far questo & necessario impostare il
parametro “Ciclo Automatico” dal menu
di  programmazione sul valore “ON".
L'impostazione rimane attiva fino alla
successiva modifica.
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Una volta abilitato il parametro tramite la pressione del “tasto selezione tempi” (5) per 2
secondi lo si disattiva o attiva a piacere.

A fine servizio, svuotare sempre |I'acqua in vasca: aprire la porta, rimuovere i filtri di superficie
e il troppopieno, se presenti, e attendere lo svuotamento.

Togliere il filtro pompa in materiale plastico
solo al termine dello svuotamento.

Se la macchina & dotata di pompa di scarico (opzione), mantenere premuto il “tasto pompa di
scarico” (3) per svuotare la vasca.

6.6 Funzione Cleaning

A fine servizio, & possibile attivare manualmente un ciclo di pulizia finale. Con macchina
accesa e porta chiusa, tenere premuto il “tasto pompa di scarico” (3) per 3 secondi. Il display
visualizzera “TOGLIERE IL TROPPO PIENO!” e “SVUOTAMENTO VASCA" e il tasto 7 diventa
di colore viola. Aprire la porta e togliere il troppopieno, se presente. A vasca vuota il display
visualizzera “AUTOLAVAGGIO"” e dopo una breve pausa si attivera I'elettrovalvola o la pompa
di risciacquo (versioni PRS) per un tempo predeterminato, al termine del quale seguira lo
scarico. Terminato il tempo di scarico la macchina si portera in OFF.

Se, dopo aver premuto il “tasto pompa di scarico” (3) si lascia la porta aperta, la macchina
effettuera solo lo scarico vasca e rimarra in attesa per cinque minuti trascorsi i quali la macchina
si porta in OFF senza eseguire il cleaning.

° @ & COLORE VIOLA
AUTOLAVAGGIO
")

6.7 Funzione risciacquo freddo (opzione)

Alla fine dell’intero ciclo di lavaggio, & possibile eseguire un risciacquo a freddo. La funzione
si attiva premendo per 3 secondi il tasto 6 e si accendera il led 9 (blu).

Al termine del ciclo di risciacquo, trascorsa una pausa, il tasto 7 si illumina di colore azzurro, e
il display mostrera la scritta RISCIACQ. FREDDO.

9
. @ " COLORE
@ RISCIACQ. FREDDO @/ AZZURRO
oooo
- @ CHIARO
6
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6.8 Funzione Risparmio Energetico

Funzione Green: Tale funzione permette un abbassamento delle temperature di boiler e vasca,
durante i periodi di inattivita della macchina, mediante il controllo delle temperature stesse.
Durante questa fase il display mostrera la scritta “FUNZ. GREEN ON”. All'avvio del ciclo di
lavaggio le resistenze riprendono il loro funzionamento

° @ & COLORE VERDE
FUNZ. GREEN ON
@ V: 55°C B: 82°C ° ®/
+@ °@®)

6.9 Programmazione (utente)

A macchina spenta premere il tasto “entrata menu di programmazione” (2) per 3 secondi e
confermare con il tasto “avvio ciclo” (7).

Con i tasti 5 (+) e 6 (-) ci si posiziona sul parametro che si vuole modificare e si preme il
tasto “avvio ciclo” (7) per cambiarlo. Spostandosi con i tasti 5 (+) e 6 (-) si seleziona il valore
desiderato e si conferma premendo nuovamente il tasto “avvio ciclo” (7). Premendo due volte
il tasto “ESC” (3) si esce dalla programmazione.

2 5 7
o . % @ COLORE
MENU BIANCO
MENU UTENTE o
—© @) o
3 6

Nel menu di programmazione |'utente puo variare i seguenti valori:

Descrizione Valore P:.:zrametri

di default
Lingua IT,UK,FR,ES,DE,PT,NL ENGLISH
Temperatura °C+°F °C
Segnale acustico Off + On Off
Messaggio iniziale Off + On Off
Testo iniziale HIE KA KK -
Luminosita 15+ 90 % 75 %
Ciclo automatico Off + On Off
Cicli totali 0 + 999999 -
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6.10 Errori visualizzabili a display

ALLARME 02
RISCALD. BOILER

<

-®
®

COLORE ROSSO

FISSO/LAMPEGGIANTE

Elenco ERRORI visualizzabili, con Tasto (7) di colore rosso fisso/lampeggiante:

Allarme 12 PANNELLO Comunicazione con scheda Richiedere Verifica connessione
NON CONNESSO assente intervento del cavo alla scheda
tecnico
Allarme 13 PARAMETRI | parametri sono stati Richiedere Eseguire sequenza prima
ERRATI compromessi intervento installazione inserendo
tecnico il codice macchina
di quattro cifre
Allarme 15 AWVISO Sono stati superati i Richiedere Eseguire una
SERVICE cicli per eseguire la intervento manutenzione/controllo
manutenzione tecnico della lavastoviglie

N° allarme | Scritta display Descrizione Verifiche Utente Verifiche Installatore
Allarme 01 RIEMPIM. VASCA Mancato riempimento - Rubinetto rete idrica -Elettrovalvola guasta o
VASCA non eroga acqua; intasata;
-Troppopieno inserito -Boiler intasato;
male o non inserito; -Pressostato guasto;
- Ugelli dei bracci di -Gabbia d'aria intasata
risciacquo ostruiti;
- Canna di carico strozzata
Allarme 02 RISCALD. BOILER Mancato riscaldamento Richiedere -Resistenza guasta;
BOILER intervento -Verifica funzionamento
tecnico eventuale teleruttore
Allarme 03 RISCALD. VASCA Mancato riscaldamento Richiedere -Resistenza
VASCA intervento guasta
tecnico
Allarme 04 SVUOTAMENTO Mancato svuotamento -Verifica pulizia filtri; Pompa di scarico
VASCA VASCA entro time-out -Verifca che il tubo di bloccata da corpo
scarico non sia ostruito estraneo o guasta
o schiacciato;
Allarme 05 RIEMPIMENTO Mancato riempimento - Rubinetto rete idrica -Elettrovalvola guasta
BOILER BOILER non eroga acqua; o intasata;
- Canna di carico -Pressostato guasto
strozzata
Allarme 06 SONDA BOILER Temperatura sonda boiler Richiedere Verifica funzionamento
fuori scala intervento sonda temperatura
tecnico boiler
Allarme 07 SONDA VASCA Temperatura sonda vasca Richiedere Verifica funzionamento
fuori scala intervento sonda temperatura
tecnico vasca
Allarme 08 TIME OUT Time out termostop prima Richiedere -Resistenza boiler guasta
Termostop del risciacquo intervento -Verifica funzionamento
tecnico eventuale teleruttore
Allarme 09 SOVRATEMP. Termostato di sicurezza Richiedere Verifca funzionamento
BOILER boiler intervenuto intervento termostato di sicurezza
tecnico boiler
Allarme 10 SOVRATEMP. Termostato di sicurezza Richiedere Verifca funzionamento
VASCA vasca intervenuto intervento termostato di sicurezza
tecnico vasca
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- Gli errori 01, 05, 09, 10, 12 sono critici (tasto 7 rosso fisso), e, mandano la macchina in blocco
totale. Per il ripristino della macchina, richiedere intervento tecnico. Per resettare questi errori
si deve spegnere e riaccendere la scheda elettronica (tasto 1 ON-OFF).

- Con gli errori 02, 03, 04, 06, 07 e 08 il tasto 7 continua a lampeggiare in rosso fino al reset
dell’errore (premere il tasto 3). Se il problema persiste, chiedere I'intervento tecnico.

- Con I'errore 13 la macchina si porta nella sequenza di prima installazione. Si deve richiedere
I'intervento di un tecnico che deve inserire il modello macchina.

7. DEPURAZIONE AUTOMATICA (OPZIONE)

L'optione depurazione automatica & disponibile sia per le macchine con pannello comandi a
pulsanti elettromeccanici, che per quelle elettroniche (a display LCD).

All'interno della lavastoviglie € installato un addolcitore automatico il cui funzionamento &
gestito direttamente dalla scheda.

7.1 Funzionamento

Durante il primo caricamento, e a ogni ciclo di lavaggio, I'acqua che viene introdotta passa
attraverso il serbatoio dell’addolcitore contenente delle resine a scambio ionico. Queste sono
in grado di combinarsi con gli ioni di calcio e magnesio, responsabili dei residui di calcare, e
renderli inerti.

L'azione delle resine, a causa della progressiva saturazione, tende ad esaurirsi nel tempo, ma
puo essere ripristinata grazie all'iniezione di acqua salina. Tale processo viene definito “di
rigenerazione”. Per questa ragione I'addolcitore € dotato anche di un serbatoio di sale, con
capacita di 1 Kg, che deve essere periodicamente riempito.

Un sensore verifica il livello di sale presente e, se insufficiente, viene visualizzata la scritta
“SALE ESAURITO!"”seguita da un suono di allarme, oppure si accende la lampada spia di
segnalazione (9 su versione con pulsanti elettromeccanici).

LS \ 369

SALE ESAURITO!

® O ' °@

9 GIALLO
LAMPEGGIANTE
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Da questo momento anche se la lavastoviglie & in grado di funzionare, I'addolcitore non sta
trattando I'acqua. Grazie all’azione dell’addolcitore, I'acqua che viene utilizzata per i cicli di
lavaggio ha una durezza ridotta a circa 6-8 °f. Per mantenere sempre efficace I'azione delle
resine e costante la durezza dell’acqua, la lavastoviglie effettuera una rigenerazione dopo un
numero di cicli di lavaggio stabilito in base alla durezza iniziale dell’acqua (vedi tabella 1).

La rigenerazione ha una durata di 120 secondi e viene effettuata alla fine di ogni riempimento
iniziale e durante il ciclo di lavaggio con I'intervallo scelto.

Se é stato impostato un ciclo di lavaggio con un tempo inferiore, durante la rigenerazione
questo durera 120" + 20" (risciacquo); durante i 120" sec, per tutto il tempo aggiuntivo dovuto
alla rigenerazione, sul display appare la scritta “AUTO RIGENERAZI".

. @ o COLORE BLU
AUTO RIGENERAZIONE
@ oood ° ®/
-® °@)

7.2 Installazione

La lavastoviglie con depurazione automatica viene fornita con la funzione di addolcimento
dell’acqua gia attiva e impostata per una durezza di 25 °f.

Per questo valore la rigenerazione delle resine avviene ogni 20 cicli nella versione
elettromeccanica e 24 cicli nella versione elettronica.

Per durezze diverse & necessario modificare la frequenza della rigenerazione come riportato
nella tabella 1. Per variare la frequenza della rigenerazione richiedere I'intervento tecnico.
Riempimento iniziale del sale nel contenitore: svitare il tappo, riempire il contenitore con 2
bicchieri di acqua calda, e infine poi aggiungere 1 kg di sale grosso da cucina. Riavvitare il
tappo avendo cura di togliere eventuali residui esterni di sale.

7.3 Manutenzione

La manutenzione del sistema di depurazione automatica consiste nel riempimento del
contenitore di sale ogni volta che viene segnalato dalla lavastoviglie, con la scritta “SALE
ESAURITO!"” che compare sul display LCD, oppure tramite I'accensione della lampada spia
(nelle versioni con pulsanti elettromeccanici).

Utilizzare solo sale grosso da cucina, svitare il tappo all’interno della vasca di lavaggio,
aggiungere un 1 kg di sale con cautela, utilizzando I'apposito imbuto in dotazione, e
agevolando I'uscita dell’acqua contenuta nel serbatoio sottostante.

Fare attenzione che il sale non fuoriesca, e non eccedere la quantita prevista. Dopo aver
introdotto il sale aggiungere 2 bicchieri di acqua calda per favorire lo scioglimento, pulire
la guarnizione, richiudere bene il tappo, eliminare eventuali residui di sale, togliere il
troppopieno se presente e sciacquare bene la vasca.

@ Residui di sale non rimossi, possono causare la corrosione dell’acciaio!
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Una volta terminato il riempimento, la lavastoviglie & pronta per iniziare il normale
funzionamento.
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IMPOSTAZIONE
DUREZZA
ACQUA
IN INGRESSO

INTERVALLO DI
RIGENERAZIONE
(cicL

DETERGENTE
CONSIGLIATO
SENZA
ADDOLCITORE

BRILLANTANTE
CONSIGLIATO
SENZA
ADDOLCITORE

DETERGENTE
CONSIGLIATO
CON
ADDOLCITORE

BRILLANTANTE
CONSIGLIATO
CON
ADDOLCITORE

40 °f

39 °f

38 °f

37°f

36 °f

12

DETERGENTE PER
ACQUE DURE

35°f

34 °f

33°f

32 °f

16

31°f

30 °f

29 °f

28 °f

20

27 °f

26 °f

25 °f

24 °f

24

23 °f

22 °f

21 °f

20 °f

28

DETERGENTE PER
ACQUE MEDIE

BRILLANTANTE
PER ACQUE
DURE

BRILLANTANTE
PER ACQUE
MEDIE

19 °f

18 °f

17 °f

16 °f

32

15 °f

14°f

13 °f

12 °f

36

11 °f

10 °f

9 °f

8 °f

7 °f

6 °f

5 °f

NON
NECESSARIO
ADDOLCITORE

DETERGENTE PER
ACQUE DOLCI

BRILLANTANTE
PER ACQUE
MEDIE

BRILLANTANTE
PER ACQUE
DOLCI

DETERGENTE
PER ACQUE
DoLdl

BRILLANTANTE
PER ACQUE
DoLdl

8. USO GIORNALIERO

Prima di usare la macchina € buona norma
effettuare le indicazioni riportate al
paragrafo 6.1 relativamente allo stato della
stessa. | rifiuti solidi devono essere rimossi
dagli oggetti prima di essere lavati.

In presenza di incrostazioni € necessario
provvedere a prelavare in ammollo gli
oggetti prima di introdurli.

Nel posizionare gli oggetti all'interno
del cesto in dotazione, fare attenzione a
disporli in modo che la parte piu sporca
riceva I'acqua dai bracci di lavaggio inferiori
e contemporaneamente non trattengano
I'acqua al loro interno.

Ogni volta che il ciclo é
terminato aprire la porta e
attendere qualche momento
per permettere al carico di
asciugarsi e raffreddarsi
naturalmente. Indossare dei
guanti protettivi prima di
venire a contatto con il carico,
potrebbe essere ancora molto
caldo.

Effettuare un paio di cicli a vuoto prima di
utilizzare la macchina per la prima volta per
pulire I'interno e le condutture da eventuali
impurita.

Si consiglia di sostituire I'acqua della vasca
ogni 25 lavaggi oppure due volte al giorno.

Nelle macchine con display
elettronico, é possibile
impostare il numero dei cicli
dopo i quali eseguire uno
svuotamento programmato o
forzato. Temperature troppo
elevate favoriscono I'incollaggio
dei residui di amido sulle
superfici degli oggetti.

Prestare attenzione all’atto
A dello svuotamento della vasca,

togliendo il troppopieno, a non

toccare la resistenza interna alla

vasca perché potrebbe essere
ancora molto calda.

Al termine del ciclo di
autopulizia, a vasca vuota,
pulire i filtri con acqua corrente
e togliere i residui di sporco con
una spazzola non metallica.

Riporre i filtri ed eventuali altri utensili
all'interno della vasca, chiudere la porta.

9. CURA E MANUTENZIONE

Controllare quotidianamente la presenza
di detergente e brillantante nelle relative
taniche. Non lavare |'apparecchiatura con
getti d'acqua diretti o ad alta pressione.

Non usare prodotti corrosivi come ipoclorito

di sodio o acidi. Nel caso di forte presenza
di sali di calcio e magnesio nell’acqua di
alimentazione, si consiglia di eseguire
una disincrostazione  periodica  con
prodotti appropriati nelle giuste dosi e
concentrazioni.

Risciacquare abbondantemente

A e asciugare le parti interne
dove é stato applicato il
disincrostante!

Nel caso di inattivita prolungata (qualche
settimana), si consiglia di far funzionare
la lavastoviglie con acqua pulita per 3 cicli
prima di iniziare il lavaggio.

Prima di procedere controllare che la
pompa di lavaggio e risciacquo ruotino
liberamente.

Per far questo si opera agendo con un
cacciavite nell’apposito intaglio presente
sull’albero motore (lato ventilazione).
Nellaversioneelettronica,alraggiungimento
dei numero di cicli impostati, il display
visualizzera I'indicazione «AVVISO SERVICE»
per contattare il servizio di assistenza.
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10. SEGNALAZIONI ANOMALIE

INCONVENIENTI

POSSIBILI CAUSE E RIMEDI

Il pannello comandi/
display non si accende

A) Controllare che I'interruttore a muro sia inserito, e i suoi
fusibili non siano danneggiati.

B) Verificare che la spina sia correttamente inserita nella
presa.

La vasca non si riempie
d’acqua

A) Verificare che vi sia acqua in rete e che la valvola
d'intercettazione sia aperta.

B) Controllare che il pressostato non sia starato o fuori uso.

C) Controllare il corretto funzionamento dell’elettrovalvola di
carico ed il filtro interno.

D) Verificare la presenza e I'inserimento del troppopieno
nell’apposita sede.

A livello raggiunto, il
carico d’acqua non si
arresta

A) Controllare che il pressostato non sia starato o fuori uso.
B) Controllare il corretto funzionamento dell’elettrovalvola.
C) Verificare che I'interno della gabbia d’aria non sia sporco.

Lavaggio di qualita
insufficiente

A) Accertarsi che il detersivo usato sia del tipo corretto e nella
giusta dose (consigliata dal produttore).

B) Verificare che gli ugelli delle giranti non siano otturati.

C) Verificare che la temperatura dell’acqua in vasca sia
almeno di 55°C.

D) Verificare il corretto funzionamento della pompa (senso di
rotazione).

E) Verificare che il filtro della pompa non sia intasato da
impurita.

F) Il ciclo di lavaggio & troppo breve. Ripetere il ciclo.

Mancato raggiungimento
della temperatura in
vasca

A) Verificare che il termostato non sia starato, guasto o
erroneamente impostato (macchine elettromeccaniche).

B) Controllare che la bobina del teleruttore relativo alla
resistenza della vasca non sia interrotto.

C) Verificare I'impostazione della temperatura nella scheda.

D) Verificare il corretto funzionamento della resistenza della
vasca.

Risciacquo insufficiente

A) Verificare la pressione della rete idrica.

B) Controllare che gli ugelli non siano otturati da calcare.

Q) Verificare il corretto funzionamento dell’elettrovalvola.

D) Verificare il corretto funzionamento della pompa
supplementare (se presente).

E) Verificare la presenza del brillantante nella tanica.

F) Verificare la temperatura dell’acqua di risciacquo (80+85°C).

Temperatura di risciacquo
insufficiente

A) Verificare che il termostato non sia starato, guasto o
erroneamente impostato.

B) Verificare I'impostazione della temperatura nella scheda.

C) Controllare che il termostato di sicurezza non sia
intervenuto e verificarne le relative cause.

D) Verificare il corretto funzionamento della resistenza.

E) Controllare che la bobina del teleruttore relativo alla
resistenza del boiler non sia interrotto.
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1. INTRODUCTION

This instruction manual provides the user
with information necessary for correct and
safe operation, avoiding damage to people,
property or animals.

It is very important, therefore carefully read
the information given for each stage, from
transport to installation, commissioning,
use, maintenance, repair and dismantling
the machine, in order to prevent wrong
operations and problems that could
affect the integrity of the machine or be
dangerous.

The manual must always be available to
the operator and kept with care in the

place where the machine is used, so that it
is readily at hand in case of any doubts or
uncertainties.

Do not hesitate to contact the installer or the
technical assistance service if explanations
on machine operation are necessary.
During all stages of use, always respect the
current regulations on safety, work hygiene
and environmental protection.

Therefore it is up to the user to make sure
the machine is started and operated only in
optimum safety conditions.

ATTENTION!
DO NOT WASH THE APPLIANCE WITH DIRECT OR
HIGH PRESSURE JETS OF WATER

Min 10 °C — Max 50 °C

Min 10 °C — Max 25 °C with ES /S
Iﬁa 200+500 kPa (2+5 Bar)

100+500 kPa (1+5 Bar) with Atmospheric Boiler PRS
Of Od o o

Water hardness 5+20 °f-2,8+11 °d
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2. SAFETY INSTRUCTIONS:
SYMBOLS AND DEFINITIONS

This appliance can be used by minors and
adults with limited physical or sensory
capabilities or limited experience and
knowledge regarding its use, only if
supervised or if they have been instructed
in its use and if they understand the risks
involved.

Do not allow children to play with the
appliance. Cleaning and maintenance must
not be done without supervision.

2.1 Symbols

This manual describes situations
and activities that require levels of
attention and precaution indicated
by the symbols listed below:

Electrical hazard

Failure to observe the indication can
result in damage to people, property
or animals

Failure to observe the indication can
result in damage to dishwasher

Indications or situations that
require special attention

SR

Words further explaining the type of hazard
are placed next to the symbols in the text.
The drawings and diagrams in the manual
supplement the information but are not
intended to be a detailed representation of
the machine supplied.

2.2 Definitions

Listed below are the definitions of the main
terms used.

Installer

Machine installation, adjustment, use,
maintenance, cleaning, repair and transport
personnel.

User

Machine operation, regular maintenance
and cleaning personnel.

Operator for normal machine use

An operator who has been informed and
trained regarding the tasks and hazards
involved in normal machine use.
After-sales service or specialised technician
An  operator instructed/trained by
the Manufacturer and who, based on
his professional and specific training,
experience and knowledge of the accident-
prevention regulations, is able to appraise
the operations to be carried out on the
machine and recognise and prevent
any risks. His professionalism covers the
mechanical, electrotechnical and electronics
fields.

Customer

The person/party who purchased the
machine and/or who manages and uses it
(e.g. company, entrepreneur, firm).
Manufacturer

The manufacturer of the machine.

Dealer

Authorised dealer.

Danger

A source of possible injury or harm to
health.

Hazardous situation

Any situation where a user or installer is
exposed to one or more hazards.

Risk

A combination of probabilities and risks
of injury or harm to health in a hazardous
situation.

Protection devices

Safety measures consisting of the use of
specific technical means (guards and safety
devices) for protecting operators from
hazards.

Guard

An element of a machine used in a specific
way to provide protection by means of a
physical barrier.

Safety device

A device (other than a guard) that eliminates
or reduces the risk; it can be used alone or
in conjunction with a guard.

29



Emergency stop device

A set of components for the emergency
stop function; the device is activated with
a single action and prevents or reduces
damage to people/machines/property/
animals.

Electrocution

An accidental discharge of electric current
on a human body.

2.3 Machine identification

Identification is given on the CE plate
affixed to the machine; the following is
an example with the meaning of the data
given.

MODEL XXXX

TYPE XXX 230 V Aus0 Mz
cone NRX- KX « X
S/N YYYPYrYY

POWER X w
ARTICLE e

WATER SUPRLY  200-500 kPa/MAX S0°C IPX4

Electronic code: 00K PW: XXXX

2.4 Keeping the instruction manual
and EC declaration

The documentation supplied with the
machine must be kept for its entire life and
remain with the machine in case of sale,
lease or other financial transactions.

In particular, the instruction manual must
be made available to machine transport,
handling, installation and operation
personnel, as well as the employer and
specialised service technicians.

2.5 Personal Protective Equipment
PPE

The following table lists the main personal
protective equipment to be used during the
various stages of the machine’s life cycle.

cem £

To contact the manufacturer,
& always refer to the details given
on the data plate.

MODEL: machine name

TYPE: machine type

CODE: machine code

S/N: machine serial number

230V ~ 50 Hz power supply

—F——=F—— absorbed current

Power: total installed power

IPX4: insulation rating

Electronic code: PCB code

PW: password to enter menu parameters

Do not remove the data plate or
make it illegible.

Do not remove the data plate’s
transparent protection.
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000
Transport — [ J @] — O
Handling [ [ ] O — —
Unpacking @] [ @] — —
Installation O [ ] O - —
Normal use ° ° e | O —
Adjustments @] [ — — —
Routine cleaning O [ e | O —
Bepmarey [ o [ e e [0 [~
Maintenance O [ ] @] — —
Dismantling O [ ] O - -
Scrapping @] [ ] O — —
Legend

PPE Required

PPE available or to be used if

necessary

— PPE Not Required

* The use of gloves for high temperatures
and suitable for contact with corrosive
substances is necessary.

Failure to use PPE exposes
& operators to risks of damage to
their health.

2.6 Protection devices and guards
installed

The machine has fixed protection devices
(side panels, casings, covers, etc.) rigidly
secured and removable or openable only
with utensils or tools.

The electrical equipment doors (fixed or
hinged) can only be opened with utensils
or tools.

The machine must not be
handled with fixed guards
removed, due to the possible
presence of pressurised, hot or
live parts.

Some of the illustrations
below depict the machine
without protection devices or
guards solely for descriptive
requirements. It is absolutely
forbidden to use the machine
without these protection
devices.

&> @b

2.7 Information regarding use and
maintenance

There are no mechanical, thermal and
electrical risks that have not been
neutralised or safely confined for use.
However, some residual risks arise if specific
measures and precautions are not taken;
these are listed in the following table.

Burns Contact with hot parts
during maintenance
without gloves and suitable
clothing.

Contact with hot items/
dishes when removing the
load without letting

it cool first.

Contact with internal parts
of the machine if accessed
in an unsafe way.

Chemical Contact with detergents,
risk rinse aids or descaling acids
during cleaning and routine
maintenance.

Crushing or Contact with moving parts
shearing of the machine during
loading/unloading, if
accessed in an unsafe way.

Falling In case of wet or
dirty floor.
Tipping over During machine handling

if the load is unbalanced
and/or appropriate
equipment is not used.

Residual risk Situation

Electrocution Contact with electrical
circuit components
during extraordinary
maintenance when the
main electrical panel was
not disconnected.

Machine maintenance
operations must be carried out
by specialised technicians with
the obligation to wear personal
safety devices and suitable
equipment.

Electrically and hydraulically
disconnect the machine
whenever it is accessed by
removing panels. Place a sign
on the electric control panel
indicating machine undergoing
maintenance.

Do not open the dishwasher

A door when in use. Always turn
the dishwasher off before
accessing the inside.
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In any case, the dishwasher has a special
safety that immediately stops it, limiting
the escape of hot fluids if the door is
accidentally opened.

The sound pressure level of the dishwashers
is below 70 dB(A)

3. DESCRIPTION, CHARACTERISTICS
AND INTENDED USE

The dishwashers are designed to wash
various types of crockery, dishes and glasses
of gastronomy businesses such as bars,
restaurants, canteens, etc.

Any other use without express permission,
or failure to follow the instructions given
in this manual, will not be covered by
warranty.

Items contaminated by petrol
or paints, pieces of steel or iron,
corrosive or alkaline chemicals

and solvents, must not be
washed in the dishwasher.
Aluminium items must be
washed using chemical products
suitable for that material.

1 - CE data plate

2 - Control panel

3 — Adjustment foot

4 - Detergent and rinse aid
dosing access panel

5 — Basket support

6 — Lower wash arm

7 — Tank filters

3.1 Dishwasher versions

Control panel with

electromechanical buttons
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Electronic control panel
with LCD display

4. INSTALLATION

During installation, connection and startup,
strictly observe the following instructions.

The dishwasher must be

@ installed by specialised
personnel, in compliance with
the safety regulations in force in
the place of use, and following
the instructions given below.
Always wear personal protective
equipment to carry out this type
of operation.

Failure to follow these
instructions will void the
manufacturer’s warranty on

functional performance and/or
damage to the machine.

If your dishwasher is found to

@ be damaged when unpacked,
contact the dealer before
using it.

The machine must be taken to the place of
installation on the pallet supplied, using a
pallet truck or forklift.

The place must be a professional and not
domestic type, having industrial type wall
or floor drains with collection trap with
discharge of at least 3 I/sec.

Make sure the floor in the place of
installation is flat and can take the weight of
the machine full of water with rack loaded
with items (+40% of the net weight).

4.1 Storage

Before installation the machine can be
stored in a sheltered and dry place,_with

For long idle periods it is advisable to
manually rotate the wash and rinse pump
impeller (PRS versions) to free it from
possible sticking.

4.2 Machine handling

The machine must be handled
by qualified personnel who have
adequate experience and training

regarding:

- the applicable safety
regulations;

- the ability to identify dangerous
situations and adopt the
appropriate behaviour.

The packed machine must be unloaded and
transported with a forklift truck, making
sure to engage the forks in the pallet
frontally.

Once on the ground, before being taken
to the place of installation, remove the
packaging, lift the machine with the forks
between the pallet and base, always in a
diagonal and rear position, remove the
pallet and position the machine.

Using a pallet truck (suitable for the weight
to be lifted - see net weight in the data
table), engage the forks under the base of
the machine, placing cardboard between
the pallet truck and the machine to avoid
damaging it.

Do not lift the machine too high from the
ground during transport and make sure the
route is flat and free of any obstructions.
Before moving the machine, check the size
of passage through the doors and the space
for handling operations.
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To lift the machine safely
& the pallet truck forks should
protrude at least 10 cm on the
opposite side of the base. Wear
protective gloves and safety

shoes before removing the
packaging.

INTERPOSE A PIECE OF
PROTECTIVE CARDBOARD

MIN 10 cm
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4.3 Water connection

The connections must be carried
out by qualified personnel in
compliance with the laws in

A force in the place of installation.

Make sure the water supply pressure is
between 100+500 kPa dynamic (1+5 Bar)
for version with atmospheric boiler, and
between 200+500 kPa dynamic (2+5 Bar) for
version with mains pressure boiler.

This measurement must be carried out
during the first water filling; if the pressure
is higher, install a pressure reducer upstream.
If the water has a high content of calcium
and magnesium salts, with hardness > 20°f,
it is advisable to install a water softener.
Each machine is supplied with a water
filling rubber hose with a 3/4" connection
which must be connected to the mains
water supply.

The inlet water temperature
@ should be between 10°C and

50°C.

If the “ES” energy recovery unit or the
water softener “S” are installed, the inlet
water temperature must not exceed 25°C.
The drain pipe must be connected to
room’s main discharge; it is advisable to
interpose a floor drain trap. In the version
with incorporated drain pump (option),
the drain pipe already has an internal trap
(max. discharge H 800 mm).

4.4 Electrical connection

The electrical connection must
be carried out by a qualified
electrician, in compliance with
the regulations in force.

Make sure the equipment is connected to
an efficient earthing system and that the
line voltage matches that specified on the
machine’s rating plate.

Connect the power cable to
an easily accessed 30 mA
differential thermal-magnetic

wall switch with contact gap
of at least 3 mm.

Make sure the power cable has not been
damaged or crushed during handling.

If necessary, it must be replaced
only by an authorised installer.

Do not plug the power cable in
before completing installation
and fitting the cover panels.

The machine must be connected
to an equipotential system,
connecting the cable in the rear
terminal next to the symbol.

e>e

CONNECT USING CABLE
OF MIN. SECTION 10 mm?

4.5 Safety devices installed

The machine has some devices that allow
safe use.

- The internal wiring has a thermo-
amperometric contactor which stops the
wash in case of a pump fault.

- A magnetic micro switch stops the wash in
case of accidental opening of the door.

- Manual reset thermostats switch off the
heating elements in case of overheating of
water.

- An overflow pipe keeps the tank water
level constant.

- A safety pressure switch prevents the
water inside the machine from exceeding
the maximum level.

The manufacturer declines any
& liability for damage or injury
resulting from tampering with
or the non-use of these devices
or due to non-compliance with
the above instructions and the
electrical safety regulations
in force in the country of
installation.
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5. DESCRIPTION OF CONTROLS

The control interface is different for the various models.

5.1 Electromechanical version

. ON-OFF button.

. Power ON indicator.

. Machine temperature ready-to-wash indicator.
. Automatic cycle (by closing the door).

. Start cycle button.

. Wash cycle ON indicator.

. Select cycle button.

. Activate drain pump button (option).

. Lack of salt indicator (option).

LWoONOULD WN =

5.2 Electronic version with LCD display

CIOREN

5
Oé
V:55°C B:82°C @— 7
0%
6

-
w

. ON-OFF button (press 2 seconds for ON)

. Programming menu access button (press 3 seconds).

. Drain pump/Self-cleaning button and ESC function when programming.

. LCD display.

. Select cycles and up/increase (+) function button used in programming.

. Enable cold rinse (option) and down/decrease (-) function button when programming.
. Start cycle luminous button and Enter function when programming.

NoOouhWN-=

When the machine is OFF, the message “OFF” appears on the display and the tension indicator
8 is red.
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6. STARTUP. FIRST SWITCH-ON

The user must have sufficient knowledge and
experience in order to read and understand
the information in this manual, interpret
the signs and symbols on the machine, and
carry out safety operations (e.g. turn off
the main switch if water leaks are detected
inside the technical compartment or in case
of malfunction causing abnormal noise).

6.1 Controls and adjustments

For commissioning the dishwasher, carry
out the following checks:

- Make sure all the cover panels and safety
devices are fitted and efficient.

Internal view of tank

MAKE SURE THE OVERFLOW
AND THE PUMP FILTER
ARE PROPERLY FITTED

MAKE SURE THE SURFACE
FILTERS ARE IN PLACE

Adjustable detergent

0 + 0,82 gr/sec

- Check the hydraulic connection and drain
connection (see paragraph 4.3).

- Check the electrical connections and that
the power supply matches that specified on
the data plate.

- Make sure there are no foreign objects
inside the washing chamber and tank.

6.2 First switch-on

Connect the power cable to the control
panel, activate it, and turn on the water
tap. If present, the detergent and rinse aid
dosing system must be adjusted according
to the water supply hardness and the type
of detergent and rinse aid used.

The adjustment operation will be necessary
even if a water softening system is installed
on the feed line. The dishwashers leave the
factory with dispensers adjusted to half
flow rate. To adjust the flow rate of the
dispensers, use the adjustment screw as
shown in the figure:

Version with electromechanical controls
(standard rinse aid dispenser, optional

detergent dispenser)

dispenser
Rinse aid dispenser at

supply pressure (2 Bar)
-( D + 0 + 3 gr/cycle

+(C -
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Version with electromechanical controls
(alternative)

Adjustable detergent
dispenser 0 + 0,82 gr/sec

_01.

Adjustable rinse aid
dispenser 0 + 0,12 gr/sec

- ‘ :l +
Version with electronic controls,
LCD display

Fixed detergent dispenser 0,82 gr/sec
time setting from control panel

Fixed rinse aid dispenser 0,12 gr/sec
time setting from control panel

To correctly dose the amounts of detergent
and rinse aid follow the manufacturers’
directions given on the packs, which vary
according to the type of dirt, water hardness
and tank capacity.

Insert the suction tubes of the dispensers,
equipped with ballast, in the detergent and
rinse aid containers (not supplied).
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When changing the type of
detergent or rinse aid, drain
the tank and boiler completely,
connect the dispenser suction
pipes to a hot water tank and
run 3 washing cycles.

This operation is necessary in
order to prevent the products
from crystallising with possible
damage to the dispenser.

6.3 Electromechanical version

(OB [ AUTO

e

1 2 3 4

Close the door and start the machine by
pressing the ON/OFF button (1), the Power
ON indicator (2) lights up and water loading
starts. Once the preset level is reached, the
tank and boiler have been filled, and the
boiler heating element starts heating the
water inside. Once the set temperature
is reached, the boiler heating element is
deactivated and the one in the tank starts
heating the water.

When the set temperature is reached, also
the tank heating element is deactivated
and the machine ready-to-wash indicator
(3) lights up. The temperatures can be
viewed on the indicators, if present.

With the door closed, do at least 3 washing
cycles to allow the detergent and rinse aid
to start circulating.

For machines without detergent dispensers,
manually put in the tank the amount
of detergent recommended by the
manufacturer.

Do not exceed the amounts,
because too much creates

excessive foam that can cause

the wash pump to malfunction.

Open the door, insert the rack with the
dishes to be washed, select the wash cycle in
minutes with the “cycle time selector” (7), if
present. Press the “start cycle” button (5),
the “wash cycle ON indicator” (6) lights up
and the machine starts washing.

The cycle ends when the “wash cycle ON
indicator” (6) goes off, and it is possible to
proceed with other cycles.

At the end of service always drain the water
in the tank: open the door, remove surface

>

|
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6 7 8 9

filters if present, and overflow pipe and
wait for emptying.

Remove the plastic pump filter
only after emptying.

If the machine has a drain pump (option),
press the “start drain pump button” (8)
to drain the machine, after removing the
overflow pipe.

6.4 Electronic version with LCD
display (first switch-on)

When the machine is switched on for the
first time, the display shows a series of data
that the installer must enter.

Once the data has been set, it will no longer
be requested when switching on, unless the
initial state is restored from the menu.
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ON-OFF BUTTON (PRESS 2 SECONDS FOR ON) UP BUTTON
WHITE
& °
WELCOME
SELECT LANGUAGES CONFIRM BUTTON
ESC BUTTON DOWN BUTTON
EDIT/CONFIRM

SELECT LANGUAGE

S
@ ENGLISH —
-@

0 @/ BUTTON
°(5B)

SELECTABLE LANGUAGES: ITALIANO-ENGLISH-FRANCAIS-ESPANOL-DEUTSCH-PORTUGUES-NEDERLANDS

CONFIRM
e P NC
@ ELECTRONIC CODE
XXXX
-® @

The electronic code is preset by the manufacturer

EDIT/CONFIRM

‘> @/ BUTTON
°@)

After changing the hardness value with the up/down buttons,
press the confirm button

o
@ WATER HARDNESS
25 °f 14°d
-

EDIT/CONFIRM
o &
@ @ PRELOAD ®/ BUTTON
DISPENSERS?  OFF
+@ @)

Use the up/down buttons to change from “OFF” to “ON" and
press the confirm button to follow the command

CONFIRM BUTTON
) @
INSERT PIPES
IN THE TANKS
+@ °@®)

i @ > CONFIRM BUTTON
@ PRELOAD @/
DETERGENT
=@ “@®

Pressing the confirm button activates the detergent dispenser for a given time
and the button turns white blinking. Afterwards, press the confirm button.
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@ @
PRELOAD CONFIRM BUTTON
ESC @ RINSE AID @
Sy <

BUTTON

Pressing the confirm button activates the rinse aid dispenser for a given time. The button
turns white blinking. Afterwards, press the confirm button and the machine goes to the tank
filling phase. Pressing the “ESC" button, returns to the previous screen.

_© ®
ovor O @ ®

When the “ON-OFF” button is pressed twice, the first switch-on sequence is terminated and
the machine is turned off.

MACHINE WATER LOADING SCREEN

YELLOW
@ @ DDDD|=|LL|NG 0 ®/
<§ O@ SLIDING
OF SQUARES
MACHINE HEATING ELEMENTS SCREEN
YELLOW

369,
P ECHE

During heating, the button indicated is yellow. If the wash cycle is launched with
cold tank, the cycle does not start and a message appears on the display.

@
e ®

With the START button green, the temperatures have been reached and the machine is ready.

RS
@ V: 55°C B: 82°C
&)

YELLOW

o
@ COLD TANK
V: 40°C B: 82°C
-

START WASH CYCLE

Select the cycle. The wash cycle can be launched by pressing the START button, with door
closed, tank filled, and hot water (START button green).

/ SELECT CYCLE
. S ‘ EX. GLASSES
@ @ Glasses 1:20 @

oood
- o @ ®— START BLUE

When the wash cycle is launched, the start button turns steady blue, and the cycle time
countdown begins, with sliding of the horizontal bar. With cycle running, it can be stopped
if the START button is pressed.

The cycle is reset if the door is opened for more than 10 seconds during the wash cycle.



@
9.9

GREEN BLINKING
*®
END CYCLE
*6®)

At the end of the wash cycle, the START button blinks green until the door is
reopened, and the display shows the message “END CYCLE".

RED LED \ @

/@D<=

ON-OFF BUTTON

°@
@ ®

To turn the machine off, press the ON-OFF button twice. The led will become red.

6.5 Electronic version with LCD display
2

1

Close the door and turn the machine on
by pressing the “ON/OFF" button (1) for 2
seconds, the LCD display (4) will light up
and indicate the water loading phase.

After filling, the detergent and rinse aid
dispensers inject the dose as established by
the parameter relevant to the set wash cycle

Do not exceed the amounts,
because too much creates

excessive foam that can cause

the wash pump to malfunction.

Once the preset level has been reached, the
tank and boiler are full, the boiler heating
element starts heating the water inside (7
yellow) and the temperature blinks on the
display. Once the set temperature is reached,
the boiler heating element is deactivated,
the one in the tank starts heating the water
(7 yellow) and the temperature blinks on
the display (See paragraph 6.4).

When the set temperature is reached, also
the tank heating element is deactivated.
The “machine ready indicator” (7) turns
green when the minimum tank and boiler
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temperatures are reached.

The machine is now ready to do a wash
cycle. Open the door, insert the rack with
items to be washed, select the wash cycle
with the “select times button” (5), press the
“start cycle button” (7). The “wash cycle
On indicator” turns blue, and the machine
starts washing. The cycle ends when the
“wash cycle On indicator” (7) blinks green
and “END CYCLE" appears on the display,
and it is possible to proceed with other
cycles.

Automatic cycle start can be activated by
closing the door. To do this, it is necessary to
set the "Automatic Cycle” parameter to the
value “ON” from the programming menu.
The setting remains active until the next
change. Once the parameter is enabled by
pressing the “select times button” (5) for
two seconds it is deactivated or activated as
desired.

At the end of service, always drain the
water in the tank: open the door, remove
surface filters and the overflow pipe (if
present) and wait for emptying.

Remove the plastic pump filter only after emptying.

If the machine has a drain pump (option), keep pressed the “drain pump button” (3) to empty
the tank.

6.6 Cleaning function

At the end of the service, a final cleaning cycle can be activated manually. With the machine
switched on and door closed, press and hold the “drain pump button” (3) for 3 seconds.

The display will show “REMOVE OVERFLOW PIPE!” and “TANK DRAINING"” and the button
7 turns purple. Open the door and remove the overflow pipe (if present). When the tank is
empty the display will show “SELF-CLEANING"” and after a short pause the solenoid valve or
the rinse pump (PRS versions) will be activated for a set time, followed by draining. After the
draining time, the machine will go to OFF mode.

If the door is left open after pressing the “drain pump button” (3), the machine will only drain
the tank, and remains in standby for five minutes, after which it will go to OFF mode without
cleaning.

SELF-CLEANING
@ Ted [RIRIBIE ° ®/
mé N
36 °(®)

6.7 Cold rinse function (option)

A cold rinse can be done at the end of the entire wash cycle; the function is activated by
pressing the button 6 for 3 seconds and the LED 9 (blue) will light up.

At the end of the rinse cycle, after a pause, the button 7 lights up light blue and the display
will show the message COLD RINSE.

o
@ COLD RINSE
Ooood
+@

& ®/ LIGHT BLUE
&P
6
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6.8 Energy Saving funcion

Green function: This function allows the boiler and tank temperatures to be
lowered during periods of machine inactivity, by controlling the temperatures.
During this phase, the display will show the message “GREEN FUNC. ON.”
At the start of the wash cycle the heating elements resume their standard operation.

GREEN FUNC. ON

O °@ areen
@ V:55°C  B:82°C ° ®/
+@ °@®)

6.9 Programming (user)

With the machine OFF, press the “access programming menu” button (2) for 3 seconds and
confirm with the “start cycle” button (7).

With the buttons 5 (+) and 6 (-), move to the parameter to modify and press the “start cycle”
button (7) to enable the edit. Using the buttons 5 (+) and 6 (-), select the desired value and
confirm by pressing the “start cycle” button (7) again. Press the “ESC” button (3) twice to exit
programming.

2 5 7
o [
END @ WHITE
1 USER MENU o
@ o
3 6

In the programming menu the user can change the following values

Description Value LG
parameters

Language IT,UK,FR,ES,DE,PT,NL ENGLISH
Temperature °C+°F °C
Acoustic signal Off + On Off
Initial message Off + On Off
Initial text Fkokkkkk -
Brightness 15+ 90 % 75 %
Automatic cycle Off + On Off
Total cycles 0 + 999999 -
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- 7
6.10 Errors that can be displayed
- O 6
ALARM 02 STEADY/BLINKING
o HEATING  BOILER ©
~(& @)
List of ERRORS that can be displayed, with the button (7) red steady/blinking:
Alarm 9 e
Display Message | Description User checks Installer checks
number
Alarm 01 TANK FILLING No TANK filling - Water tap does not - Solenoid valve faulty
deliver water; or clogged;
- Overflow incorrectly or - Boiler clogged;
not inserted; - Pressure switch faulty;
- Rinse arm nozzles - Air cage clogged
clogged;
- Inlet pipe constricted
Alarm 02 BOILER HEATING No BOILER heating Request - Heating element faulty;
technical - Check possible contactor
assistance
Alarm 03 TANK HEATING No TANK heating Request Heating element faulty;
technical
assistance
Alarm 04 TANK No TANK draining within - Check cleaning of filters; | Drain pump blocked by
DRAINING time-out - Make sure the drain hose | a foreign body or faulty
is not blocked or pinched;
Alarm 05 BOILER FILLING No BOILER filling - Water supply tap does - Solenoid valve faulty
not deliver water; or clogged;
- Inlet pipe constricted - Pressure switch faulty
Alarm 06 BOILER PROBE Boiler probe temperature Request technical Check boiler
outside range assistance temperature probe
Alarm 07 TANK PROBE Tank probe temperature Request technical Check tank temperature
outside range assistance probe
Alarm 08 Thermostop Thermostop time-out Request technical - Boiler heating element
TIME-OUT before rinse assistance faulty;
- Check possible contactor
Alarm 09 BOILER SAFETY Boiler safety thermostat Request technical Check boiler safety
SW intervention assistance thermostat
Alarm 10 TANK SAFETY Tank safety thermostat Request technical Check tank safety
N intervention assistance thermostat
Alarm 12 PANEL No communication with Request Check board cable
CONNECTION board technical connections
assistance
Alarm 13 PARAMETER The parameters have been Request Do the sequence before
ERROR! compromised technical installation by entering
assistance the four-digit machine
code
Alarm 15 SERVICE The cycles for performing Request Do a dishwasher
WARNING maintenance have been technical maintenance/check
exceeded assistance




- Errors 01, 05, 09, 10, 11, 12 are critical (button 7 steady red) and shut down the machine
completely. To reinstate the machine, request technical assistance. To reset these errors, the
PCB must be switched off and then on again (ON-OFF button 1).

- With errors 02, 03, 04, 06, 07 and 08 the button 7 continues to blink red until the error is reset
(press the button 3). If the problem persists, request technical assistance.

- With error 13 the machine goes to the first installation sequence. It is necessary to request
the assistance of a technician who must enter the machine mode.

7. AUTOMATIC WATER SOFTENER (OPTION)

Optional automatic water softener is available both for machines with electromechanical
buttons and those with electronic control panel (with LCD display).

The dishwasher is fitted with an automatic water softener whose operation is managed
directly by the PCB.

7.1 Operation

During first loading, and at each wash cycle, the water entering passes through the water
softener reservoir containing ion exchange resins. These combine with calcium and magnesium
ions, responsible for limescale residues, and make them inert.

Due to gradual saturation the action of the resins tends to weaken over time but can be
restored thanks to the addition of saline water. This process is called “regeneration”.
Therefore the water softener also has a salt container, of 1 kg capacity, which must be
periodically filled.

At each switch-on, a sensor checks the salt level and, if insufficient, the message “SALT
FINISHED!"” is displayed followed by an alarm sound, or the warning light comes on (9 on
version with electromechanical buttons.

B 29 w e ¢
P - = - | SALT FINISHED!
' °(®)

9 YELLOW
BLINKING
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From now on, even if the dishwasher is able to operate, the water softener is not treating
the water. Due to the action of the water softener, the hardness of the water used for the
wash cycles is reduced to about 6-8 °f. To keep the action of the resins always effective and
the water hardness constant, the dishwasher does a regeneration after a number of wash
cycles established according to the initial water hardness (see Table 1). Regeneration lasts
120 seconds and is done at the end of each initial filling and during the wash cycle with the
chosen interval.

If a wash cycle with a shorter time has been set, during regeneration this will last 120sec +
20sec (rinse); during the 120 seconds, for all the additional time due to regeneration, the
display will show the message “SELF REGENERAT.”

e @
SELF REGENERAT.
o & = ®
-® ®

7.2 Installation

The dishwasher with automatic water softener comes with the water softening function
already active and set for a hardness of 25 °f.

For this value, regeneration of the resins occurs every 20 cycles in the electromechanical
version and 24 cycles in the electronic version. For different hardness values, the frequency of
regeneration must be changed as indicated in Table 1. To change the regeneration frequency,
request technical assistance.

Initial filling of salt in the container: unscrew the cap, fill the container with 2 glasses of hot
water, then add 1 kg of kitchen rock salt. Tighten the cap, making sure to remove any residual
salt on the outside.

7.3 Maintenance

Maintenance of the automatic water softener system consists of filling the salt container
whenever the message “SALT FINISHED!"” appears on the LCD display, or when the indicator
light comes on (in versions with electromechanical buttons).

Only use kitchen rock salt: unscrew the cap inside the wash tank and carefully add 1 kg of
salt, using the special funnel provided and facilitating the outlet of water contained in the
reservoir below.

Make sure the salt does not spill, and do not exceed the prescribed amount. After adding the
salt, add 2 glasses of hot water in order to facilitate the dissolution of salt, clean the seal, close
the cap properly, eliminate any residual salt, remove the overflow pipe, if present and rinse
the tank thoroughly.

Residual salt that is not removed can cause corrosion of the steel!
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After filling, the dishwasher is ready for normal operation.
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INLET WATER
HARDNESS
SETTING

REGENERATION
INTERVAL
(CYCLES)

RECOMMENDED
DETERGENT
WITHOUT
WATER SOFTENER

RECOMMENDED
RINSE AID
WITHOUT

WATER SOFTENER

RECOMMENDED
DETERGENT WITH
WATER
SOFTENER

RECOMMENDED
RINSE AID
WITH
WATER SOFTENER

40 °f

39 °f

38 °f

37°f

36 °f

12

DETERGENT FOR
HARD WATER

35 °f

34 °f

33°f

32°f

16

31°f

30 °f

29 °f

28 °f

20

27 °f

26 °f

25 °f

24 °f

24

23°f

22°f

21°f

20 °f

28

DETERGENT FOR
MEDIUM HARD
WATER

RINSE AID FOR
HARD WATER

RINSE AID FOR
MEDIUM HARD
WATER

19 °f

18 °f

17 °f

16 °f

32

15 °f

14 °f

13 °f

12°f

36

11 °f

10 °f

9°f

8°f

7°f

6°f

5 °f

WATER
SOFTENER NOT
NECESSARY

DETERGENT FOR
SOFT WATER

RINSE AID FOR
MEDIUM HARD
WATER

RINSE AID FOR
SOFT WATER

DETERGENT FOR
SOFT WATER

RINSE AID FOR
SOFT WATER




8. DAILY USE

Before using the machine it is advisable to
proceed as indicated in par. 6.1 regarding
its state.

Solid waste must be removed from items
before being washed.

In case of encrustations, soak items before
introducing them.

When putting items in the rack supplied,
make sure to arrange them so that the
dirtiest part receives water from the lower
wash arms but do not retain the water
inside them.

Each time the cycle ends,
@ open the door and wait a
few moments to allow the

load to dry and cool naturally.
Wear protective gloves before
touching the load; it may still be
very hot.

Run a couple of cycles without load before
using the machine for the first time, to
clean the inside and ducts of any impurities.

It is advisable to change the tank water
every 25 washes or twice a day.

In machines with electronic
display, it is possible to set the
number of cycles after which

programmed or forced draining
is to be carried out.

Too high temperatures can
cause starch residues to stick
to items.

At tank draining and removing
A the overflow pipe, be careful
not to touch the heating

element inside the tank because
it may still be very hot.

At the end of the self-cleaning
cycle, with tank empty, clean
the filters with running water

and remove the residuals of dirt
with a non-metallic brush.
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Put the filters and any other utensils back
inside the tank and close the door.

9. CARE AND MAINTENANCE

Check the detergent and rinse aid in the
respective containers every day.

Do not clean the appliance with direct or
high pressure jets of water.

Do not use corrosive products such as

10. TROUBLESHOOTING

PROBLEMS

POSSIBLE CAUSES AND CURES

The control panel/display
does not come on

A) Make sure the wall switch is turned on and that the fuses
are not blown;
B) Make sure the plug is properly inserted in the socket.

sodium hypochlorite or acids.

If the feed water has a high content of
calcium and magnesium salts, it is advisable
to carry out regular descaling with
appropriate products in the correct doses
and concentrations.

Rinse thoroughly and dry
A the internal parts where the

descaling product was applied!

In case of prolonged idle periods (several
weeks), it is advisable to operate the
dishwasher with clean water for 3 cycles
before starting the wash.

Before proceeding, make sure the wash and
rinse pump rotates freely.

To do this, use a screwdriver in the special
slot on the motor shaft (ventilation side).

In the electronic version, when the set
number of cycles is reached, the display will
show the message “SERVICE WARNING"” for
contacting the assistance service.

The tank is not filled by
water

A) Check the supply water and that the shutoff gate valve is
open.

B) Make sure the pressure switch is not out of calibration or
out of order.

C) Check proper operation of the filling solenoid valve and
internal filter.

D) Make sure the overflow is fitted in place.

Water filling does not
stop when the level is
reached

A) Make sure the pressure switch is not out of calibration or
out of order.

B) Check proper operation of the solenoid valve.

C) Make sure the inside of the air trap is not dirty

Washing of insufficient
quality

A) Make sure the detergent used is the correct type and in the
right dose (recommended by the manufacturer).

B) Make sure the impeller nozzles are not clogged.

C) Make sure the tank water temperature is at least 55°C.

D) Make sure the pump runs correctly (direction of rotation).

E) Make sure the pump filter is not clogged by impurities.

F) The wash cycle is too short. Repeat the cycle.

Temperature not reached
in the tank

A) Check that the thermostat is not out of calibration, faulty
or incorrectly set (electromechanical machines).

B) Make sure the coil of the contactor for the tank heating
element is not disconnected.

C) Check the temperature setting on the board

D) Check proper operation of the tank heating element.

Insufficient rinsing

A) Check the water supply pressure.

B) Make sure the nozzles are not clogged with limescale.

C) Check proper operation of the solenoid valve.

D) Check proper operation of the supplementary pump (if
present).

E) Make sure there is rinse aid in the tank

F) Check the rinse water temperature (80+85°C)

Rinse temperature
too low

A) Make sure the thermostat is not out of calibration, faulty
or incorrectly set.

B) Check the temperature setting on the board

C) Check if the safety thermostat has intervened and related
causes.

D) Check proper operation of the heating element.

E) Make sure the coil of the contactor for the boiler heating
element is not disconnected.
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1. INTRODUCTION

Cette notice fournit a [I'utilisateur
des informations utiles pour le bon
fonctionnement de I'appareil en toute
sécurité afin d’'éviter tout dommage
corporel et matériel. Lire attentivement
les consignes pour chaque phase prévue,
du transport, a l'installation, a la mise
en service, a I'emploi, a I'entretien, a la
réparation et a la mise au rebut de I'appareil,
dans le but d'éviter toute manceuvre
incorrecte et tout inconvénient pouvant
compromettre l'intégrité de I'appareil ou
s'avérer dangereux. S'assurer que la notice
est toujours a disposition de I'opérateur et
la conserver avec précaution sur le lieu de

travail de la machine de sorte qu’elle soit
disponible en cas de doute et de besoin.
Contacter l'installateur ou le service
d’assistance sans hésiter en cas de doute sur
le fonctionnement de |'appareil.

Pour rappel, les normes en matiere de
sécurité, d'hygiene et de protection
de l'environnement en vigueur dans le
pays d’installation devront toujours étre
appliquées au cours des phases d'utilisation
de I'appareil.

Il incombe par conséquent a l'utilisateur
de s'assurer que l'appareil est actionné et
utilisé uniquement dans les conditions de
sécurité optimales.

ATTENTION!
NE PAS LAVER L'APPAREIL AVEC DES JETS D'EAU
DIRECTS OU A HAUTE PRESSION.

Jl Min 10 °C — Max 50 °C

Min 10 °C- Max 25 °C avec ES /S

200+500 kPa (2+5 Bar)

100+500 kPa (1+5 Bar) avec Surchauffeur atmosphérique PRS

Dureté de I'eau 5+20 °f - 2,8+11 °d
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2. CONSIGNES DE SECURITE:
SYMBOLES ET DEFINITIONS

Cet appareil peut étre utilisé par des mineurs
et des adultes ayant des capacités physiques,
sensorielles réduites ou sans expérience
ni connaissance sur son fonctionnement,
a condition qu'ils soient surveillés ou
qu'ils aient été instruits sur l'utilisation de
I"appareil et qu'ils aient compris les risques
possibles. Ne pas laisser les enfants jouer
avec I'appareil. Les opérations de nettoyage
et d'entretien doivent étre effectuées sous
surveillance.

2.1 Symboles

Cette notice décrit des situations et des
activités nécessitant un niveau d'attention
et des précautions résumés par les symboles
présentés ci-apres:

Risque de nature électrique

Le non-respect de cette consigne
peut porter a des dommages
corporels et matériels

Le non-respect de cette consigne
peut porter a des dommages au
lave-vaisselle.

Indications ou situations
nécessitant une attention
particuliere.

©OPP

Dans le texte, les symboles sont suivis
d’avertissements de sécurité, de bréves
phrases, qui illustrent encore plus en détail
le type de danger. Les dessins et les schémas
présents dans la notice viennent compléter
les informations, mais ne représentent pas
I'appareil dans le détail.

2.2 Définitions

Les définitions relatives aux principaux
termes utilisés sont énoncées ci-apres.
Installateur

Personne préposée a I'installation, au
réglage, a l'utilisation, a I'entretien, au
nettoyage, a la réparation et au transport
de I'appareil.
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Utilisateur

Personne chargée d'effectuer
périodiquement I'entretien et le nettoyage
de I'appareil.

Personne préposée a I'emploi courant de
I'appareil

Opérateur qui a été informé, formé et
instruit quant aux taches a réaliser et aux
risques liés a l'utilisation courante de
I'appareil.

Technicien spécialisé ou assistance
technique

Opérateur instruit/formé par le fabricant
qui, grace a sa formation professionnelle, a
son expérience, a son instruction spécifique,
a ses connaissances des réglementations
contre les risques d'accident, est en mesure
d'évaluer les interventions a effectuer sur
I'appareil, de reconnaitre et d'éviter les
risques. Ses compétences professionnelles
couvrent les domaines de la mécanique, de
I"électrotechnique et de I'électronique.
Client

La personne qui a acheté |'appareil ou qui
le gére et I'utilise (par ex.: société, chef
d'entreprise, entreprise).

Fabricant

Producteur de I'appareil.

Revendeur

Revendeur autorisé

Danger

Source de lésions ou de nuisances
potentielles pour la santé.

Situation de danger

Toute situation présentant un ou
plusieurs risques pour |'opérateur ou pour
I'installateur.

Risque

Ensemble de probabilités de lésions ou de
risques graves pour la santé en situation de
danger.

Protections

Mesures de sécurité consistant a utiliser des
moyens techniques spécifiques (écrans et
dispositifs de sécurité) destinés a protéger
les utilisateurs contre les risques possibles.
Ecran de protection

Elément d'un appareil utilisé de maniére
spécifique dans le but de fournir une
protection par une barriére physique.

Dispositif de sécurité

Dispositif ~ (différent d'un écran de
protection) qui élimine ou réduit le risque; il
peut étre utilisé seul ou en association avec
un écran de protection.

Dispositif d’arrét d’urgence

Ensemble de composants destinés a la
fonction d’arrét d'urgence; le dispositif est
activé par une simple manceuvre et évite ou
réduit les dommages causés aux personnes/
machines/animaux/choses.

Electrocution

Décharge accidentelle de courant électrique
sur le corps humain.

2.3 Identification de I'appareil

L'identification est présente sur la plaquette
CE de l'appareil; ci-apres, un exemple avec
la signification des données mentionnées

MODEL XK
TYPE XXKK 230 V M\, 50 Hz
CODE XXX XXX

= xx A
S/N YOy
ARTICLE POWER  XXxX w
WATER SUPPLY  200-500 kPa/MAX 50°C 1PX4
Electronic code:  XXXX PW: XXXX

cem =

Pour contacter le constructeur,
toujours faire référence aux
données mentionnées sur la
plaquette.

MODEL: nom de |'appareil

TYPE: Type de machine

CODE: référence de |'appareil

S/N: numéro de série de |'appareil
230V ~ 50 Hz alimentation électrique
——F——=F— courant absorbé
Power: puissance totale installée

IPX4: indice de protection

Electronic code: code carte électronique
PW: mot de passe pour rentrer dans les
parameétres

Ne pas retirer ou rendre illisible
@ la plaquette d'identification.

Ne pas enlever la protection

transparente de la plaquette.

2.4 Conservation de la notice
d’instructions et de la déclaration CE

La documentation fournie avec |'appareil
doit étre conservée toute la durée de vie
de celui-ci et suivre l'appareil en cas de
vente, location ou toute autre opération
financiere. La notice d'instructions doit
toujours étre a disposition du personnel qui
transporte et manutentionne |'appareil, qui
s'occupe de son installation et qui I'utilise
ainsi que de I'employeur et des techniciens
spécialisés du service aprés-vente.

2.5 Equipements de protection
individuelle

Le tableau ci-aprés rassemble les principaux
équipements de protection individuelle
a utiliser durant les différentes phases
d'utilisation de I'appareil

VETEMENTS | CHAUSSURES
PROTECTION | DE TRAVAIL GANTS LUNETTES CASQUE

e 90000

Transport

Manutention

Déballage

Montage

elOo|O|O|O
\
\

Emploi courant

Réglages

*

Nettoyage
courant

Nettoyage
exceptionnel

Entretien

*
OO

Démontage

olo|o|o|o|o|e|lo|o|e
ojo/o/o/0j0o|0|0 000
\
\
\

olo|o|e|e
\
\

Démolition

Légende

[ J EPI prévu

EPI a disposition ou a utiliser
si nécessaire

EPI non prévu

* Port de gants appropriés aux températures
élevées et au contact avec des substances
corrosives obligatoire.
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ﬂ La non-utilisation des EPI met en
danger la santé des opérateurs.

2.6 Protections et écrans installés

L'appareil présente des protections fixes
(panneaux latéraux, carters, couvercles,
etc.) solidement fixées et nécessitant un
outil pour étre ouvertes ou démontées.

Les volets donnant accés a I'équipement
électrique, qu'ils soient fixes ou mobiles,
s'ouvrent a I'aide d’'un outil spécial.

Il est interdit de entretenir
I'appareil lorsque ses protections
fixes ont été déposées du fait
que certaines parties pourraient
étre sous pression, chaudes ou
sous tension.

Certaines illustrations peuvent
représenter |'appareil sans ses
protections ou écrans pour de
simples exigences descriptives. Il
est absolument interdit dutiliser
I'appareil sans ces protections.

&P @B

2.7 Mise en garde pour |'utilisation
et I'entretien

Nous avons cherché a neutraliser autant que
possible les risques de nature mécanique,
thermique et électrique pour que vous
puissiez utiliser I'appareil en toute sécurité.
Certains risques résiduels subsistent en
I’absence de certaines précautions d’emploi;
ces risques sont énoncés dans le tableau
ci-apres.

Bralures Par contact avec des parties
chaudes durant I'entretien
sans gants ou vétements
adéquats. En sortant la
vaisselle/assiettes chaudes
sans les avoir laissés
refroidir. Par contact avec
les parties internes de
I'appareil en y accédant sans
avoir pris les précautions
nécessaires.

Risque Par contact avec les produits
chimique de lavage, de rincage ou
anticalcaires durant les
opérations de nettoyage et
d’entretien courant.

Ecrasement ou Par contact avec les

cisaillement parties mobiles de
I'appareil pour le remplir/
vider sans avoir pris les
précautions nécessaires.

Chute En présence d’un sol

mouillé ou sale.

Renversement Durant la manutention
de I'appareil, si la charge
n’est pas équilibrée et/ou
en I'absence des moyens
adéquats.

Risque résiduel | Situation

Electrocution Durant les opérations
d’entretien curatif,

par contact avec des
composants du circuit
électrique, si le tableau

électrique principal n'a

pas été débranché.
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Les opérations d’entretien
de I'appareil sont réservées a
des techniciens spécialisés qui

devront porter les EPI et utiliser
les outils adéquats.

Chaque fois qu’il s’avére nécess-

A aire de démonter les panneaux
de [I'appareil, débrancher ce
dernier et couper I'arrivée d’e-
au. Poser une pancarte sur le
tableau électrique de comman-
de mentionnant que I’appareil
est en phase d’entretien.Do not
open the dishwasher door when
in use. Always turn the dishwa-
sher off before accessing the
inside.

Ne pas ouvrir la porte du la-
ve-vaisselle lorsqu’il est en
marche. Toujours éteindre le

lave-vaisselle avant d’accéder a
l'intérieur.

Le lave-vaisselle est protégé en cas
d'ouverture accidentelle de la porte et
s'arréte immédiatement afin de limiter
I'évacuation de fluides chauds.
Le niveau de pression sonore du lave-
vaisselle est inférieur a 70 dB(A).

3. DESCRIPTION, CARACTERISTIQUES
ET UTILISATION PREVUE

Les lave-vaisselle sont destinés au lavage
d’assiettes, verres et couverts en tout genre,
dans les bars, restaurants, cantines, etc.
Tout autre emploi, sans autorisation, ou le
non-respect des consignes présentes dans
cette notice, annule la garantie.

Ne pas laver des objets portant
des traces d’essence, de
peinture, des morceaux d‘acier

ou de fer, des produits chimiques
corrosifs ou alcalins et des
solvants dans ce lave-vaisselle.
Pour laver les objets

en aluminium, utiliser
impérativement des produits
chimiques appropriés a ce
matériau.

1 - Plaquette des caractéristiques CE

2 - Tableau de commande
3 - Pied de réglage

4 — Panneau d'acces aux doseurs de
détergent et de produit de rincage

5 — Support panier
6 — Bras de lavage inférieur
7 - Filtres cuve

.1 Version lave-vaissell

Tableau de commande a
touches électromécaniques

Tableau de commande

électronique avec afficheur LCD
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ﬂ 4. INSTALLATION

Respecter impérativement les consignes ci-
apres pour l'installation, le raccordement et
la mise en service de I'appareil.

L’installation du lave-
vaisselle doit étre confiée a
des techniciens spécialisés,

conformément aux normes
locales de sécurité en vigueur
et dans le respect des consignes
qui suivent. Toujours porter les
EPI pour procéder a ce genre
d’opération.

Le non-respect de ces indications

@ annule la garantie sur les
performances de I'appareil et en
cas de dommages.

Apreés avoir 6té I'emballage,
si le lave-vaisselle résulte
endommagé, faire appel au

revendeur avant de le mettre en
marche.

Installer I'appareil sur son lieu d'utilisation
en le transportant sur la palette
fournie a l'aide d'un chariot adéquat.
Cet appareil est destiné a un milieu
professionnel et non pas domestique
et qui devra présenter tous les circuits
d’évacuation nécessaires, au sol ou au mur,
detype industriel, avec puits de récupération
assurant un débit minimum de 3 I/seconde.
S'assurer que le plancher du lieu
d'installation est plan et qu'il peut
supporter le poids de I'appareil plein d’eau,
charge comprise (+40% du poids net).

4.1 Stockage

L'appareil peut étre stocké avant d'étre
installé, dans un endroit sec et a une
température comprise entre 5 et 40 °C.
En cas de longues périodes d'inactivité, il
est conseillé de tourner manuellement la
turbine de la pompe de lavage et de rincage
(versions PRS) pour la débloquer et éviter
qu’elle ne colle.
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4.2 Manutention de I'appareil

La manutention de I'appareil
est réservée a des techniciens
qualifiés, préparés pour ce genre

d’opération et:

- connaissant les normes de sécur-
ité applicables;

- en mesure d’identifier les situa-
tions dangereuses et d’adopter
un comportement approprié.

Décharger I'appareil emballé et le
transporter a l'aide d'un chariot, en ayant
soin de saisir la palette par I'avant.

Aprés I'avoir posé au sol et avant de
I'introduire sur le lieu d'installation, enlever
I'emballage, faire passer les fourches du
chariot entre la palette et le sol, toujours
en diagonale et par l'arriere, soulever
I'appareil, retirer la palette et poser
I'appareil au sol.

Utiliser un transpalette (conforme au poids
a soulever, voir poids net dans le tableau des
caractéristiques), saisir I'appareil sous son
socle, placer un carton entre le transpalette
et I'appareil pour ne pas I'endommager.

Ne pas trop soulever l'appareil durant
le transport et s'assurer que le trajet ne
présente ni dénivelés ni obstacles.

Vérifier les dimensions des portes et
les espaces de manceuvre avant de
manutentionner I'appareil.

Faire attention aux fourches

& du transpalette: elles doivent
dépasser d’au moins 10 cm de
I'autre cété du socle afin de
soulever I'appareil en toute
sécurité. Porter des gants et des
chaussures de protection avant
d‘enlever I'emballage.

INTERPOSER UN CARTON
DE PROTECTION

MIN 10 cm

4.3 Raccordement hydraulique

Les raccordements doivent étre
confiés a des techniciens qualifiés

et conformément aux lois locales
en vigueur.

S'assurer que la valeur de pression de |'eau
du réseau est comprise entre 100+500 kPa
dynamiques (1+5 Bar) pour les versions avec
surchauffeur atmosphérique, entre 200+500
kPa dynamiques (2+5 Bar) pour les versions
avec surchauffeur a pression de réseau.
Mesurer la pression lors du premier
remplissage; si la pression est supérieure,
installer un réducteur de pression en amont.
En présence d'un dosage élevé de sels
de calcium et de magnésium dans
I'eau, avec une dureté >20 °f, il est
conseillé  d'installer un  adoucisseur.
Chaque appareil dispose d'un tuyau en
caoutchouc pour l'arrivée d'eau, avec
raccord 3/4", a brancher sur le réseau.

La température de I'eau
d‘alimentation doit étre
comprise entre 10 et 50 °C.

En présence d'un récupérateur d’'énergie
“ES" ou adoucisseur “S” la température de
I’eau ne doit pas dépasser 25 °C. Brancher le
tuyau de vidange sur le circuit d'évacuation
général du local; il est conseillé d’interposer
un puits a bonde siphoide. Sur la version
avec pompe de vidange incorporée (option),
le tuyau de vidange renferme déja le siphon
(H max d’évacuation 800 mm).

4.4 Branchement électrique

Le branchement électrique
doit étre confié a un électricien
qualifié, conformément aux

normes en vigueur.

S'assurer que l'équipement dispose d'une
mise a la terre efficace et que la tension
correspond a celle qui est indiquée sur la
plaquette des caractéristiques de I'appareil.

Brancher le cable d’alimentation
A a un interrupteur
magnétothermique différentiel
mural de 30 mA, avec ouverture
minimum des contacts de 3
mm, et sur une position facile
d’acces.
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S'assurer que le cable d'alimentation n’est
pas endommagé et qu'il n'a pas été écrasé
durant la manutention.

Si nécessaire, demander a
un installateur agréé de le

remplacer.

Ne pas brancher le cable
d’alimentation avant avoir
complété l'installation et posé
les panneaux de couverture.

L'appareil doit étre connecté a
un systéme équipotentiel en
branchant le cable a la borne

arriére la machine, a cé6té du
symbole.

BRANCHER EN UTILISANT UN CABLE
D’UNE SECTION DE 10 mm?2

4.5 Dispositifs de sécurité installés

L'appareil présente certains dispositifs qui
permettent de |'utiliser en toute sécurité.

- Le cablage interne renferme un relais
thermo-ampéremétrique qui interrompt le
lavage au cas ou la pompe donnerait des
signaux de défaillance.

- Un microrupteur magnétique interrompt
le lavage en cas d'ouverture accidentelle de
la porte.

- Des thermostats a réarmement manuel
désactivent les résistances en cas de
surchauffe de I'eau.
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- Un tuyau de trop-plein assure le niveau
d’eau correct dans la cuve.

- Un pressostat de sécurité empéche I'eau de
dépasser le niveau maximum dans I'appareil

Le fabricant décline toute

& responsabilité en cas de
dommages ou accidents dus a
la manipulation ou a la non-
utilisation de ces dispositifs
ou en cas de violation des
indications mentionnées
ci-dessus et des normes de
sécurité électrique locales en
vigueur.

5.

DESCRIPTION DES COMMANDES

L'interface des commandes est différente selon les modeéles.

5.1 Version électromécanique

LNV A WN =

. Touche ON/OFF.
. Témoin mise sous tension.

Témoin température atteinte.

. Cycle automatique (a la fermeture de la porte).

Touche démarrage cycle.

. Témoin cycle de lavage en cours.

Touche de sélection du cycle.

. Touche d'amorgage pompe de vidange (option).
. Témoin d'absence de sel (option).

5.2 Version électronique avec afficheur LCD

OV A WN =

2 4 5

8 - 7 Gé
V:55°C B:82°C ‘9— 7
Q 0%
1 3 6

. Touche ON-OFF (appuyer 2 sec. pour ON)
. Touche d'accés au menu de programmation (appuyer 3 sec. pour acceder).

Touche Pompe de vidange/Auto-nettoyage et fonction ESC en phase de programmation.

. Afficheur LCD.
. Touche de sélection temps et fonction plus/augmentation (+) en phase de programmation.
. Validation ringage a froid (option) et fonction moins/réduction (-) en phase de

programmation.

. Touche lumineuse démarrage cycle et fonction enter en phase de programmation.

Lorsque le lave-vaisselle est éteint (OFF) I'afficheur visualise “OFF” et le témoin de mise sous
tension 8 devient rouge et il reste allumé.
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6. PREMIERE MISE EN MARCHE

L'utilisateur doit étre en mesure de lire et
de comprendre les consignes contenues
dans cette notice, d'interpréter les
avertissements et les symboles présents sur
I'appareil, d'effectuer des interventions de
sécurité (par ex. désactiver l'interrupteur
principal en cas de fuites d'eau a I'intérieur
du compartiment technique ou en cas de
dysfonctionnements comportant des bruits
anormaux).

6.1 Controles et réglages

Pour la mise en service du lave-vaisselle,
procéder d'abord aux contrdles suivants:

- S'assurer que tous les panneaux de
fermeture et les dispositifs de sécurité sont
installés et efficaces.

Vue intérieur cuve

S’ASSURER QUE LE TROP-

PLEIN ET LE FILTRE DE LA

POMPE SONT INSTALLES
CORRECTEMENT

S’ASSURER QUE LES
FILTRES DE SURFACE
SONT DANS LA BONNE

POSITION
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Doseur de détergent
réglable 0 + 0,82 g/s

- Vérifier le raccordement hydraulique et
celui du circuit d'évacuation (voir parag.
4.3).

- Vérifier les connexions électriques
et s'assurer que les caractéristiques
d'alimentation sont conformes aux valeurs
mentionnées sur la plaquette.

- S'assurer qu'il n'y a aucun corps étranger
a l'intérieur de la chambre de lavage et de
la cuve.

6.2 Premiére mise en marche

Brancher le cable d'alimentation au tableau
de commande, I'allumer et ouvrir le robinet
d'eau. Régler le systéme de dosage du
produit de lavage et de rincage, le cas
échéant, en fonction de la dureté de I'eau et
du type de produit utilisé. Il sera nécessaire
de procéder a ce réglage y compris aprés
avoir installé un systeme d’adoucissement
sur la ligne d'alimentation.

Les lave-vaisselle quittent I'usine avec les
doseurs réglés a mi-capacité. Pour régler
la capacité des doseurs, agir sur la vis de
réglage comme le montre la figure:

Version aveccommandes électromécaniques
(doseur produit de rincage standard, doseur

détergent en option)

_(j+

0 + 3 g/cycle

+C D~

Doseur produit de ringage a
la pression de réseau (2 bar)

Version aveccommandes électromécaniques
(dans I'alternative)

Doseur de détergent
réglable 0 + 0,82 g/s

_Q,.

Doseur de produit de
ringage réglable
0:0,129/s

-C

Version avec commandes électroniques,

afficheur LCD

Doseur de détergent fixe 0,82 g/s

réglage temps dans le tableau de commande

Doseur de produit de ringage fixe 0,12 g/s

réglage temps dans le tableau de commande

Pour doser correctement la quantité de
produit de lavage et de rincage, suivre les
indications des producteurs, présentes sur
les emballages et qui peuvent varier en
fonction du type de saleté, de la dureté de
I’eau et de la capacité de la cuve.

Introduire les tuyaux d'aspiration des
doseurs, dotés de lest, dans les jerricans
des produits de lavage et de ringage (non
fournis).

Vider complétement la cuve et
le surchauffeur chaque fois que
I'on change le type de produit de
lavage et de rincage, raccorder
les dispositifs d‘aspiration des
doseurs a un réservoir d’eau
chaude et exécuter 3 cycles sans
introduire aucun objet.

Cette opération est nécessaire
pour empécher que les conduits
ne cristallisent, ce qui risquerait
d’endommager le doseur.
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ﬂ 6.3 Version électromécanique

Fermer la porte et mettre |'appareil en
marche en appuyant sur linterrupteur
ON/OFF (1). Le témoin de mise sous tension
(2) s'allume et I'eau alimente la cuve.

Une fois atteint le niveau prédéfini, la
cuve et le surchauffeur résultent pleins et
la résistance du surchauffeur commence a
chauffer I'eau.

Une fois atteinte la température définie, la
résistance du surchauffeur se désactive et
celle de la cuve commence a chauffer I'eau.
Une fois atteinte la température définie, la
résistance de la cuve se désactive elle aussi
et le témoin indiquant que l'appareil est
prét a fonctionner (3) s'allume.

Les températures peuvent s'afficher sur les
indicateurs, le cas échéant.

Porte fermée, effectuer au moins 3 cycles de
lavage pour permettre au produit de lavage
et de ringage d'entrer dans le circuit.

Si I'appareil ne dispose pas de doseur pour
le produit de lavage, verser manuellement
la quantité de produit conseillée par le
producteur directement dans la cuve.

Ne pas verser trop de produit
car le surdosage augmente la
formation de mousse, ce qui

risque de compromettre le
fonctionnement de la pompe
de lavage.

Ouvrir la porte, introduire le panier
contenant la vaisselle a laver, sélectionner le
cycle de lavage en minutes sur le «sélecteur
de durée du cycle» (7), le cas échéant.
Appuyer sur la touche «démarrage cycle»
(5), le «témoin cycle de lavage en cours» (6)
s'allume et le lave-vaisselle commence a
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laver. Le cycle termine lorsque le «témoin
cycle de lavage en cours» (6) s'éteint; il est
alors possible de passer a d'autres cycles.
Une fois le lavage terminé, toujours vider la
cuve: ouvrir la porte, enlever les filtres de
surface s'il y a lieu, enlever le trop-plein et
attendre la vidange compléte.

Oter le filtre pompe en plastique
seulement lorsque la vidange

est terminée.

Si l'appareil dispose d'une pompe de
vidange (option), appuyer 3 secondes sur la
«touche actionnement pompe de vidange»
(8) pour vider I'appareil, aprés avoir retiré
le trop-plein.

6.4 Version électronique avec
afficheur LCD (premiére mise en

marche)

Lors de la premiére mise en marche,
I"afficheur visualise une série de données
que l'installateur doit saisir.
Aprés avoir configuré ces données, il ne sera
plus nécessaire de les ressaisir, a moins de
réinitialiser I'état du menu.

TOUCHE PLUS

TOUCHE ON-OFF (APPUYER 2 SEC POUR ON)

PO :
WELCOME

SELECT LANGUAGES
<Ay <

4@@7

TOUCHE ESC

SELECT LANGUAGE

iy ©
@ ENGLISH —
+@

<

® &

LANGUES SELECTIONNABLES: ITALIANO-ENGLISH-FRANCAIS-ESPANOL-DEUTSCH-PORTUGUES-NEDERLANDS

e -®
@ ELECTRONIC CODE

XXXX
@ @

Le electronic est préréglé par le constructeur

® &

o
@ DURETE DE L'EAU
25°F
&)

!

TOUCHE MOINS

!

A

BLANC

TOUCHE DE
CONFIRMATION

TOUCHE DE HABILITATION
MODIFICATION/CONFIRMATION

TOUCHE DE CONFIRMATION

TOUCHE DE HABILITATION
MODIFICATION/CONFIRMATION

Aprés avoir éventuellement modifié la valeur de dureté avec les
touches plus/moins, appuyer sur la touche de confirmation

i O @
PRECHARGEMENT
DOSEURS? OFF

+@ °@®)

?

Utiliser les touches plus/moins pour passer de OFF a ON pour

suivre la commande puis appuyer sur confirmer
O )
<

INSERER TUBES
DANS LES RESERVOIRS

® 69

PRECHARGEMENT
DETERGENT

<&

® &

@
9.

o

TOUCHE DE HABILITATION
MODIFICATION/CONFIRMATION

TOUCHE DE
CONFIRMATION

TOUCHE DE
CONFIRMATION

Appuyer sur la touche de confirmation pour activer le doseur du détergent.
La touche est blanche et clignote pour une durée déterminée.

A la fin appuyer sur la touche de confirmation.
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7 @ PRECHARGEMENT G
@ PRODUIT DE RINCAGE ®— TOUCHE DE

<« @ Y @ CONFIRMATION
Appuyer sur la touche de confirmation pour activer le doseur du produit de rincage pour
une durée déterminée. La touche devient blanche et clignote. A la fin, appuyer sur la touche
de confirmation. L'appareil passe en phase de chargement cuve. Appuyer sur “ESC” pour
retourner a la page précédente.

_ ®
e L0 g~ g ®

Appuyer sur la touche ON-OFF pour conclure la séquence de premiére mise en marche.
Le lave-vaisselle s'éteint.

PAGE DE REMPLISSAGE CUVE
Lave-vaisselle allumé et porte fermée.

JAUNE
@ @ DDCDHSRGEMENT ¢ ®/ ALLUMEE
: ’ @ DEFILEMENT
DES CARRES
PAGE DE CHAUFFAGE RESISTANCES
JAUNE

¢ ®/ ALLUMEE
°(B)

Durant le chauffage, la touche indiquée est de couleur jaune et reste allumée. en lancant un
cycle de lavage avant que la cuve n’ait atteint la température nécessaire, le cycle ne démarre
pas et I'afficheur visualise un message.

S
@ V: 55°C B: 82°C
+@

JAUNE

S ®< ALLUMEE
°@)

VERT ALLUMEE

o
@ CUVE FROIDE
V: 40°C B: 82°C
-

Lorsque la touche est verte, la cuve a atteint la bonne température et le
lave-vaisselle peut fonctionner normalement.

DEMARRAGE CYCLE DE LAVAGE

Sélectionner le cycle. Pour lancer le cycle de lavage, appuyer sur “START", porte fermée,
cuve pleine et a la bonne température (touche de démarrage verte).

/ SELECTION CYCLE
EX. VERRES

5 o

@ @ VERRES 1:20 @\

- oooo o @ START BLEU

ALLUMEE

Lorsque le cycle de lavage commence, la touche passe au bleu, le compte a rebours de la durée
du cycle commence, avec défilement de la barre horizontale. En appuyant sur la touche “START”

lorsque le cycle est en route, celui-ci s'interrompt. Si I'on ouvre la porte plus de 10 secondes
durant le cycle de lavage, le cycle sera réinitialisé.
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VERT
@ @ ' 0 ®/ CLIGNOTANTE
CYCLE TERMINE
~® @

A la fin du cycle de lavage, la touche “START” clignote (vert) jusqu’a que la
porte soit ouverte, et le message s'affiche “CYCLE TERMINE".

LED ROUGE
ALLUME

TOUCHE ON-OFF /@ *

@
@ ®

Pour éteindre |'appareil, appuyer sur la touche “ON/OFF". Le led rouge restera allumé.

6.5 Version électronique avec afficheur LCD

2

Fermer la porte et allumer le lave-vaisselle
en appuyant 2 secondes sur la touche
ON/OFF (1), I'afficheur LCD (4) s'allume et
indique la phase de remplissage.

Lorsque la cuve est remplie, les doseurs de
produit de lavage et de rincage versent les
doses fixées dans le menu “DETERGENTS".

Ne pas verser trop de produit
car le surdosage augmente la
formation de mousse, ce qui

risque de compromettre le
fonctionnement de la pompe de
lavage.

Une fois atteint le niveau prédéfini, la
cuve et le surchauffeur résultent pleins, la
résistance du surchauffeur commence a
chauffer I'eau (7, jaune) et la température
clignote sur I'afficheur. Une fois atteinte la
température, la résistance du surchauffeur
se désactive et celle de la cuve commence a
chauffer I'eau (7, jaune) et la température
clignote surI'afficheur (Voir paragraphe 6.4).
Une fois atteinte la température définie,
la résistance de la cuve se désactive
elle aussi. Le témoin indiquant que
le lave-vaisselle est prét (7) passe au
vert lorsque la cuve et le surchauffeur
atteignent leur température minimale.

V:55°C B:82°C
@ o
1 3

5
o
® -
6
Le lave-vaisselle est prét pour un cycle de

lavage.

Ouvrir la porte, introduire le panier
contenant les objets a laver, sélectionner
le cycle de lavage avec la «touche sélection
temps» (5), appuyer sur la «touche
démarrage cycle» (7). Le «témoin cycle
de lavage en cours» passe au bleu et le
lave-vaisselle commence a laver. Le cycle
termine lorsque le « témoin cycle de lavage
en cours» (7) passe au vert et clignote et
I'afficheur visualise «CYCLE TERMINE»;
il est alors possible de passer a d’'autres
cycles. 1l est possible de commander le
démarrage automatique du cycle a la
fermeture de la porte. Pour cela, régler
le paramétre «Cycle automatique» dans
le menu de programmation sur ON.
Cette configuration reste active jusqu’a la
prochaine modification. Aprés avoir validé
le paramétre en appuyant deux secondes
sur la «touche sélection temps» (5), il sera
possible de l'activer ou de le désactiver a
volonté. Une fois le lavage terminé, vider
la cuve: ouvrir la porte, enlever les filtres
de surface et le trop-plein (si présent), et
attendre la vidange compléte.
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ﬂ Oter le filtre pompe en plastique seulement lorsque la vidange est terminée.

Si I'appareil dispose d'une pompe de vidange (option), appuyer 3 secondes sur la «touche
pompe de vidange» (3) en laissant la porte ouverte pour vider la cuve de I'appareil.

6.6 Fonction Auto-nettoyage

Une fois le lavage terminé, il est possible de commander manuellement un cycle de nettoyage
final. Lave-vaisselle en marche et porte fermée, appuyer deux secondes sur la « touche pompe
de vidange» (3). L'afficheur visualisera «<ENLEVER LE TROP-PLEIN!» et «VIDANGE CUVE» et la
touche 7 passe au violet. Ouvrir la porte et enlever le trop-plein, si présent.

Lorsque la cuve est vide, I'afficheur visualise kxAUTO-NETTOYAGE» et, aprés une courte pause,
I"électrovanne ou la pompe de rincage (versions PRS) se déclenche pour une durée prédéfinie,
suivie de la vidange. Lorsque la cuve est vide, le lave-vaisselle se met en OFF.

Si la porte reste ouverte aprés avoir appuyé sur la «touche pompe de vidange» (3), le lave-
vaisselle n'effectuera que la vidange et restera en attente 5 minutes, aprés quoi il se mettra
sur OFF sans effectuer le nettoyage final.

7 ® VIOLET
AUTO-NETTOYAGE
© © EAC
° (8

3 <&

6.7 Fonction rincage a froid (option)

A la fin d'un cycle de lavage complet, il est possible d’effectuer un rincage a froid. Pour cela,
appuyer 3 secondes sur la touche 6. Le led 9 (bleu) s'allume.

Une fois le rincage terminé et apres un temps de pause, la touche 7 s'allume (turquoise) et
I'afficheur visualise “RINC. FROID".

<

9 @ ® TURQUOISE
RINCAGE FROID
@ oooa
+®
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6.8 Fonction Economie d’énergie
Fonction Green: Cette fonction permet de réduire les températures du surchauffeur et de la
cuve durant les périodes d’inactivité a travers le contréle des températures. Durant cette phase,

I"afficheur visualise FONCT. GREEN ON. Lorsque le cycle de lavage démarre, les résistances
recommencent a fonctionner normalement.

: @
@ FONCT. GREEN ON g VERT

V:55°C  B:82°C °

@ °@)

6.9 Programmation (utilisateur)

Avec lave-vaisselle en OFF, appuyer 3 secondes sur la touche «acces menu de programmation»
(2) et confirmer en appuyant sur «démarrage cycle» (7).

Utiliser les touches 5 (+) et 6 (-) pour trouver le paramétre a modifier et appuyer sur «<démarrage
cycle» (7) pour le modifier. Sélectionner une valeur en se déplagant a I'aide des touches 5 (+)
et 6 (-) puis confirmer en appuyant a nouveau sur «démarrage cycle» (7). Appuyer 2 fois sur la
touche «ESC» (3) pour quitter la programmation.

2

5 7
é END BLANC
MENU UTILISATEUR o
<* @

3 6

L'utilisateur peut modifier les valeurs suivantes dans le menu de programmation:

e Paramétres de

Description Valeur . o
configuration

Langue IT,UK,FR,ES,DE,PT,NL ENGLISH
Température °C+ °F °C
Bip sonore Off + On Off
Message initial Off + On Off
Texte initial il -
Luminosité 15+ 90 % 75 %
Cycle automatique Off + On Off
Total de cycles 0 + 999999 -
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6.10 Erreurs visibles sur I'afficheur

o ROUGE ALLUMEE/
CLIGNOTANTE

o ( : )
ALARME 02
A CHAUFF. BOILER @
TLEAD
(& v @

Liste des ERREURS visibles sur I'afficheur, avec touche (7) rouge allumée/clignotante:

8 Message . Spifi ot A Trerfl
Numéro ssag Description Ve_n_flcatlons Vérifications
alarme Afficheur Utilisateur Installateur
Alarme 01 REMPLIS. CUVE La CUVE ne se remplit pas -L'eau n'arrive pas au -Electrovanne en panne

robinet du réseau ou colmatée;
d’alimentation; -Surchauffeur colmaté;
-Trop-plein mal installé -Pressostat en panne;
ou absent; -Cage a air colmatée
-Gicleurs des bras de
rincage obstrués;
Tube de remplissage
étranglé
Alarme 02 CHAUFF. BOILER Le SURCHAUFFEUR ne Faire -Résistance en panne;
chauffe pas appel a un -Vérifier si le télérupteur
p tp% e fonctionne correctement
echnicien (le cas échéant)
Alarme 03 CHAUFF. CUVE La CUVE ne chauffe pas Faire Résistance en panne
appel a un
technicien
Alarme 04 VIDANGE CUVE La CUVE n'évacue pas I'eau | -Verifier si les filtres sont Pompe de vidange
. . propres; 2
selon le temps imparti “Verifier si le tuyau de té)lsg:eeer%aur :: c:;;;se
vidange est obstrué ou 9 P
écrasé;
Alarme 05 REMPLIS. Le SURCHAUFFEUR ne se -L'eau narrive pas -Electrovanne en panne
BOILER lit au robinet du réseau Imatée:
remplit pas dralimentation : ou colmatée;
“Tube de remplissage -Pressostat en panne
étranglé
Alarme 06 SONDE BOILER Température sonde Faire appel a un Xériﬁer si la 50"‘29
surchauffeur hors limite technicien e température du
surchauffeur fonctionne
correctement
Alarme 07 SONDE CUVE Température sonde cuve Faire appel a un Vérifier si la sonde de
hors limite technicien température de la cuve
fonctionne correctement
Alarme 08 TIME OUT Time out termostop avant Faire appel a un ’RéSiStf’"ce surchauffeur en
Termostop le rincage technicien panne;
-Vérifier si le télérupteur
fonctionne correctement
(le cas échéant)
Alarme 09 | SECURITE Déclenchement du Faire appel 4 un Verifier si le thermostat
thermostat de streté L P
BOILER technicien de sareté du surchauffeur
surchauffeur .
fonctionne correctement.
Alarme 10 SECURITE CUVE Déclenchement du Faire appel a un Vérifier si le thermostat
thermostat de slreté cuve technicien de stireté de la cuve
fonctionne correctement
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Alarme 12 LIEN AFFICHAGE Communication avec carte Faire Vérifier la
absente appel a un connexion du cable
technicien ala carte
Alarme 13 ERREUR Les paramétres ont été Faire Effectuer la séquence
PARAMETRE! compromis appel a un avant I'installation en
technicien saisissant le code de
I"appareil a quatre chiffres.
Alarme 15 AVIS DE SERVICE Le nombre de cycles fixé Faire Procéder au controle/
pour I'entretien a été appel a un entretien du
dépassé technicien lave-vaisselle

- Les erreurs 01,05,09,10,12 sont critiques (touche 7 rouge allumée) et empéchent I'appareil de
fonctionner. Appeler un technicien pour remettre le lave-vaisselle en condition de fonctionner.
Pour réinitialiser ces erreurs, éteindre et rallumer la carte électronique (touche 1 ON-OFF).

- En présence des erreurs 02,03,04,06,07 et 08 la touche 7 clignote (rouge) jusqu’a que I'erreur
soit réinitialisée (appuyer sur la touche 3). Si le probléme persiste, appeler impérativement un
technicien.

- En présence de I'erreur 13, le lave-vaisselle se met dans les conditions d’exécuter la séquence
de premiére installation. Appeler un technicien qui doit saisir le modéle de I'appareil.

7. DETARTRAGE AUTOMATIQUE (OPTION)

L'option détartrage automatique est disponible soit pour les appareils dotés d'un panneau de
commande a boutons électromécaniques que pour les modéles électroniques (avec afficheur
LCD). Le lave-vaisselle est équippé d'un adoucisseur automatique commandé par la carte de
puissance.

7.1 Fonctionnement

Au premier remplissage, puis a chaque cycle de lavage, |'eau arrive en passant a travers le
réservoir de I'adoucisseur qui contient des résines a échange ionique. Ces résines sont en
mesure de s'associer aux ions de calcium et de magnésium, responsables des dépots de tartre,
pour les rendre inertes.

L'action des résines s'épuise sous |'effet de la saturation progressive mais elle peut étre
rétablie en injectant de I’eau saline. Ce processus porte le nom de « régénération ». Pour cela,
I'adoucisseur présente également un réservoir de sel, d'une capacité de 1 kg, qu'il faut remplir
régulierement.

Chaque fois que I'on met le lave-vaisselle en marche, un capteur vérifie le niveau du sel et, s'il
est insuffisant, I'afficheur visualise le message “SEL TERMINE!” suivi d’une alarme sonore ou le
témoin (9 sur les versions a boutons électromécaniques) s'allume.

°®
SEL TERMINE!
°@)

9 JAUNE CLIGNOTANT
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A partir de ce moment, le lave-vaisselle fonctionne normalement mais I'adoucisseur ne traite
pas I'eau. L'adoucisseur permet de réduire la dureté de I'eau utilisée pour les cycles de lavage
sur 6-8 °f. Pour que I'action des résines reste efficace et que la durée de I'eau soit maintenue
sur des valeurs constantes, le lave-vaisselle procédera a une régénération au bout d'un nombre
de cycles défini en fonction de la dureté initiale de I'eau (voir tableau 1). La régénération dure
120 secondes et est effectuée au terme de chaque chargement initial et durant le cycle de
lavage a un intervalle défini.

En cas de configuration d'un cycle de lavage plus court, celui-ci durera 120 secondes + 20
secondes (rincage) durant la régénération; durant les 120 secondes et pour toute la durée
supplémentaire prévue pour la régénération, I'afficheur visualise AUTOREGENER.

° @ & BLEU ALLUMEE
@ AUTOREGENER @/
oooo °
@ °(B)

7.2 Installation

Le lave-vaisselle avec adoucisseur automatique dispose de la fonction régénération déja active
et configurée pour une dureté de 25 °f.

Pour cette valeur, la régénération des résines a lieu tous les 20 cycles pour la version
électromécanique et tous les 24 cycles pour la version électronique.

Si la dureté de I'eau est différente, modifier la fréquence de régénération a partir du tableau
1. Pour varier la fréquence de régénération, appeler un technicien.

Remplissage initial du sel dans le réservoir: dévisser le bouchon, ajouter 2 verres d'eau chaude
puis ajouter 1 kg de gros sel de cuisine. Revisser le bouchon en ayant soin d'éliminer le sel qui
aurait pu déborder.

7.3 Entretien

Pour I’'entretien du systeme de I'adoucisseur automatique, remplir le réservoir de sel chaque
3 fois que I'afficheur LCD visualise “SEL TERMINE!" ou lorsque le témoin s'allume (pour les
versions a boutons électromécaniques).

Utiliser exclusivement du gros sel de cuisine. Dévisser le bouchon a l'intérieur de la cuve
de lavage, verser 1 kg de sel avec précaution, en utilisant I'entonnoir prévu a cet effet, en
permettant la sortie de I'eau contenue dans le réservoir.

Eviter de faire déborder le sel. Ne pas dépasser la quantité prescrite. Aprés avoir versé le sel,
ajouter 2 verres d'eau chaud afin de dissoudre le sel, nettoyer le joint, fermer le bouchon,
éliminer tout résidu de sel, enlever le trop-plein (si présent) et rincer la cuve.

@ Les résidus de sel non éliminés peuvent provoquer la corrosion de I’acier!
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Une fois terminé le remplissage, le lave-vaisselle est prét a fonctionner.
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CONFIGURATION
DURETE DE
L'EAU EN ENTREE

INTERVALLE DE
REGENERATION
(CYCLES)

DETERGENT
CONSEILLE
SANS
ADOUCISSEUR

PRODUIT DE RINCAGE
CONSEILLE
SANS
ADOUCISSEUR

DETERGENT
CONSEILLE
AVEC
ADOUCISSEUR

PRODUIT
DE RINCAGE
CONSEILLE AVEC
ADOUCISSEUR

40 °f

39 °f

38 °f

37 °f

36 °f

DETERGENT POUR
EAU DURE

35 °f

34 °f

33°f

32 °f

31°f

30 °f

29 °f

28 °f

20

27 °f

26 °f

25 °f

24 °f

24

23 °f

22 °f

21 °f

20 °f

28

DETERGENT POUR
EAU MOYENNEMENT
DURE

PRODUIT DE RINCAGE
POUR EAU DURE

PRODUIT DE
RINCAGE POUR EAU
MOYENNEMENT DURE

19 °f

18 °f

17 °f

16 °f

32

15 °f

14 °f

13 °f

12 °f

36

11 °f

10 °f

9 °f

8 °f

7 °f

6 °f

5°f

ADOUCISSEUR
NON
NECESSAIRE

DETERGENT POUR
EAU DOUX

PRODUIT DE
RINCAGE POUR EAU
MOYENNEMENT DURE

PRODUIT DE RINCAGE
POUR EAU DOUX

DETERGENT
POUR EAU DOUX

PRODUIT DE
RINCAGE
POUR EAU

DOUX

8. UTILISATION JOURNALIERE

Avant d'utiliser |'appareil, respecter les
consignes du paragraphe 6.1 concernant les
conditions de I'appareil.

Eliminer les déchets solides présents sur les
objets avant de les laver.

En présence d'incrustations, pré-laver les
objets en les laissant tremper avant de les
ranger dans la laveuse.

Ranger les objets dans le panier en ayant
soin de les disposer de sorte que la partie
la plus sale recoive I'eau des bras de lavage
inférieurs sans retenir I'eau s'ils sont creux.

Chaque fois qu‘un cycle se
termine, ouvrir la porte et
attendre quelques minutes pour
permettre aux objets de sécher
et de refroidir naturellement.
Porter des gants de protection
avant d’entrer en contact avec
les objets ; ils pourraient étre
encore trés chauds.

Accomplir deux cycles a vide avant d'utiliser
I"appareil la premiere fois afin de nettoyer
I'intérieur et les conduits et d’éliminer toute
impureté.

Il est conseillé de remplacer I'eau de la cuve
tous les 25 lavages ou deux fois par jour.

Les appareils avec afficheur
électronique permettent de
programmer le nombre de
cycles au-dela desquels il est
nécessaire de procéder a la
vidange programmée ou forcée.
La température trop élevée
risque de coller les résidus
d‘amidon sur la surface des
objets.

Faire particuliérement attention
A en étant le trop-plein pour

vider la cuve. Ne pas toucher

la résistance a l'intérieur de

la cuve car elle pourrait étre
encore trés chaude

Une fois le cycle d'auto-
nettoyage terminé et en
condition de cuve vide, nettoyer
les filtres a I'eau courante et
éliminer les résidus de saleté
avec une brosse non métallique.

Ranger les filtres et éventuellement les
autres ustensiles dans la cuve et fermer la

porte.

9. NETTOYAGE ET ENTRETIEN

Vérifier quotidiennement si les réservoirs de
produits de lavage et de rincage sont pleins.
Ne pas laver I'appareil avec des jets d'eau
directs ou a haute pression.

Ne pas utiliser de produits corrosifs comme
I’hypochlorite de sodium ou des acides.

En présence d'un dosage élevé de sels
de calcium et de magnésium dans l'eau
d’alimentation, il est conseillé de procéder
régulierement a une désincrustation a
I"'aide de produits adéquats selon les doses
et les concentrations indiquées.

A Rincer abondamment et
essuyer les parties internes sur
lesquelles a été appliqué

le produit désincrustant!

Aprés une longue période d'inactivité
(quelques semaines), il est conseillé de faire
accomplir 3 cycles avec de l'eau propre
avant de commencer un lavage.

Avant de commencer, s'assurer que la
pompe de lavage et de rincage tourne
sans probleme. Pour cela, introduire un
tournevis dans |'entaille présente sur |'arbre
moteur (c6té ventilation).

Sur la version électronique, au terme du
nombre de cycles programmés, I'afficheur
visualise «AVIS DE SERVICE» qui indique
que vous devez faire appel au service
d'assistance technique.
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10. SIGNALISATION D'ANOMALIES

PROBLEMS

POSSIBLE CAUSES AND CURES

Le panneau de
commande/afficheur ne
s'allume pas

A) Vérifier si l'interrupteur mural est enclenché et si ses fusibles
ont grillé.
B) Vérifier si la fiche est insérée correctement dans la prise

La cuve ne se remplit pas

A) Vérifier si I'eau arrive correctement et si le robinet est ouvert.

B) Vérifier si le pressostat est déréglé ou défectueux.

C) Vérifier si I’électrovanne de remplissage et le filtre interne
fonctionnent correctement.

D) Vérifier la présence et I'enclenchement du trop-plein dans le
logement correspondant

L'eau continue d'arriver
une fois le niveau
prédéfini atteint.

A) Vérifier si le pressostat est déréglé ou défectueux.
B) Vérifier si I'électrovanne fonctionne correctement.
C) Vérifier si I'intérieur de la cage a air est sale.

Lavage de mauvaise
qualité

A) S'assurer que le produit de lavage utilisé est approprié et
dosé correctement (dosage conseillé par le producteur).

B) S'assurer que les gicleurs des turbines ne sont pas bouchés.

C) S'assurer que la température de |'eau de la cuve atteint au
moins 55 °C.

D) S'assurer que la pompe fonctionne correctement (sens de
rotation).

E) S'assurer qu’aucune impureté n’obstrue le filtre de la pompe.

F) Le cycle de lavage est trop court. Répéter le cycle.

Impossible d'atteindre
la température dans la
cuve.

A) Vérifier si le thermostat est déréglé, en panne ou s'il présente
une erreur de configuration (machines électroméchaniques).

B) Vérifier si la bobine du télérupteur de la résistance de la cuve
est interrompue.

Q) Vérifier le parameétre de température sur la carte.

D) Vérifier si la résistance de la cuve fonctionne correctement.

Ringage insuffisant

A) Vérifier la pression du réseau d'alimentation d’eau.

B) S'assurer que les gicleurs ne sont pas entartrés.

C) Vérifier si I'électrovanne fonctionne correctement.

D) Vérifier si la pompe supplémentaire fonctionne correctement
(le cas échéant).

E) Vérifier si le jerrican contient du produit de rincage.

F) Vérifier la température de I’'eau de rincage (80+85 °C)

Température de rincage
insuffisant

A) Vérifier si le thermostat est déréglé, en panne ou présente
une erreur de configuration.

B) Vérifier le parameétre de température sur la carte.

Q) Vérifier si le thermostat de sécurité s'est déclenché et en
chercher la cause.

D) Vérifier si la résistance fonctionne correctement.

E) Vérifier si la bobine du télérupteur de la résistance du
surchauffeur est interrompue.
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1. EINFUHRUNG

Diese  Betriebsanleitung liefert dem
Benutzer eine Reihe von nutzlichen
Informationen fur einen korrekten und
sicheren Betrieb und dient dazu, Personen-,
Tier- oder Sachschaden zu vermeiden.

Es ist daher sehr wichtig, alle Abschnitte
zu Transport, Installation, Inbetriebnahme,
Gebrauch, Wartung, Reparatur und
Entsorgung des Gerdtes aufmerksam
durchzulesen, um Fehlhandlungen zu
vermeiden, die das Gerat beschadigen oder
eine Gefahr darstellen konnten.

Die Anleitung muss dem Personal stets
zur Verflgung stehen und daher am
Arbeitsplatz sorgfaltig aufbewahrt werden,

damit sie bei Bedarf jederzeit konsultiert
werden kann.

Falls noch Fragen zum Gebrauch des Gerates
bestehen sollten, wenden Sie sich bitte an
den Installateur oder Kundendienst.
Beachten Sie bitte, dass bei der Benutzung
des Gerates immer die einschlagigen
Bestimmungen hinsichtlich  Sicherheit,
Arbeitshygiene und Umweltschutz
einzuhalten sind.

Es ist daher Aufgabe des Benutzers,
dafur zu sorgen, dass das Gerat immer
unter optimalen Sicherheitsbedingungen
eingesetzt wird.

ACHTUNG!
KEINEN WASSERSTRAHL ODER HOCHDRUCKWASSERSTRAHL

ZUR REINIGUNG DES GERATES VERWENDEN

Min. 10 °C — Max. 50 °C

Min. 10 °C - Max. 25 °C mit ES/S
Iﬁa 200+500 kPa (2+5 Bar)

100+500 kPa (1+5 Bar) mit Atmospharischem Boiler PRS
°f A °d T SR C 20191 €

Wasserharte 5+20 °f - 2,8+11 °d
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2. SICHERHEITSHINWEISE: SYMBOLE
UND BEGRIFFSBESTIMMUNGEN

Dieses Gerat darf von Minderjéhrigen
und von Erwachsenen benutzt
werden, die korperlich oder in ihrer
Wahrnehmungsfahigkeit eingeschrankt
sind oder denen Erfahrung und Kenntnisse
zum Gebrauch des Gerétes fehlen, sofern
sie beaufsichtigt werden oder in den
Gebrauch des Gerates unterwiesen wurden
und die damit verbundenen Gefahren
verstanden haben. Kinder durfen das
Gerat nicht zum Spielen verwenden. Die
Reinigungs- und Wartungsarbeiten durfen
nicht unbeaufsichtigt ausgefihrt werden.

2.1 Symbole

In dieser Anleitung sind Situationen
und Tatigkeiten beschrieben, bei denen
besondere Vorsicht geboten ist und auf
die mit den nachfolgenden Symbolen
hingewiesen wird:

Gefahren durch elektrischen Strom.

Die Missachtung des Hinweises kann
zu Personen-, Tier- und Sachschaden
fuhren.

Die Missachtung des Hinweises
kann zu Schaden an der
Geschirrsptlmaschine fuhren.
Situationen und Téatigkeiten, bei
denen besondere Vorsicht geboten
ist.

- OePpP

Text sind den Symbolen
Sicherheitshinweise zugeordnet, die in
kurzen Satzen die Gefahrenart zusatzlich
erlautern. Die in der Anleitung enthaltenen
Zeichnungen und Pléne vervollstandigen
die Informationen, sie liefern jedoch keine
detaillierte Darstellung des Gerats.

2.2 Begriffsbestimmungen

Im Folgenden werden die wichtigsten
verwendeten Begriffe erklart.

Installateur

Person, die mit der Installation, Einstellung,

Bedienung, Wartung, Reinigung, Reparatur
und dem Transport des Gerats betraut ist.
Benutzer

Person, die mit der Bedienung,
regelméaBigen Wartung und der Reinigung
des Gerats betraut ist.

Bedienpersonal

Person, die fur die Ubertragenen Aufgaben
ausgebildet und geschult und Uber die
mit dem normalen Maschinengebrauch
verbundenen Risiken informiert ist.
Techniker oder Kundendienst

Vom Hersteller ausgebildete/
geschulte Fachkraft, die aufgrund ihrer
beruflichen Ausbildung, Erfahrung, ihrer
spezifischen Schulung und Kenntnisse der
Unfallverhttungsvorschriften in der Lage
ist, die an dem Gerat auszufUhrenden
Eingriffe zu bewerten und alle damit
verbundenen Gefahren zu erkennen und
zu vermeiden. lhre beruflichen Kenntnisse
schlieBen Mechanik, Elektrotechnik und
Elektronik ein.

Kunde

Person, die das Gerat erworben hat und/
oder betreibt und benutzt (z.B.: Firma,
Unternehmer, Unternehmen).

Hersteller

Hersteller des Gerates.

Héandler

Autorisierter Handler.

Gefahr

Gefahrenquelle méglicher Verletzungen
oder Gesundheitsschaden.

Gefahrliche Situation

Alle Situationen, in denen das Personal
einer oder mehreren Gefahren ausgesetzt
ist.

Risiko

Kombination wahrscheinlicher und
moglicher ernsthafter Verletzungen oder
Gesundheitsschaden in einer gefahrlichen
Situation.

Schutzvorrichtungen
SicherheitsmaBnahmen, die in der
Anwendung spezifischer technischer
Mittel (Schutzverkleidungen und
Sicherheitsvorrichtungen) zum Schutz des
Personals vor Gefahren bestehen.
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Schutzverkleidungen

Eine spezifische Maschinenkomponente,
die mithilfe einer physischen Barriere den
Bediener schitzt.

Sicherheitsvorrichtung

Eine (von der Schutzverkleidung
verschiedene)  Vorrichtung, die die
Gefahrdungen beseitigt oder reduziert; sie
kann einzeln oder in Verbindung mit einer
Schutzverkleidung eingesetzt werden.
Not-Aus-Schalter

Die Gesamtheit der Komponenten, die
zur Notabschaltung erforderlich sind;
die Vorrichtung wird durch eine einzelne
Betatigung ausgeldst und verhindert oder
reduziert Personen-/Maschinen-/Sach-/
Tierschaden.

Stromschlag

Auf den menschlichen Kérper Ubertragene
elektrische Ladung.

2.3 Geratekennzeichnung

Die Kenndaten befinden sich auf dem
Typenschild des Gerates mit der CE-
Kennzeichnung; die folgende Abbildung
zeigt ein Beispiel eines Typenschilds mit der
Erklarung der Bedeutung der aufgefuhrten
Daten.

MODEL XXxx

TYPE XXXK 0 v NS0 Hz
CODE R0 R A
5/N TYEYFYYY

ARTICLE POWER  XKXX w
WATER SUPRLY  200-S00 kPa/MAX S0°C PXe
Elsctromic code:  XXXX PW: XK

cem E

MODEL Geratebezeichnung

TYPE Geratetyp

CODE Geratecode

S/N: Seriennummer des Gerates

230V~ 50 Hz Anschlussspannung
—F——=— Stromaufnahme

Power Installierte Gesamtleistung
IPX4 Schutzklasse

Electronic code: Code der Platine

PW: Passwort fur Zugriffsparameter-ment
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Beziehen Sie sich bei Riickfragen
an den Hersteller stets auf die
Daten auf dem Typenschild.

oder unlesbar machen. Den
transparenten Schutz des
Typenschilds nicht entfernen.

@ Das Typenschild nicht entfernen

2.4 Aufbewahrung der
Betriebsanleitung und der
EG-Konformitéatserkldrung

Die Begleitdokumentation des Gerates
muss wahrend seiner gesamten
Lebensdauer aufbewahrt werden und muss
es bei Verkauf, Vermietung oder sonstigen
Finanzgeschaften immer begleiten.

Im Besonderen muss die Betriebsanleitung
dem fur Transport und Handling des Gerates
zustandigen Personal, dem Installateur,
dem Bedienpersonal und dem Arbeitgeber
sowie dem technischen Kundendienst zur
Verfagung gestellt werden.

2.5 Personliche Schutzausriistung

In der folgenden Tabelle sind die wichtigsten
personlichen  Schutzausristungen (PSA)
aufgefuhrt, die wahrend der verschiedenen
Lebensphasen des Gerétes zu verwenden
sind.

SCHUTZK- | SICHERHEIT-|SCHUTZHANDJAUGENSCHUTZ KOPFSCHUTZ |
LEIDUNG SSCHUHE SCHUHE

e 1990000

Transport

Handling

Auspacken

Montage

elo|0|O|O
\

Normaler
Gerategebrauch

Einstellungen

*

Normale
Reinigung

*

AuBerordentliche
Reinigung

Wartung

Demontage

O|lO|O|O|O|OC|@|O|O|®

olo|o|e|e
\

Verschrottung

Legende

[ ] PSA vorgesehen

PSA bereithalten oder bei
bedarf zu tragen

PSA nicht vorgesehen

* Das Tragen hitzebestandiger und fur den
Kontakt mit korrosiven Stoffen geeigneter
Handschuhe ist notwendig

Bei Nichtbenutzung der PSA
setzt sich das Personal einer
gesundheitlichen Gefahrdung
aus.

2.6 Installierte Schutzvorrichtungen
und Schutzverkleidungen

Am Gerat befinden sich fest
eingebaute Schutzvorrichtungen (z.
B: Seitenverkleidungen, Gehause,
Abdeckungen etc.), die sicher befestigt sind
und nur mit Werkzeugen gedffnet oder
entferntwerdenkénnen. Die festen oder mit
Scharnieren versehenen Zugangsklappen
zur elektrischen AusrGstung kénnen nur
mit Werkzeugen ged6ffnet werden.

Das Handling des Gerdtes
A mit abgenommenen festen
Schutzvorrichtungen ist wegen
méglicher druckbeaufschlagter,
. heiBer oder spannungsfiihrender

Teile nicht erlaubt.

e

Einige  der  nachfolgenden

A Abbildungen kénnen
das Gerdt zum  besseren
Verstindnis des Textes ohne

@ Schutzvorrichtungen oder
Schutzverkleidungen zeigen.
Die Benutzung des Gerétes ohne
diese Schutzvorrichtungen ist
streng untersagt.

2.7 Gebrauchs- und Wartungshinweise

Die Betriebssicherheit des Gerates
ist gewahrleistet, da Gefdhrdungen
mechanischer, elektrischer oder thermischer
Natur beseitigt wurden. Einige Restrisiken
bestehen jedoch, wenn entsprechende
Verhaltensweisen und VorsichtsmaBnahmen
nicht angewandt werden; sie werden in den
folgenden Tabelle aufgefiihrt.

Restrisiken Situation

Stromschlag Bertihrung von
stromfuhrenden elektrischen
Bauteilen wahrend

der auBerordentlichen
Wartung, ohne die
Hauptstromversorgung
abgeschaltet zu haben

Verbrennung Bertihrung heiBer Teile

bei der Wartung ohne
Schutzhandschuhe und
geeignete Kleidung.
BerUhrung von heiBem
Geschirr/heiBen Tellern

bei der Entnahme aus der
Geschirrsptlmaschine, ohne
sie vorher abkuhlen zu lassen.
Ungeschitzte BerUhrung von
Innenteilen des Geréates.

Chemische Kontakt mit Reinigern,
Gefahrdung Klarspulmitteln oder
saurehaltigen Entkalkern
wahrend der ordentlichen
Reinigungs- und
Wartungseingriffe.

Quetsch- oder Ungeschutzter Kontakt
Schnittgefahr mit beweglichen
Gerateteilen

beim Be-/Entladen

Herunterfallen | Der Bediener kann auf
nassem oder schmutzigem
Boden ausrutschen

Kippgefahr Beim Handling des
Gerates durch falsche
Lastverteilung und/oder
Verwendung ungeeigneter
Ausristungen
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Die Wartungseingriffe am Geradt miissen
von Fachkriften ausgefiihrt
& werden, die persénliche
Schutzausristungen tragen
und geeignete  Werkzeuge
verwenden miissen.

Bei allen Eingriffen, die das
Abnehmen der Verkleidungen
erfordern, muss das Gerdtvonder
A Strom- und Wasserversorgung
getrennt  werden. An der
Hauptschalttafel ein Warnschild

“Maschinenwartung - nicht
einschalten” anbringen.

Die Tiir der Geschirrspilmaschine
darf wéhrend des Betriebs
nicht geé6ffnet werden. Vor

& dem Zugriff ins Geréteinnere
die Geschirrspiilmaschine stets
ausschalten.

Die Geschirrsptilmaschine

verfugt jedoch Uber eine
spezielle Sicherheitsvorrichtung, die bei
einer versehentlichen Offnung der Tur
den Betrieb sofort stoppt und dadurch
das  Austreten  heiBer  Flussigkeiten
begrenzt. Der Schalldruckpegel der
Geschirrspulmaschinen liegt unter 70 dB(A).
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3. BESCHREIBUNG, MERKMALE UND

ZULASSIGER GEBRAUCH

Die Geschirrspulmaschinen eignen
sich zum Spulen von Tellern, Glasern,
verschiedenartigem Geschirr von
Gastronomiebetrieben wie Cafés,
Restaurants, Kantinen etc. Bei einem

abweichenden Gebrauch ohne
ausdruckliche Genehmigung oder unter
Missachtung der Anweisungen dieser
Anleitung kann kein Garantieanspruch
geltend gemacht werden.

Mit Benzin oder Lacken, Stahl-
oder Eisenteilen, dtzenden oder
alkalischen Chemikalien und

Lésungsmitteln  verunreinigte
Gegenstinde diirfen nicht in die
Geschirrspiilmaschine gegeben
werden. Fiir das Spilen von
Gegenstinden aus Aluminium
miissen fiir dieses Material
geeignete Spezialreiniger

verwendet werden.

1 - Typenschild mit CE-Kennzeichnung
2 — Bedienblende

3 - StellfuB

4 - Zugangspaneel Reiniger- und
Klarspulmitteldosierer

5 — Korbunterstutzung

6 — Unterer Spularm

7 — Tank Filter

3.1 Geschirrspiilerversionen

Bedienblende mit
elektromechanischen Tasten

Elektronische Bedienblende
mit LCD-Display

4. INSTALLATION

Bei Installation, Anschluss und
Inbetriebnahme mussen folgende Hinweise
genauestens befolgt werden.

Die Installation der
Geschirrspiilmaschine muss von
Fachpersonal unter Beachtung
der am Einsatzort geltenden
Sicherheitsvorschriften
ausgefihrt werden.
Insbesondere miissen
nachfolgende Hinweise
beachtet werden. Beim
Ausfiihren dieser Arbeiten
sind stets die persoénlichen
Schutzausriistungen zu tragen.

Die Missachtung dieser
Hinweise bewirkt den Verfall
der Herstellergarantie beziiglich
der Betriebsleistungen und/oder
Geréteschaden.

Wenn Sie nach dem
Auspacken Schiden an Ihrer
Geschirrspiilmaschine feststellen,

kontaktieren Sie vor der
Inbetriebnahme den Héandler.

S

Das Gerat muss auf seiner Palette mit
einem Hubwagen oder Gabelstapler zum
Installationsort beférdert werden.

Das Gerat ist fur den Einsatz im
gewerblichen Bereich und nicht fur den
Haushalt bestimmt. Es mussen industrielle
Boden- oder Wandablaufe mit einem
Wasserablaufschacht vorhanden sein, der
fur eine Durchflussmenge von mindestens 3
I/s ausgelegt ist.

Der FuBboden am Installationsort muss
eben sein und das Gewicht der mit Wasser
gefullten Maschine mit gefulltem Korb
tragen kénnen (+40 % des Nettogewichts).



4.1 Lagerung

Das Gerat kann vor der Installation an
einem geschlitzten und feuchtefreien
Raum bei Temperaturen zwischen 5 und
40 °C gelagert werden. Bei langeren

Stillstandzeiten sollten die rotierenden
Spul- und Klarspularme (Versionen PRS) von
Hand gedreht werden, um ein Festsetzen
der Pumpe zu vermeiden.

4.2 Handling des Gerates

Das Handling des Gerétes
muss durch Fachpersonal
erfolgen, das iiber die nétige

Kenntnis und Erfahrung verfiigt
hinsichtlich:

- der anwendbaren
Sicherheitsvorschriften;

- der Fahigkeit,
Gefahrensituationen zu
erkennen und ein angemessenes
Verhalten anzunehmen.

Das verpackte Gerdt muss mit einem
Gabelstapler abgeladen und transportiert
werden, wobei die Gabeln von vorn unter
der Palette einfahren mussen.

Nach dem Abstellen auf dem Boden muss
die Verpackung entfernt werden, bevor
das Gerat an den Installationsort tUberfiihrt
wird. Dabei mit dem Gabelstapler die Gabel
stets diagonal und von hinten zwischen
Palette und Gerateboden einfuhren, das
Gerat anheben, die Palette entfernen und
das Gerat auf den Boden stellen.

Mit Hilfe eines Hubwagens (der fur das
anzuhebende Gewicht geeignet ist, siehe
Nettogewicht in der Datentabelle) das
Gerat aufnehmen, indem die Gabeln unter
dem Gerateboden eingefuhrt werden
und zwischen dem Hubwagen und dem
Gerat ein Karton eingefigt wird, um
es nicht zu beschadigen. Das Gerat in
geringer Bodenhéhe transportieren und
sicherstellen, dass die Fahrstrecke eben
und hindernisfrei ist. Vor dem Transport
die GroBe der Turdurchfahrten und die
Manovrierméglichkeiten beurteilen.
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Auf die Einfahrldnge der
Hubgabeln achten: die
Gabeln miissen auf der
gegeniiberliegenden Seite
mindestens 10 cm unter dem
Gerét herausragen, um dieses
sicher anheben zu kénnen.
Vor dem Entfernen der
Verpackung Schutzhandschutze
und Unfallverhiitungsschuhe
anziehen.

EINEN SCHUTZKARTON
EINFUGEN

MIN 10 cm

4.3 Wasseranschluss

Die Anschliisse miissen durch
Fachpersonal unter Beachtung
der am Installationsort

geltenden gesetzlichen
Bestimmungen durchgefiihrt

werden.

Prufen Sie, ob der dynamische Druck des
Leitungssystems 100500 kPa (1+5 Bar) fur
Versionen mit atmosphéarischem Boiler bzw.
200+500 kPa dynamischer Druck (2+5 Bar)
fur Versionen mit Druckboiler betragt.

Die Messung muss  beim ersten
Wasserzulauf durchgefihrt werden; bei
einem héheren Druck muss eingangsseitig
ein Druckminderer eingebaut werden.

Bei einer hohen Konzentration von
Calzium- und Magnesiumsalzen im Wasser
mit einer Harte > 20°f wird der Einbau eines
Wasserentharters empfohlen.

Im Lieferumfang jedes Gerates befindet
sich  ein  Wasserzulaufschlauch mit
Anschluss 3/4", der an die Wasserleitung
anzuschlieBen ist.

Die Zulaufwassertemperatur
muss zwischen 10 und 50 °C
betragen.

Bei installiertem  Warmerltckgewinner
"ES”, oder den Wasserentharter “S”,
darf die Wassertemperatur 25 °C nicht
Uberschreiten.

Der Ablaufschlauch muss am besten UGber

einen Ablaufsiphon an das Abflussrohr
des Raums angeschlossen werden. Bei der
Version mit eingebauter Ablaufpumpe
(Option) ist der Ablaufschlauch bereits

mit einem internen Siphon ausgestattet (H
max. Ablauf 800 mm).

4.4 Elektrischer Anschluss

Der elektrische Anschluss muss
durch eine Elektrofachkraft
unter Beachtung der

einschldgigen Normen
durchgefiihrt werden.

Versichern Sie sich, dass das Gerat an eine
effiziente Erdungsanlage angeschlossen ist
und die elektrische Spannungsversorgung
den Angaben auf dem Typenschild des
Gerates entspricht.

SchlieBen Sie das Netzkabel
& an einen 30 mA-Fehlerstrom-

Leitungsschutzschalter mit

Kontaktoéffnungsweite von

mindestens 3 mm in gut
erreichbarer Position an.

Versichern Sie sich, dass das Netzkabel beim
Transport nicht beschadigt oder gequetscht
wurde.

Das Netzkabel bei Bedarf
durch eine Elektrofachkraft
austauschen lassen.

Den Stecker des Netzkabels
erst anschlieBen, wenn die
Installation abgeschlossen
und die Verkleidungspaneele
montiert sind.

Das Gerédt muss in ein
Potentialausgleichsystem

eingebunden werden, indem

das Kabel an die entsprechende

riickseitige Klemme neben dem
Symbol angeschlossen wird.
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5. BESCHREIBUNG DER BEDIENBLENDE

Die verschiedenen Modelle haben unterschiedliche Benutzerschnittstellen.

5.1 Elektromechanische Ausfiihrung

VERBINDEN EINES KABEL MIT ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘
MINDESTQUERSCHNITT 10 mm? 1 2 3 4 5 6

N
o
©

1. ON-OFF-Taste.

2. Netzkontrolllampe.

3. Kontrolllampe Gerat hat Betriebstemperatur erreicht und ist betriebsbereit.
4. Automatic Zyklus (mit Tur geschlossen).

5.Taste Zyklusstart.

6. Kontrolllampe laufender Spulgang.

7. Programmwahltaste.

8. Betatigungstaste Ablaufpumpe (Option).

9. Salzmangelanzeige (Option).

4.5 Installierte
Sicherheitsvorrichtungen

Das Gerat weist verschiedene Vorrichtungen
auf, die einen sicheren Betrieb
gewahrleisten.

- Die innenliegende Verkabelung enthalt
ein Thermoschutzrelais, das den Sptilgang
bei einer Betriebsstérung der Pumpe stoppt.
- Ein magnetischer Mikroschalter stoppt
den Spulgang bei einer versehentlichen
Turéffnung.

- Die Thermostats mit manueller
Ricksetzung schalten die Heizung bei einer
zu hohen Wassertemperatur ab.

- Ein Uberlaufrohr garantiert einen konstant
hohen Wasserstand im Tank. 8
- Ein Sicherheitsdruckschalter verhindert,

dass das im Gerat enthaltene Wasser den &
Hochststand Uberschreitet.

Der Hersteller haftet nicht 1
& fiir eventuelle Schdaden

oqer Un_falilte_, d’z d;m:h . ON-OFF-Taste (fur ON 2" driucken)

el(_;yeng?aij Igeh n e;ungen . Taste zum Aufruf der Programmiermends. (Drucken 3")

oaer dale JJmgehung aer . Taste Ablaufpumpe/Selbstreinigung und ESC-Funktion im Programmiermodus.

Sicherheitsvorrichtungen LCD-Display.

ve;u:a;l/;f we;"c:en oZer . Zykluswahltaste und Funktion Aufwarts/Erhéhung (+) im Programmiermodus.

au ,'e Issacl ung. er . Aktivierung kalter Klarspulgang (option) und Funktion Abwarts/Verminderung (-) im

vorliegenden Anweisungen Programmiermodus

und der im Elnsaleand 7. Leuchttaste Programmstart und Enter-Funktion im Programmiermodus.

geltenden elektrischen

Sicherheitsvorschriften

zuriickzufiihren sind.

5.2 Elektronische Ausfiihrung mit LCD-Display

4

5

Vi55°C B:82°C @— 7
o%
6

® -

w

Ul h WN =

Bei ausgeschalteter Maschine (OFF) erscheint die Anzeige OFF am Display und die Lampe 8
leuchtet dauerhaft rot.
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6. START, ERSTES EINSCHALTEN

Der Bediener muss Uber ausreichende
Kenntnisse und Erfahrung verfugen,
um die Hinweise dieser Anleitung
zu lesen und zu verstehen, die am
Gerat  befindlichen  Sicherheitsschilder
und Symbole zu interpretieren und
SicherheitsmaBnahmen anzuwenden (z.
B. Ausschalten des Hauptschalters bei
Leckverlusten im technischen Fach oder bei
Betriebsstérungen, die anomale Gerausche
erzeugen).

6.1 Kontrollen und Einstellungen

Vor der Inbetriebnahme der
Geschirrspilmaschine sind folgende
Kontrollen notwendig:

- Prufen Sie, ob alle Verschlusspaneele und
die Sicherheitsvorrichtungen eingesetzt
und funktionstlchtig sind.

Innenansicht Tank

PRUFEN, OB DER UBERLAUF
UND PUMPENFILTER KORREKT
EINGESETZT SIND

PRUFEN, OB DIE
FLACHENSIEBE
EINGESETZT SIND
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- Uberprifen Sie den Wasseranschluss und
den Anschluss des Ablaufschlauchs (siehe
Absatz. 4.3).

- Uberprufen Sie die elektrischen Anschliisse
und versichern Sie sich, dass Netzspannung
und -frequenz mit den Angaben auf dem
Typenschild Gbereinstimmen.

- Versichern Sie sich, dass im Innenraum des
Gerates und im Tank keine Fremdkorper
sind.

6.2 Erstes Einschalten

SchlieBen Sie das Netzkabel am Schaltfeld
an, schalten Sie es ein und &6ffnen Sie
den Wasserhahn. Das Klarspulmittel- und
Reiniger-Dosiersystem, sofern vorhanden,
muss je nach Hartegrad des Leitungswassers
und verwendetem Reiniger bzw.
Klarspulmittel eingestellt werden.

Diese Einstellung ist auch dann nétig,
wenn ein  Wasserentharter in der
Zulaufleitung installiert ist. Die Dosierer der
Geschirrsptilmaschine sind werksseitig auf
eine mittlere Durchsatzleistung eingestellt.
Zur Durchsatzeinstellung der Dosierer die
Stellschraube wie in der Abbildung gezeigt
betatigen:

Version mit elektromechanischen
Bedienelementen (Klarspilmitteldosierer
Standard, Reinigerdosierer Option)

Einstellbarer
Reinigerdosierer
0 +0,82 g/s

_01,.

Klarspulmitteldosierer
bei Leitungsdruck (2
Bar) 0 + 3 g/Zyklus

+(CD-

Version mit elektromechanischen
Bedienelementen (Alternativiésung)

Einstellbarer

Reinigerdosierer
0+0829/s Einstellbarer
- Q * Klarspulmitteldosierer
0+0,129/s

-C

Version mit elektronischen
Bedienelementen, LCD-Displa

Festwert-Reinigerdosierer 0,82 g/s
Zeiteinstellung iiber Bedienblende

Festwert-Klarspiilmitteldosierer
0,12 g/s Zeiteinstellung iiber Bedienblende

Zur korrekten Dosierung der Reiniger-
und  Klarsptulmittelmenge sind  die
auf den Verpackungen enthaltenen
Herstellerangaben zu beachten, die sich
nach dem Verschmutzungsgrad, der
Wasserharte und dem Tankinhalt richten.
Fahren Sie die mit Ballast versehenen
Saugroéhrchen der Dosierer in die Reiniger-
und Klarspulmittelbehalter ein (nicht
mitgeliefert).

Bei jedem Wechsel des Reiniger-
oder Klarspiilmitteltyps
miissen der Tank und Boiler
komplett entleert werden, die
Saugrohre der Dosierer an einen
Wasserbehélter angeschlossen
und 3 Spiilgdnge ohne Beladung
durchgefiihrt werden.

Dieser Vorgang ist notwendig,
um eine Kristallbildung in den
Leitungen und dadurch eine
mogliche Beschiddigung des
Dosierers zu verhindern.
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6.3 Elektromechanische Version

SchlieBen Sie die Tur und starten Sie das
Gerat mit dem ON/OFF-Schalter (1); die
Netzkontrolllampe (2) leuchtet und der
Wasserzulauf beginnt.

Nach Erreichen  des  vorgegebenen
Wasserstands sind Tank und Boiler befullt
und die Boilerheizung beginnt, das im
Boiler enthaltene Wasser aufzuheizen.
Sobald die eingestellte Temperatur erreicht
ist, schaltet sich die Boilerheizung ab
und die Tankheizung beginnt mit dem
Aufheizen des Wassers.

Sobald die eingestellte Temperatur erreicht
ist, schaltet sich auch die Tankheizung ab
und die Kontrolllampe des betriebsbereiten
Gerates (3) leuchtet auf.

Die Temperaturen kéonnen auf den Anzeigen
abgelesen werden, sofern vorhanden.
Ausfihren mindestens 3 Spulgange, damit
der Reiniger und das Klarspulmittel in den
Kreislauf gelangen.

Bei Geraten ohne Reinigerdosierer die vom
Hersteller empfohlene Reinigermenge
direkt in den Tank geben.

Verwenden Sie nicht zu viel
@ Reiniger, da eine Uberdosierung
liberméBige Schaumbildung

verursacht, die zu einer
Betriebsstérung der Spilpumpe
flihren kann.

Offnen Sie die Tur und fuhren Sie den
Korb mit dem Spulgut ein. Wahlen Sie
das Spulprogramm in Minuten mit dem
«Wahlschalter  Programmlaufzeit”  (7),
sofern vorhanden. Drucken Sie die Taste

20

«Zyklusstart” (5); die ,Kontrolllampe
laufender Spulgang” (6) leuchtet auf und
das Spulprogramm startet.

Der  Spulgang endet, wenn die
.Kontrolllampe laufender Spulgang” (6)
erlischt; nun koénnen weitere Spullgange
durchgefihrt werden.

Nach der Arbeit muss das Wasser im Tank
stets abgelassen werden: Offnen Sie die
Tar, entnehmen Sie die Flachensiebe, falls
vorhanden und den Uberlauf, und warten
Sie ab, bis der Tank leer ist.

Den Kunststofffilter erst
am Ende des Wasserablaufs
entnehmen.

Verflgt das Gerat Uber eine Ablaufpumpe
(Option), dricken Sie drei Sekunden lang
die  ,Betatigungstaste = Ablaufpumpe”
(8), um das Wasser nach Entfernen des
Uberlaufs aus dem Gerét abzulassen.

6.4 Elektronische Version mit LCD-
Display (Ersteinschaltung)

Bei der ersten Einschaltung des Gerats
erscheinen am Display eine Serie von Daten,
die der Installateur eingeben muss.

Nach Eingabe dieser Daten werden sie bei
der Einschaltung des Gerats nicht mehr
angefordert, auBer wenn Uber das Menl
die Rucksetzung in den Anfangszustand
erfolgt.

. . AUFWARTSTASTE
ON-OFF-TASTE (FUR ON 2" DRUCKEN)

PO :
WELCOME

SELECT LANGUAGES

FARBE WEISS

BESTATIGUNGSTASTE
< (Y

@@%

ESC-TASTE ABWARTSTASTE

ANDERUNG-BESTATIGUNGSTASTE

<&

® &

o
@ SELECT LANGUAGE
ENGLISH —
-®

WAHLBARE SPRACHEN:ITALIANO-ENGLISH-FRANCAIS-ESPANOL-DEUTSCH-NEDERLANDS

BESTATIGUNGSTASTE

<&

® &

O@ @ ELECTRONIC CODE
XXXX
@
Der electronic code ist vom Hersteller voreingestellt

ANDERUNG-BESTATIGUNGSTASTE

<

® &

7 @ WASSERHAERTE
25 °f 14°d
-
Nach einer eventuellen Anderung des Hartewerts tber die

Aufwarts/abwarts-tasten die bestatigungstaste drticken

ANDERUNG-BESTATIGUNGSTASTE

o
@ VORFUELLUNG
DOSIERPUMPE?  OFF
+®

Mit den Aufwarts/abwarts-tasten von ,,OFF” auf ,ON" &ndern, und die
Bestatigungstaste driicken um den Befehl auszuftihren

<

BESTATIGUNGSTASTE
, @ o ®/
@ SCHLAUCHEN EINFUGEN
IN DEN BEHAL
+@ o)
BESTATIGUNGSTASTE
o @ & @/
@ VORFUELLUNG
SPUELMITTEL
+@ ®

Durch driicken der Bestatigungstaste wird der Reinigerdosierer wahrend einer
bestimmten Zeit aktiviert und die Taste wird Weiss blinkend. Am Ende die
Bestatigungstaste dricken.
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<:> .. BESTATIGUNGSTASTE
o o
ESC.TASTE @ VORFUELLUNG bd ®/
- NACHSPUELMITTEL
@ @

Durch drucken der Bestatigungstaste wird der Klarsptlmittelosierer wahrend einer bestimmten Zeit
aktiviert. Die Taste wird Weiss blinkend. Am Ende die Bestatigungstaste drucken, das Geréat schaltet auf die
Tankfullungsphase. Beim dricken der ESC-Taste kehrt man auf die vorherige Seite zuruck.

iy & @
wor. O g @ ®

Durch driicken der ON-OFF-Taste 2 mal, wird die Sequenz der Ersteinschaltung beendet und das
Gerat schaltet sich aus.

ANZEIGE WASSERZULAUF IN DAS GERAT
Mit eingeschaltetem Gerat (ON) und geschlossener Tur

i O °@
WASSERFULLUNG
@ oooo
*© *@)

ANZEIGE EINSCHALTUNG HEIZELEMENTE IM GERAT
0 @/
")

Wahrend der Aufheizung leuchtet die Taste Gelb. Wird der Spllgang mit kaltem Tankwasser
eingeschaltet, startet dieser nicht und am Display erscheint eine Meldung

S @
KALTE TANK
@ V:40°C B:82°C
+@ °(®)

Mit Griin START-Taste sind die Temperaturen erreicht und das Gerat ist betriebsbereit

START SPULGANG

Das Spulprogramm auswahlen. Der Spulgang kann durch driicken der START-Taste bei geschlossener Tur und
mit Wasser gefulltem Tank auf Betriebstemperatur (START-Taste Grln) gestartet werden.

/ PROGRAMMWAHL
i @ N Z.B. GLASER
GLASERS 1:20
@ S[RISS @‘START FARBE BLAU
*© ")

FARBE GELB

LAUFANZEIGE
DER QUADRATE

FARBE GELB

S
@ V: 55°C B: 82°C
+@

FARBE GELB

Beim starten des Spulgangs wechselt die START-Taste auf Blaues dauerlicht und es beginnt der countdown der
Programmlaufzeit mit laufanzeige des horizontalen Balkens. Wird die START-Taste bei laufendem Spulgang
gedriickt, halt dieser an. Offnet man wéhrend des Spiilgangs die Tir langer als 10 Sekunden, wird das
Spulprogramm gel6scht.
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o
@ ZYKLUS
BEENDET
+®

FARBE GRUN
0 @/ BLINKEND
°()

AM ENDE DES SPULGANGS BLINKT DIE START-TASTE GRUN, BIS DIE TUR GEOFFNET WIRD,
UND EINE MELDUNG ERSCHEINT AM DISPLAY “ZYKLUS BEENDET".

LED FARBE ROT

ON-OFF-TASTE /@ <>

°@
@ ®

Driicken sie 2 mal zum ausschalten des gerats die ON-OFF-Taste. Die led wird rot.

6.5 Elektronische Version mit LCD-Display

IO

Die Tur schlieBen und das Gerat durch
2 Sekunden langes Driucken der Taste
+~ON/OFF” (1) einschalten; das LCD-
Display (4) schaltet sich ein und zeigt die
Wasserzulaufphase an. Nach beendetem
Wasserzulauf geben die Reiniger- und
Klarspulmitteldosierer die entsprechende
Menge gemdB dem Parameter des
eingestellten Spulprogramms ab.

Verwenden Sie nicht zu viel
Reiniger, da eine Uberdosierung
iiberméBige Schaumbildung

verursacht, die zu einer
Betriebsstérung der Spilpumpe
flihren kann.

Nach  Erreichen des vorgegebenen
Wasserstands sind Tank und Boiler gefullt
und die Boilerheizung beginnt, das im
Boiler enthaltene Wasser aufzuheizen (7
gelbe Farbe), die entsprechende Temperatur
blinkt am Display. Sobald die Temperatur
erreicht ist, schaltet sich die Boilerheizung
ab und die Tankheizung beginnt mit dem
Aufheizen des Wassers (7 gelbe Farbe),
die entsprechende Temperatur blinkt am

5
L: 55°C B: 82°C ®7 7
o @
6

Display. Siehe Absatz 6.4.

Sobald die eingestellte Temperatur erreicht
ist, schaltet sich auch die Tankheizung ab.
Die START-Taste (7) wechselt auf die Farbe
Grun, sobald die Mindesttemperaturen
in Tank und Boiler erreicht sind. Das
Gerat ist nun fur einen Spulgang bereit.
Offnen Sie die Tur und fuhren Sie den
Korb mit dem Spulgut ein. Wahlen Sie das
Spulprogramm mit der ,Zeitwahltaste” (5)
und drucken Sie die Taste ,Zyklusstart” (7).
Die ,Kontrolllampe laufender Spulgang”
wechselt auf die Farbe Blau und das Gerat
beginnt zu spulen.

Der Spulgang endet, wenn die
.Kontrolllampe  laufender  Spulgang”
(7) grun blinkt und am Display ,ZYKLUS
BEENDET” angezeigt wird; nun koénnen
weitere Splilgange durchgefihrt werden.
Es ist moglich, den automatischen Start
des Spulgangs bei der TurschlieBung zu
aktivieren. Hierzu muss der Parameter
L~Automatischer Zyklus” im
Programmierment auf den Wert ,ON”
gesetzt werden. Die Einstellung bleibt bis
zur nichsten Anderung aktiviert.

Nach der Freigabe des Parameters kann er
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durch zwei Sekunden langes Druicken der ,Zeitwahltaste” (5) nach Belieben deaktiviert oder
aktiviert werden.
Nach der Arbeit muss das Wasser im Tank stets abgelassen werden: Offnen Sie die Tur,
entnehmen Sie die Flachensiebe und Sie den Uberlauf, falls vorbanden, und warten Sie ab bis
der Tank leer ist.

Den Pumpenfilter aus Kunststoff erst am Ende des Wasserablaufs entnehmen.

Verfigt das Gerat Uber eine Ablaufpumpe (Option), drlcken Sie langer die ,Taste
Ablaufpumpe” (3), um das Wasser aus dem Tank abzulassen.

6.6 Funktion Selbstreinigung

Nach der Arbeit kann ein Endreinigungszyklus manuell gestartet werden. Driicken Sie bei
eingeschaltetem Gerat und geschlossener Tur 3 Sekunden lang die , Taste Ablaufpumpe” (3).
Am Display erscheinen die Meldungen ,,UBERLLAUFROHR ENTFERNEN!" und , TANKABFLUSS"
und die START-Taste (7) farbt sich Violett. Die Tur 6ffnen und den Uberlauf entnehmen, falls
vorbanden. Bei leerem Tank erscheint am Display ,,SELBSTREINIGUNG" und nach einer kurzen
Pause werden das Magnetventil oder die Nachspulpumpe (Versionen PRS) wahrend einer
vorbestimmten Zeit aktiviert; danach erfolgt der Wasserablauf. Nach beendetem Wasserablauf
schaltet das Gerat auf OFF. Wird nach dem Drlcken der ,Taste Ablaufpumpe” (3) die Tur
offen gelassen, fuhrt das Gerat nur die Tankentleerung aus und halt eine Wartezeit von funf
Minuten ein. Nach Ablauf dieser Zeit schaltet das Gerat auf OFF, ohne die Funktion Cleaning
auszufuhren.

; @ o FARBE VIOLETT
SELBSTREINIGUNG
*@

6.7 Funktion kalter Klarspiilgang (Option)

Am Ende des gesamten Spulgangs kann ein kalter Klarspilgang ausgefuhrt werden; zur
Aktivierung der Funktion 3 Sekunden lang die Taste 6 drlcken, LED 9 leuchtet (blau).
Am Ende des Klarspuilgangs beginnt nach einer Pause die START-Taste 7 hell blau zu leuchten
und am Display erscheint die Anzeige ,, KALTE NACHSPUEL".

9

FARBE HELL

o & 369
@ KALTE NACHSPUEL @/ BLAU
oooo
@ s

6
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6.8 Energiesparfunktionen

Funktion Green: Diese Funktion erméglicht ein Senken der Boiler- und Tanktemperaturen
wahrend der Nichtbetriebszeiten des Gerats durch Temperaturregelung. Wahrend dieser
Phase erscheint am Display die Anzeige FUNKTION GREEN ON. Beim Start des Spulgangs
nehmen die Heizelemente wieder ihren Standardbetrieb

5 @ o FARBE GRUN
FUNKTION GREEN ON
@ V:55°C B:82°C ° ®/
-® ‘@

6.9 Programmierung (Benutzer)

Bei ausgeschaltetem Gerat die Taste ,, Aufruf Programmiermeni” (2) 3 Sekunden lang driicken
und mit der Taste , Zyklusstart” (7) bestatigen.

Mit den Tasten 5 (+) und 6 (-) auf den zu dandernden Parameter gehen und die Taste ,, Zyklusstart”
(7) drucken, um ihn zu andern. Mit Hilfe der Tasten 5 (+) und 6 (-) den gewlnschten Wert
wahlen und erneut mit der Taste ,Zyklusstart” (7) bestatigen. Den Programmiermodus durch
zweimaliges Drlicken der ,,ESC-Taste” (3) verlassen.

2

5 7

o [

é MENU @ FARBE WEISS

BENUTZERMENU o
@ ®

3 6

Im Programmierment kann der Benutzer die folgenden Werte andern:

Beschreibung Wert Standardparameter
Sprache IT,UK,FR,ES,DE,NL ENGLISH
Temperatur °C+ °F °C
Akustisches Signal Off + On Off

Erster message Off + On Off

Erster text alelalelololel -

Helligkeit 15+90 % 75 %
Automatischer Zyklus Off + On Off

Gesamt Zyklen 0 + 999999 -
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6.10 Fehleranzeigen am Display

ﬂ 1

)

CLEDN

Tabelle der anzeigbaren FEHLER mit rot leuchtender/blinkender Taste (7):

<~

ALARM 02
BOILER  ERHITZUNG

@

o

°@)

FARBE ROT
LEUCHTEND/
BLINKEND

Alarm-Nr. 12 BLENDE NICHTVER Keine Kommunikation mit Kundenservice Kabelanschluss an
Platine anfordern Platine Uberprufen

Alarm-Nr. 13 PARAMETE-RFEHLER!| Die Parameter sind Kundenservice Vierstelligen Geratecode
kompromittiert anfordern eingeben und Sequenz der

Erstinstallation ausfuhren

Alarm-Nr. 15 SERVICE AVIS Die Zyklen zur Ausfuhrung Kundenservice Wartung/Kontrolle der
der Wartung wurden anfordern Geschirrsptlmaschine
uberschritten ausfuhren

q q Kontrollen Kontrollen durch
Alarm-Nr. Displaymeldun Beschreibun
piay! 9 9 durch Benutzer Installateur
Alarm-Nr. 01 TANK FUELLUNG Kein Wasserzulauf in TANK | -Kein Wasserzulauf aus -Magnetventil defekt
Wasserhahn; oder verstopft;
-Uberlaufrohr falsch oder | -Boiler verstopft;
nicht eingesetzt; -Druckschalter defekt;
-Sprahdusen der -Luftfalle verstopft
Klarspularme verstopft;
-Zulaufschlauch geknickt
Alarm-Nr. 02 | BOILER ERHITZUNG | Kein Heizbetrieb BOILER Kundenservice -Heizelement defekt;
anfordern -Funktionsprifung
eventueller Schutz
Alarm-Nr. 03 TANK ERHITZUNG Kein Heizbetrieb TANK Kundenservice Résistance en panne
anfordern
Alarm-Nr. 04 | TANK Kein Wasserablauf aus j,slf“be[';e“‘der Filter Ablaufpumpe durch
ENTLEERUNG TANK innerhalb Timeout uverpruten; Fremdkorper blockiert
-Prifen, ob das oder defekt
Wasserablaufrohr verstopft
oder gequetscht ist;
Alarm-Nr. 05 BOILER Kein Wasserzulauf in - Kein Wasserzulauf aus -Magnetventil defekt
FUELLUNG BOILER Wasserhahn; oder verstopft;
-Zulaufschlauch geknickt _Druckschalter defekt
Alarm-Nr. 06 BOILERFUEHLER Temperatur Boilerfuhler Kundenservice Funktionsprafung
auBerhalb Bereich anfordern Boiler-Temperaturfihler
Alarm-Nr. 07 TANKFUEHLER Temperatur Tankfuhler Kundenservice Funktionsprifung
auBerhalb Bereich anfordern Tank-Temperaturfihler
Alarm-Nr. 08 T.OUT Timeout Thermostop vor Kundenservice -Heizelement Boiler defekt;
THERMOSTOP dem Klarsptilgang anfordern -Funktionsprifung
eventueller Schutz
Alarm-Nr. 09 BOILER Sicherheitsthermostat Kundenservice Funktionspriifung Boiler-
SICHERHEI Boiler hat ausgel6st anfordern Sicherheitsthermostat.
Alarm-Nr. 10 TANK Sicherheitsthermostat Tank Kundenservice Funktionspriufung
SICHERHEIT hat ausgelést anfordern Tank-Sicherheitsthermostat
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- Die Fehler 01, 05, 09, 10, 12 sind kritische Fehler (Taste 7 rot leuchtend) und bewirken
die Storabschaltung des Gerats. Zur Wiederinbetriebnahme des Gerats den Kundenservice
anfordern. Zum Zurucksetzen dieser Fehler muss die Platine aus- und wiedereingeschaltet
werden (Taste 1 ON-OFF).

- Bei den Fehlern 02, 03, 04, 06, 07 und 08 wird die Taste 7 bis zum ZurUcksetzen des Fehlers rot
blinken (Taste 3 driicken). Wenn das Problem weiterhin besteht, den Kundenservice anfordern.
- Bei Fehler 13 schaltet das Gerat auf die Sequenz der Erstinstallation. Einen Techniker
anfordern, der das Geratemodell eingeben muss

7. AUTOMATISCHE WASSERENTHARTUNG (OPTION)

Die optionale automatische Enthartung ist sowohl fur die Gerate mit Bedienblende mit
elektromechanischen Tasten als auch fur die elektronischen Modelle (mit LCD-Display)
erhaltlich.

Im Innern des Geschirrspulers ist ein automatischer Wasserentharter installiert, dessen Betrieb
direkt von der Platine gesteuert wird.

7.1 Betrieb

Beim ersten Wassereinlauf und bei jedem Spulgang flieBt das zulaufende Wasser durch
den Behalter des Wasserentharters, der die lonenaustauschharze enthalt, welche die
hértebildenden Calzium- und Magnesiumion zu binden vermégen.

Die Wirkung der lonenaustauschharze nimmt durch die progressive Sattigung mit der Zeit ab,
kann jedoch durch das Einleiten einer Salzlésung wiederhergestellt werden. Diesen Vorgang
bezeichnet man als ,Regenerieren”. Aus diesem Grund verfugt der Wasserentharter auch
Uber einen Salzbehélter mit 1 kg Fassungsvermégen, der regelméaBig aufzufullen ist.

Ein Sensor Uberpruft bei jeder Einschaltung den Salzfullstand. Bei ungentigendem Fullstand
erscheint die Meldung ,SALZ BEENDET!"” gefolgt von einem Alarmton, oder die Anzeigelampe
leuchtet auf (9 bei Version mit elektromechanischen Tasten).

=2t v o | ‘®

SALZ BEENDET!

CRORCC) @

9 FARBE GELB
BLINKEND
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Von nun an ist der Geschirrspuler zwar weiter betriebsfahig, das Wasser kann jedoch nicht
enthartet werden. Das fur die Spllgange verwendete Wasser hat dank des Wasserentharters
eine auf etwa 6-8 °f reduzierte Wasserharte. Um die Wirksamkeit der Austauscherharze und
eine konstante Wasserharte aufrecht zu erhalten, fuhrt der Geschirrsptler nach einer je nach
anfanglicher Wasserharte (siehe Tabelle 1) festgelegten Anzahl Splilgénge eine Regeneration
durch. Die Regeneration hat eine Dauer von 120” Sekunden und wird am Ende jedes
anfanglichen Wassereinlaufs und

wahrend des Spulgangs mit gewahltem Intervall durchgefihrt.

Wurde ein Spllgang mit einer klrzeren Zeit eingestellt, dauert dieser wahrend der
Regeneration 120" + 20" (Klarspulen); wahrend der 120" Sekunden erscheint wahrend der
gesamten durch die Regeneration bedingten Zusatzzeit die Anzeige ,AUTO REGENERATI".

FARBE BLAU

@ ®
AUTO REGENERATI.
oood ®
+® o8

7.2 Installation

Der Geschirrspller mit automatischer Enthartung wird mit bereits aktivierter und auf eine
Harte von 25 °f eingestellter Wasserenthartungsfunktion geliefert.

Fir diesen Hartewert wird die Harzregeneration nach jeweils 20 Spulgadngen in der
elektromechanischen Version bzw. 24 Spulgéangen in der elektronischen Version durchgefuhrt.
Bei unterschiedlichen Hartewerten muss die Haufigkeit der Regeneration gemaB Tabelle 1
geandert werden. Zur Anderung der Regenerierhiufigkeit den Kundenservice anfordern.
Anféangliche Beflllung des Salzbehélters: Den Schraubverschluss abdrehen, 2 Glaser heiBes
Wasser in den Behalter fullen und 1 kg groBes Kochsalz hinzufligen. Den Schraubverschluss
zudrehen und eventuelle Salzrickstande beseitigen.

7.3 Wartung

Die Wartung des automatischen Enthartungssystems besteht darin, den Salzbehalter jedes
Mal aufzufillen, wenn die Anzeige “SALZ BEENDET!” am LCD-Display erscheint oder die
Anzeigelampe aufleuchtet (Version mit elektromechanischen Tasten).

Verwenden Sie nur groBes Kochsalz. Drehen Sie den Schraubverschluss im Tank ab und fullen
Sie 1 kg Salz mit Hilfe des beigestellten Trichters behutsam ein, um den Auslass des im darunter
befindlichen Behélters vorhandenen Wassers zu erleichtern.

Achten Sie darauf, dass kein Salz austritt und Uberschreiten Sie nicht die vorgesehene Menge.
Nach dem Einbringen des Salzes 2 Glaser heiBes Wasser einfullen, un die Auflésung zu fordern,
reinigen Sie nach der Salzeinfullung die Dichtung, drehen Sie den Schraubverschluss richtig zu,
entfernen Sie eventuelle Salzriickstdnde, entnehmen Sie den Uberlauf (falls vorhanden) und
spulen Sie den Tank gut aus.

Nicht entfernte Salzriickstande kénnen zur Korrosion des Stahls fithren!
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Nach Abschluss des Fullvorgangs ist der Geschirrspuler sofort betriebsbereit.
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EINSTELLUNG
WASSERHARTE
IM EINGANG

REGENERATION-
SINTERVALL
(SPULGANGE)

EMPFOHLENES
SPULMITTEL OHNE
ENTHARTER

EMPFOHLENES
KLARSPULMITTEL
OHNE ENTHARTER

EMPFOHLENES
SPULMITTEL MIT
ENTHARTER

EMPFOHLENES
KLARSPULMITTEL
MIT ENTHARTER

40 °f

39°f

38°f

37 °f

36 °f

REINIGER FUR
HARTES WASSER

35 °f

34°f

33°f

32 °f

31 °f

30 °f

29 °f

28 °f

20

27 °f

26 °f

25 °f

24 °f

24

23 °f

22 °f

21 °f

20 °f

28

REINIGER FUR
MITTELHARTES
WASSER

KLARSPULMITTEL FUR
HARTES WASSER

KLARSPULMITTEL
FUR MITTELHARTES
WASSER

19 °f

18 °f

17 °f

16 °f

32

15 °f

14 °f

13 °f

12 °f

36

11 °f

10 °f

9 °f

8 °f

7 °f

6 °f

5°f

WASSER-
ENTHARTER NICHT
ERFORDERLICH

REINIGER FUR
WEICHES WASSER

KLARSPULMITTEL
FUR MITTELHARTES
WASSER

KLARSPULMITTEL FUR
WEICHES WASSER

REINIGER FUR
WEICHES WASSER

KLARSPULMITTEL
FUR WEICHES
WASSER

8. TAGLICHER GEBRAUCH

Vor dem Gebrauch des Gerates sollten
stets die unter Abschnitt 6.1 aufgefluhrten
Kontrollen durchgefiihrt werden.

Feste Ruckstande mussen vor der Reinigung
vom Spulgut entfernt werden.
Geratschaften mit Verkrustungen mussen
zunachst eingeweicht werden, bevor sie in
den Geschirrspuler gegeben werden.
Achten Sie beim Einsortieren der
Geratschaften in den Korb darauf, dass die
starker verschmutzten Bereiche das Wasser
von den unteren Spularmen erhalten und sie
gleichzeitig das Wasser nicht zurtckhalten.

Offnen Sie nach jedem
@ beendeten Spiilgang die Tiir
und warten Sie kurz, damit das

Spiilgut auf natiirliche Weise
trocknen und abkiihlen kann.
Ziehen Sie Schutzhandschuhe
an, bevor Sie das Spiilgut
anfassen, da es noch heiB sein
koénnte.

Fuhren Sie vor der erstmaligen Benutzung
des Gerates mehrere Spuilgange im Leerlauf
durch, umden Innenraum und die Leitungen
von eventuellen Verunreinigungen zu
reinigen. Das Tankwasser sollte alle 25
Spulgange oder zweimal taglich gewechselt
werden.

Bei Gerédten mit elektronischem
Display kann die Anzahl der
Spiilgdnge eingestellt werden,
nach denen ein programmierter
Ablauf oder Zwangsablauf
ausgefiihrt wird.
Zu hohe Temperaturen
begiinstigen das Festkleben von
starkehaltigen Riicksténden auf
den Oberflichen des Splilgutes.

Seien Sie beim Tankablauf
A vorsichtig und achten Sie bei der
Entnahme des Uberlaufs darauf,
das Heizelement im Tank nicht
zu beriihren, da es noch heiB

sein kénnte.

Am Ende des
Selbstreinigungszyklus und mit
leerem Tank reinigen Sie die

Siebe unter flieBendem Wasser
und entfernen Sie Riickstinde
mit einer nicht metallenen
Biirste.

Setzen Sie die Siebe und eventuelles
weiteres Zubehoér in den Tank ein und
schlieBen Sie die Tur.

9. WARTUNG UND PFLEGE

Kontrollieren Sie taglich, ob Reiniger und
Klarsptlmittel in den jeweiligen Behaltern
vorhanden sind.

Verwenden Sie keinen Wasserstrahl oder
Hochdruckwasserstrahl zur Reinigung des
Gerates. Verwenden Sie keine &tzenden
Produkte wie Natronbleichlauge oder
Séuren. Bei einem hohen Gehalt an Calzium-
und Magnesiumsalzen im Zulaufwasser
empfiehlt sich die regelmaBige Anwendung
geeigneter  Entkalkungsmittel in den
richtigen Mengen und Konzentrationen.

Nach Auftrag des

A Entkalkungsmittels alle
Innenteile mit reichlich Wasser
nachspiilen!

Nach einem langeren Stillstand
(mehrere Wochen) empfiehlt es sich, die
Geschirrspllmaschine vor dem eigentlichen
Spulgang 3 Spllgange mit sauberem Wasser
ausfuhren zu lassen. Prufen Sie auBerdem
vor Programmstart, ob sich die Spul- und
Klarsptlpumpe leicht drehen lasst. Hierzu
einen Schraubendreher in den Schlitz der
Motorwelle einsetzen (lUfterseitig).

Bei der elektronischen Version zeigt das
Display beim Erreichen der eingestellten
Spulgénge «SERVICE ANFORDERN» an, um
den Kundenservice zu kontaktieren.
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10. STORUNGSANZEIGEN

PROBLEME

MOGLICHE URSACHEN UND ABHILFE

Die Bedienblende/das
Display schalten sich
nicht ein

A) Prufen, ob der Wandschalter eingeschaltet ist und die
Sicherungen nicht beschadigt sind;
B) Pruifen, ob der Stecker in der Steckdose eingesteckt ist.

Kein Wassereinlauf in
den Tank

A) Die Wasserversorgung Uberprufen und kontrollieren, ob der
Absperrschieber ge6ffnet ist.

B) Pruifen, ob der Druckschalter falsch eingestellt oder defekt
ist.

C) Die Funktionstuchtigkeit des Zulauf-Magnetventils und den
internen Filter Gberprafen.

D) Prufen, ob das Uberlaufrohr vorhanden und korrekt
eingesetzt ist

Nach Erreichen des
Fiillstands stoppt der
Wasserzulauf nicht

A) Prufen, ob der Druckschalter falsch eingestellt oder
defekt ist.

B) Die Funktionstlichtigkeit des Magnetventils Gberprufen.

C) Prufen, ob die Luftfalle innen verschmutzt ist

Unbefriedigendes
Sptlergebnis

A) Prufen, ob der richtige Reiniger mit richtiger Dosierung
verwendet wird (vom Hersteller empfohlen).

B) Sicherstellen, dass die Dusen der Spriitharme nicht verstopft
sind.

C) Prufen, ob die Wassertemperatur im Tank mindestens 55 °C
betragt.

D) Die Funktionsttichtigkeit der Pumpe Uberprufen (Drehsinn).

E) Den Pumpenfilter auf Verschmutzungen Uberprifen.

F) Der Spulgang ist zu kurz. Den Spulgang wiederholen.

Tankwasser erreicht
nicht die eingestellte
Temperatur

A) Prufen, ob der Thermostat falsch eingestellt oder defekt ist
(Elektromechanische Geréte).

B) Pruifen, ob die Schutzspule der Tankheizung unterbrochen ist.

C) Temperatureinstellung der Platine Uberprufen.

D) Die Funktionsttichtigkeit der Tankheizung Gberprufen.

Unbefriedigendes
Klarspiilergebnis

A) Den Leitungsdruck tberprufen.

B) Pruifen, ob die DUsen mit Kalk zugesetzt sind.

C) Die Funktionstuichtigkeit des Magnetventils Gberprufen.

D) Die Funktionstlchtigkeit der Zusatzpumpe Uberpruifen
(falls vorhanden).

E) Prufen, ob Klarspulmittel im Behalter ist.

F) Temperatur des Klarspulwassers tberprtfen (80+85 °C).

Klarspiiltemperatur
unzureichend

A) Prufen, ob der Thermostat falsch eingestellt oder defekt ist.

B) Temperatureinstellung der Platine Uberprufen.

C) Prufen, ob der Sicherheitsthermostat ausgelost hat und die
Ursachen feststellen.

D) Die Funktionstlchtigkeit des Heizelements Gberprufen.

E) Prufen, ob die Schitzspule der Boilerheizung unterbrochen
ist.
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1. INTRODUCCION

Este manual de instrucciones ofrece al
usuario informacién util para garantizar el
funcionamiento correcto y seguro, asi como
para evitar dafos a personas, animales o
cosas.

Es muy importante leer atentamente
los contenidos relativos a cada una de
las fases previstas, como el transporte,
la instalacién, la puesta en servicio, el
uso, el mantenimiento, la reparaciéon y
la eliminaciéon de la maquina, con objeto
de prevenir maniobras incorrectas o
inadecuadas que puedan danar la maquina
o ser peligrosas.

El manual debe estar siempre a disposicion

del operador y se ha de conservar con
cuidado en el lugar donde se utiliza la
maquina para que sea facil de consultar en
caso de duda.

Contactar con el instalador o el servicio de
asistencia técnica para obtener aclaraciones
sobre el funcionamiento de la maquina.

Se recuerda que, durante el uso, se deberan
seguir siempre las normativas aplicables en
materia de seguridad, higiene en el trabajo
y proteccién del medioambiente.

Por lo tanto, es responsabilidad del usuario
controlar que la maquina se accione y se
utilice Unicamente en condiciones 6ptimas
de seguridad.

ATENCION!
NO LAVAR EL EQUIPO CON CHORROS DE AGUA
DIRECTOS O CON ALTA PRESION

Min. 10 °C — Max. 50 °C

Min. 10 °C- Max. 25 °Ccon ES/S
Iﬁa 200 - 500 kPa (2+5 Bar)

100 - 500 kPa (1+5 Bar) con calderin atmosférico PRS
°f A °d SR € 2011 €

Dureza del agua 5+20 °f-2,8+11 °d
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2. INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD:
SIMBOLOS Y DEFINICIONES

Este equipo puede ser utilizado por menores
de edad y personas con discapacidad
fisica, sensorial o falta de experiencia y
conocimientos, si reciben la supervision
necesaria o instrucciones en relacién con
el uso seguro del equipo y comprenden los
peligros relacionados.

No permitir que los nifios jueguen con el
equipo.

La limpieza y el mantenimiento no deben
ser realizados sin la debida supervisién.

2.1 Simbolos

En este manual se describen situaciones
y actividades que requieren atencion y
precaucién, y por ello estan asociadas a los
siguientes simbolos:

Peligro de naturaleza eléctrica.

El incumplimiento de esta indicacion
puede causar dafos a personas,
animales o cosas.

El incumplimiento de esta indicacién
puede causar dafios en el lavavajillas.

Indicaciones o situaciones que
requieren particular atencion.

S>>

En el texto, los simbolos van acompafados
por advertencias de seguridad, breves
frases que detallan ulteriormente el tipo de
peligro.

Los dibujos y los esquemas incluidos
en el manual sirven para completar la
informacién y su finalidad no es ilustrar de
manera detallada la maquina suministrada.

2.2 Definiciones

A continuacion, se enumeran las
definiciones terminolégicas utilizadas.
Instalador

Persona encargada de instalar, regular, usar,
efectuar el mantenimiento, limpiar, reparar
y transportar la maquina.

Usuario

Persona encargada de usar, realizar el
mantenimiento periédico y limpiar la
maquina.

Persona encargada del uso ordinario de la
maquina

Operador que ha sido preparado, formado
e informado sobre las operaciones que
debe efectuar y sobre los riesgos existentes
durante el funcionamiento ordinario de la
maquina.

Técnico especializado o asistencia técnica
Operador capacitado/formado por
el fabricante que, por su formacién
profesional,  experiencia, capacitacion
especifica 'y conocimientos de las
normativas de seguridad, puede valorar
las intervenciones que se deben efectuar
en la maquina y reconocer y evitar posibles
riesgos. Ha de tener conocimientos de
mecanica, electrotécnica y electrénica.
Cliente

Persona que ha adquirido la maquina y/o
que la gestiona y utiliza (por ejemplo,
empresa, empresario o sociedad).
Fabricante

Fabricante de la maquina.

Distribuidor

Distribuidor autorizado.

Peligro

Fuente de posibles lesiones o dafios para la
salud.

Situacion peligrosa

Cualquier situacion peligrosa en la cual el
usuario o el instalador esta expuesto a uno
0 mas peligros.

Riesgo

Posibilidad de sufrir lesiones o dafios a la
salud por existir situaciones peligrosas.
Protecciones

Medidas de seguridad que consisten en
utilizar los medios técnicos especificos
(protecciones y dispositivos de seguridad)
para proteger a los usuarios contra los
peligros.

Proteccion

Elemento de una maquina utilizado de
manera especifica para proporcionar
proteccion mediante una barrera fisica.
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Dispositivo de seguridad

Dispositivo (diferente de una proteccion)
que elimina o reduce el riesgo; se puede
utilizar solo o asociado a una proteccién.
Dispositivo de detencion de emergencia
Conjunto de componentes destinados a
la parada de emergencia; el dispositivo se
activa mediante una Unica accion y evita
o reduce los dafos a personas, maquinas,
animales u objetos.

Electrocucién

Descarga accidental de corriente eléctrica
en el cuerpo humano.

2.3 Identificacion de la maquina

La placa CE aplicada en la maquina contiene
los datos de identificacién. Dichos datos
se ilustran y se describen en el ejemplo
siguiente.

MODEL XXX

TYPE K 230 V A,50 Hz
CODE OO0 X00KK o A
S/N YYYYYYyy

R XAXX w
ARTICLE 2
WATER SUPPLY  200-500 kPa/MAX 50%C IPX4

Electronic code:  XXXX PWs OO

cem £

Para contactar con el fabricante,
es necesario indicar siempre los

datos contenidos en la placa.

MODEL nombre de la maquina
TYPE Tipo de maquina
CODE  cddigo de la maquina
S/N: nimero de serie de la maquina
230V~ 50 Hz alimentacion eléctrica
—F——=—— consumo de corriente
Power potencia total instalada
IPX4 grado de aislamiento
Electronic code: cédigo de la placa
electrénica
PW: contrasefa para acceder al menu
parametros

No quitar ni impedir la legibilidad
de la placa de identificacion.

No quitar la proteccion
transparente de la placa.
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2.4 Conservacion del manual de
instrucciones y de la declaraciéon CE

La documentacion suministrada debe
acompanfar siempre a la maquina a lo largo
de su vida, incluso en caso de venta, alquiler
u otras operaciones financieras.

El manual de instrucciones debe estar a
disposicion del personal encargado del
transporte, el desplazamiento, la instalacion
y el uso de la maquina asi como del
empleador y de los técnicos especializados
del servicio de asistencia.

2.5 Equipos de proteccion individual

En la tabla siguiente se ilustran los
principales equipos de proteccién individual
que se deben utilizar durante las distintas
fases de la vida de la maquina.

ROPA DE [CALZADO DH  GUANTES GAFAS CASCO
ROTECCION SEGURIDAD

900 e

Transporte

Desplazamiento

Desembalaje

Montaje

e|o|O|O|O
\
\

Uso ordinario

Regulaciones

Limpieza
ordinaria
Limpieza |
extraordinaria

*

Mantenimiento

Desmontaje

O|O|O0|O0|O|OC|@|O|O|@®
o ojo/o|0o|o0|0o/ 0|00
\

\

\

olo|o|e|e
\
\

Desguace

Leyenda:

[ J EPI previstos

EPI a disposicion o para utilizar
cuando es necesario

EPI no previstos

*Es necesario utilizar guantes resistentes
a altas temperaturas y al contacto con
sustancias corrosivas.

No utilizar los EPI expone al
operador a riesgos para la salud.

2.6 Protecciones y resguardos
instalados

La maquina incorpora una serie de
protecciones fijas (paneles laterales,
carteres, tapas, etc.) que estan fijadas de
manera rigida y solo se pueden desmontar
o abrir con herramientas.

Las puertas de acceso a los equipos
eléctricos, tanto fijas como con bisagras, solo
se pueden abrir utilizando herramientas.

Es prohibido mover la maquina
con las protecciones fijas
desmontadas, ya que tiene
componentes a presion,
calientes o con tension.

Algunas ilustraciones
muestran la maquina sin las
protecciones o los resguardos
por exigencias descriptivas.
Se prohibe terminantemente
utilizar la maquina sin las
protecciones.

&> @b

2.7 Advertencias para el uso y
el mantenimiento

No existen riesgos mecanicos, térmicos ni
eléctricos que no hayan sido neutralizados
o contrarrestados de manera segura para
el uso. Aun asi, existen algunos riesgos
residuales que pueden constituir un peligro
si no se adoptan los comportamientos y las
precauciones especificas indicadas en la
tabla siguiente.

Riesgo residual | Situacion

Electrocucion Durante las operaciones

de mantenimiento
extraordinario por contacto
con los componentes del
circuito eléctrico cuando el
cuadro eléctrico principal
recibe corriente.

Por contacto con las

partes calientes durante

el mantenimiento si no se
utilizan guantes y vestuario
de proteccion adecuados.
Por contacto con las vajillas
y los platos calientes al
extraer la carga sin esperar
a que se enfrie. Por contacto
con las partes internas de la
maquina si se accede a ella
de manera no segura.

Quemaduras

Riesgo Por contacto con

quimico los detergentes, los
abrillantadores o los acidos
desincrustantes durante las
operaciones de limpieza y
mantenimiento ordinarias.

Aplastamiento | Por contacto con las partes
o amputacion moviles de la maquina
durante la carga y las
descarga si se accede a ella
de manera no segura.

Caida Si el pavimento esta
mojado o sucio.

Vuelco Durante el desplazamiento
de la maquinasi la

carga se desequilibra y/o
no se utilizan equipos
adecuados.
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Las operaciones de
A mantenimiento de la maquina
deben ser realizadas por técnicos
especializados que utilicen

equipos de proteccion individual
y herramientas adecuadas.

Antes de acceder a la maquina

& desmontando los  paneles,
desconectarla de las redes
de alimentacion eléctrica e
hidraulica. Colocar un cartel de
aviso en el cuadro eléctrico de
control para sefalizar que se esta
efectuando el mantenimiento de
la maquina.

cuando esté funcionando.
Apagar siempre el lavavajillas
antes de acceder a su interior.

f No abrir la puerta del lavavajillas

El lavavajillas incorpora un dispositivo
especial de seguridad que bloquea el
funcionamiento inmediatamente e
interrumpe el flujo de liquido caliente en
caso de apertura involuntaria de la puerta.
El nivel de presion acustica de los lavavajillas
no supera los 70 dB(A)
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3. DESCRIPCION, CARACTERISTICAS
Y FINALIDAD DE USO

Los lavavajillas se utilizan para lavar los
platos, los vasos y otros utensilios empleados
en actividades del sector gastrondémico
como, por ejemplo, bares, restaurantes,
comedores, etc.

Cualquier otro uso, sin autorizacion expresa,
o el incumplimiento de las instrucciones
contenidas en este manual anula la
garantia.

No lavar en el lavavajillas
utensilios contaminados con
gasolina o pintura, trozos

de acero o hierro, productos
quimicos corrosivos o alcalinos
ni disolventes.

Los objetos de aluminio se
deben lavar con productos
quimicos adecuados para este
tipo de material.

1 - Placa de datos CE

2 - Panel de mandos

3 - Pie de regulacién

4 — Panel de acceso al dosificador de
detergente y abrillantador

5 - Soporte cesto

6 — Brazo de lavado inferior

7 - Filtros de la cuba

3.1 Versiones de lavavajillas

Panel de mandos con botones

electromecanicos

Panel de mandos electrénico

con pantalla LCD

4. INSTALACION

Durante las operaciones de ubicacion,
conexién y encendido, se deben respetar
escrupulosamente las

siguientes
instrucciones.

El lavavajillas debe ser instalado
por personal especializado, que
respete las normas de seguridad

aplicables en el lugar donde

se utiliza y las instrucciones
siguientes. Usar siempre equipos
de proteccion individual para
realizar este tipo de operaciones.

El incumplimiento de las
instrucciones anula la garantia
del fabricante en cuanto a

prestaciones funcionales y/o
dafos producidos en la maquina

Si al quitar el embalaje se
detectan danos en el lavavajillas,
avisar al distribuidor antes de
ponerlo en funcionamiento.

La maquina se debe transportar hasta el
lugar de instalacion sobre el palet incluido
en el embalaje y utilizando una transpaleta
o una carretilla elevadora. Se requiere un
ambiente de instalacion profesional (no
domeéstico) con desagues de tipo industrial
en el suelo y las paredes, que dispongan
de arqueta de desaglie con una capacidad
minima de 3 I/s. Comprobar que el pavimento
del local de instalacién sea horizontal y
tenga capacidad suficiente para soportar
la carga de la maquina llena de agua y con
el cesto lleno de utensilios (+40% del peso
neto).

4.1 Almacenaje

La maquina se puede almacenar antes de su
instalacion en un lugar protegido y aislado de
la humedad, a una temperatura entre 5y 40
°C. En caso de largos periodos de inactividad,
se aconseja girar a mano la turbina de la
bomba de lavado y aclarado (versiones PRS)
y desbloquearla si estd pegada.
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4.2 Desplazamiento de la maquina

La maquina debe ser
transportada por personal
cualificado que posea formacion

y experiencia en cuanto a:

- normas de seguridad
aplicables;

- capacidad para detectar
situaciones de peligro y para
adoptar un comportamiento
adecuado.

La maquina embalada se debe descargar
y transportar con una carretilla elevadora,
introduciendo las horquillas por la parte
frontal del palet.

Una vez depositada en el suelo y antes
de introducirla en el local de instalacion,
retirar el embalaje, introducir las horquillas
de la carretilla elevadora entre el palety la
bancada de la maquina (siempre en posicion
diagonal y trasera), izarla, retirar el palety
depositarla en el suelo.

Utilizando una transpaleta adecuada para
el peso que se ha de izar (consultar el
peso neto en la tabla de datos), introducir
las horquillas por debajo de la bancada.
Colocar un cartén entre la transpaleta y la
maquina para no dafarla.
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No levantar excesivamente la maquina del
suelo durante el transporte y comprobar
que el recorrido sea plano y esté libre de
obstaculos. Controlar las distancias de paso
a través de las puertas y los espacios de
maniobra antes de iniciar el desplazamiento.

Controlar con atencion las

& horquillas de la transpaleta:
deben sobresalir al menos 10
cm por la parte opuesta de
la bancada para garantizar
la seguridad durante las
maniobras de elevacién de
la maquina. Utilizar guantes
y calzado de proteccion para
retirar el embalaje.

DE PROTECCION

MIN 10 cm

COLOCAR UN CARTON

4.3 Conexion a la red de
suministro de agua

Las conexiones deben ser
efectuadas por personal
i cualificado y de acuerdo con las

leyes aplicables en el lugar de
instalacion.

Comprobar que el valor de presién del agua
de la acometida esté comprendido entre
100 y 500 kPa dinamicos (1+5 Bar) en las
versiones con calderin atmosférico y entre
200 y 500 kPa dinédmicos (2+5 Bar) en las
versiones con calderin de presion de red.

La medicién se debe efectuar al cargar el
agua por primera vez. Si la presién es mayor,
instalar un reductor de presion linea arriba.
En caso de altas concentraciones de sales
de calcio y magnesio en el agua, con una
dureza >20 °f se recomienda instalar un
descalcificador.

Todas las maquinas incluyen en la dotacion
un tubo de goma para el llenado de agua
con una conexién de 3/4", que se ha de
conectar a la red de suministro del agua.

La temperatura de entrada del
agua debe estar comprendida
entre 10 y 50 °C.

Si el recuperador energético “ES” o el
descalcificador “S” estan instalados, la
temperatura del agua no debe superar
los 25 °C. El tubo de desaglie debe estar
conectado al desagle general del local.
Se recomienda realizar la conexién
interponiendo una arqueta sifénica. En la
versiéon con bomba de desagie incorporada
(opcidn), el tubo de desagle esta

equipado con sifén interior (H max. de
desaglie 800 mm).

4.4 Conexion eléctrica
La conexion eléctrica debe ser
realizada por un electricista
cualificado de acuerdo con las
normas aplicables.

Comprobar que los equipos estén
conectados a un sistema de puesta a
tierra eficaz y que la tensién de la red sea
compatible con el indicado en la placa de
datos de la maquina.

Conectar el cable de

A alimentacion a un interruptor
magnetotérmico diferencial
de pared de 30 mA, con una
apertura de los contactos de al
menos 3 mm, que esté situado
en un punto al que se pueda
acceder con facilidad.

Comprobar que el cable de alimentacién
no se haya dafado ni aplastado durante el
desplazamiento.

Si es necesario, contactar con un
instalador autorizado para que
lo sustituya.

No conectar el enchufe del
cable de alimentacién sin haber
completado la instalacion

y montado los paneles de
proteccion.

La maquina se debe conectar

a un sistema equipotencial
enchufando el cable en el borne
trasero situado al lado del

> @

simbolo.

CONECTAR MEDIANTE UN CABLE CON UNA
SECCION MINIMA DE 10 mm?
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4.5 Dispositivos de seguridad
instalados

La maquina incorpora algunos dispositivos
gue garantizan su uso seguro.

- En el cableado interno hay un relé
termoamperimétrico  que interrumpe
el lavado en caso de anomalia de
funcionamiento en la bomba.

- Un microinterruptor magnético
interrumpe el lavado en caso de apertura
involuntaria de la puerta.

- Los termostatos con restablecimiento
manual desactivan el funcionamiento de las
resistencias en caso de sobrecalentamiento
del agua.

- Un tubo rebosadero permite mantener
constante el nivel de agua en la cuba.

- Un presostato de seguridad impide que
el agua contenida en la maquina supere el
nivel maximo.

El fabricante se exime de toda

A responsabilidad por dafos o
accidentes causados por la
manipulacion o la no utilizacion
de estos dispositivos, asi como
por el incumplimiento de las
instrucciones anteriores y
de las normas eléctricas de
seguridad aplicables en el pais
de instalacion.
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5. DESCRIPCION DE LOS MANDOS

La interfaz de mandos varia segun el modelo

5.1 Versidén electromecanica

OoOoONOOTUTE WN =

. Botén ON-OFF

. Indicador luminoso de presencia tensién.

. Indicador luminoso de temperatura de lavado alcanzada.

. Ciclo automatico (cerrando la puerta).

. Boton de inicio del ciclo.

. Indicador luminoso de lavado en curso.

. Botdn para seleccionar el ciclo.

. Botén de accionamiento de la bomba de desague (opcion).
. Indicador luminoso de falta de sal (opcion).

5.2 Versidn electrénica con display LCD

4

5
V:i55°C B:82°C ®7 7
o%
6

® @~

1 3
1. Boton ON-OFF (pulsar 2" para ON)
2. Botén de acceso a los menus de programacion (pulsar 3”).
3. Botdn de la bomba de desagie/autolimpieza y funcién ESC en modalidad de programacién.
4. Display LCD.
5. Botdn de seleccion de ciclos de lavado y funciéon subir/aumentar (+) en modalidad de
programacion.
6. Habilitacion de aclarado en frio (opcién) y funcién bajar/disminuir (-) en modalidad de

programacion.

7. Botén luminoso de Inicio del ciclo y funcion Enter en modalidad de programacion.

Con la maquina apagada (OFF), aparece el mensaje OFF en la pantalla y el indicador luminoso de
presencia tensién 8 se enciende en color rojo.
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6. INICIO, PRIMER ENCENDIDO

El usuario debe poseer los conocimientosy la
experiencia necesarios para leer y entender
las instrucciones de este manual, interpretar
las sefales y los simbolos presentes en la
maquina, y trabajar con seguridad (por
ejemplo, desactivar el interruptor principal
si se detectan pérdidas de agua dentro
del compartimento técnico o problemas
de funcionamiento que generan ruidos
anémalos).

6.1 Controles y ajustes

Para la puesta en servicio del lavavajillas, es
necesario:

- Controlar que todos los paneles de
cierre y los dispositivos de seguridad estén
montados y funcionen correctamente.

Vista del interior de la cuba

COMPROBAR QUE EL TUBO
REBOSADERO Y EL FILTRO DE
LA BOMBA ESTEN COLOCADOS
CORRECTAMENTE

COMPROBAR QUE LOS
FILTROS DE SUPERFICIE
ESTEN COLOCADOS
CORRECTAMENTE
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- Comprobar la conexién hidraulica y la
conexion del desaglie (véase el paragrafo
4.3).

- Comprobar que las conexiones eléctricas
y las caracteristicas de alimentacién sean
compatibles con los datos de la placa de
datos.

- Comprobar que no haya objetos extrafios
dentro de la cdmara de lavado ni en la cuba.

6.2 Primer encendido

Conectar el cable de alimentacion al cuadro
de mandos, activarlo y abrir la llave de paso
del agua.

El sistema de dosificacion del abrillantador
y el detergente se han de regular en funcién
de la dureza del agua de la red de suministro
y del tipo de detergente y de abrillantador
utilizados.

Esta regulacién es necesaria aunque se haya
instalado un sistema de descalcificacion del
agua en la linea de alimentacion.

Los lavavajillas salen de fabrica con los
dosificadores ajustados a medio caudal.
Para regular el caudal de los dosificadores
girar el tornillo como muestra la figura:

Versiéon con mandos electromecanicos
(dosificador de abrillantador estandar y

dosificador de detergente en opcion)

Dosificador de

detergente regulable
0-0,829g/s
- ( > * Dosificador de
abrillantador con
presion de red (2 Bar)
0 - 3 g/ciclo

+(C -

Versién con mandos electromecanicos

(como alternativa)

Dosificador de

detergente regulable
0-082gss Dosificador de
- Q * abrillantador regulable
0-0,12g/s

-C

Versiéon con mandos electrénicos y
display LCD

Dosificador de detergente fijo 0,82 g/s
regulacion desde panel de mandos

Dosificador de abrillantador fijo 0,12 g/s
regulacion desde panel de mandos

Para dosificar correctamente la cantidad de
detergente y de abrillantador, es necesario
seguir las instrucciones del fabricante
contenidas en el envase, que varian en
funcién del tipo de suciedad, de la dureza
del agua y de la capacidad de la cuba.
Introducir los tubos de aspiraciéon de los
dosificadores, con los lastres, dentro de los
depositos de detergente y abrillantador (no
se suministran).

Cada vez que se cambia

el tipo de detergente o de
abrillantador es necesario
vaciar la cuba y el calderin por
completo, conectar los tubos de
aspiracion de los dosificadores a
un depésito de agua caliente y
completar 3 ciclos de lavado.
Esta operacion es necesaria para
impedir que los conductos se
cristalicen y el dosificador se
dane.
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6.3 Version electromecanica

(O) 4 [} AUTO

Cerrar la puerta y poner en marcha la
maquina pulsando el interruptor ON/OFF
(1); el indicador luminoso de presencia

de tension (2) se enciende y la maquina
empieza a llenarse de agua.

Cuando se alcanza el nivel predefinido, la
cubay el calderin estan llenos y la resistencia
del calderin empieza a calentar el agua.

Al alcanzarse la temperatura programada,
la resistencia del calderin se desactiva y la
cuba empieza a calentar el agua.

Al alcanzarse la temperatura programada,
la resistencia de la cuba se desactiva y el
indicador luminoso de maquina lista (3) se
enciende. Las temperaturas se pueden ver
en los indicadores (si los hay).

Realizar al menos 3 lavados para cebar el
circuito de detergente y abrillantador.

Si la maquina no tiene dosificador de
detergente, introducir de manera manual
la cantidad de detergente recomendada
por el fabricante directamente en la cuba.

No superar la cantidad
recomendada, una sobredosis
de detergente puede producir

una cantidad excesiva de
espuma y provocar problemas
de funcionamiento en la bomba
de lavado.

Abrir la puerta, introducir el cesto con la
vajilla que se ha de lavar y seleccionar el
ciclo de lavado en minutos con el “selector
tiempo ciclo” (7), si lo hay. Pulsar el boton
de “inicio ciclo” (5), el “indicador luminoso
de ciclo de lavado en curso” (6) se enciende
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y la maquina empieza a lavar.

El ciclo termina cuando el “indicador
luminoso de ciclo de lavado en curso” (6) se
apaga y es posible iniciar otros ciclos.

Al finalizar la jornada de trabajo, vaciar
siempre la cuba de agua: abrir la puerta,
desmontar los filtros de superficie (si los
hay), quitar el rebosadero y esperar a que
la cuba se vacie.

Desmontar el filtro plastico de la
bomba solo cuando termine el

vaciado.

Si la maquina esta equipada con un bomba
de desagle (opcidn), pulsar el “botén de
accionamiento de la bomba de desague”
(8) durante 3 segundos para vaciar la
maquina después de haber quitado el tubo
rebosadero

6.4 Version electrénica con Display
LCD (primer encendido)

Al encender la maquina por primera vez, la
pantalla muestra una serie de datos que el
instalador debe insertar.

Una vez insertados, los datos no se volveran
a solicitar durante los encendidos sucesivos
excepto en caso de restablecimiento del
estado inicial del menu.

BOTON ON-OFF (PULSAR 2” PARA ON)

gy &

< (Y

WELCOME
SELECT LANGUAGES

BOTON ESC

SELECT LANGUAGE

O
@ ENGLISH —
@

BOTON SUBIR

& 6o

COLOR BLANCO

@ BOTON CONFIRMACION

BOTON BAJAR

o(X

<

® 69

BOTON HABILITACION
MODIFICACION /CONFIRMACION

IDIOMAS DISPONIBLES: ITALIANO-ENGLISH-FRANCAIS-ESPANOL-DEUTSCH-NEDERLANDS

i G
ELECTRONIC CODE
XXXX
+@

El electronic code esta preconfigurado por el fabricante

o
@ DUREZA DEL AGUA
25 °f 14 °f
<

°@
°@®)

@
(&

BOTON

®/ CONFIRMACION

BOTON HABILITACION

®/ MODIFICACION /CONFIRMACION

Tras la modificacion del valor de dureza con los botones subir/bajar,

pulsar el boton de confirmacion

9 @
(PRECARICO
LOS DOSIFICADORES? OFF
@

°@
°@®)

BOTON HABILITACION

®/ MODIFICACION /CONFIRMACION

Con los botones subir/bajar, modificar de “OFF” a “ON" y pulsar el botén

de confirmacién para ejecutar el mando

INSERTAR TUBOS
EN LOS TANQUES

PRECARICO DEL
DETERGENTE

@
9.

@/ BOTON CONFIRMACION

@/ BOTON CONFIRMACION

Pulsando el botén de confirmacién se activa el dosificador de detergente durante el tiempo definido.
El botén parpadea en color blanco. Al terminar, pulsar el botén de confirmacién.
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BOTON
o & <
@ PRECARGA CONFIRMACION
@ ABRILLANTADOR @
<SS <

Pulsando el botén de confirmacion se activa el dosificador de abrillantador durante yel tiempo definido.
El botén parpadea en blanco. Al terminar, pulsar el boton de confirmacion. La maquina inicia la fase de
llenado de la cuba. Pulsando el botén ESC, se vuelve a la vista anterior.

BOTON ESC

e ® L @
o O g @ ®

Pulsando el botén ON-OFF finaliza la secuencia de primer encendido y se apaga la maquina.

VISTA DE CARGA DEL AGUA EN LA MAQUINA

con maquina encendida (ON) y puerta cerrada

COLOR
@ @ T 0 ®/ AMARILLO
- ¢ @ DESLIZAMIENTO
DE LOS CUADRADOS
VISTA DE CALENTAMIENTO DE LAS RESISTENCIAS EN LA MAQUINA
COLOR

° @ o AMARILLO
@ V: 55°C B: 82°C
=) ")

Durante el calentamiento, el botén indicado permanece encendido en amarillo. Si se activa el ciclo de lavado
cuando la cuba aun no ha alcanzado la temperatura, el ciclo no inicia y aparece un mensaje en el display.

COLOR

¢ ®/ AMARILLO
°(B)

Con el boton START encendido en verde, las temperaturas se han alcanzado y la maquina esta preparada para
iniciar el ciclo de lavado.

INICIO CICLO DE LAVADO

Seleccionar el ciclo. El ciclo de lavado se puede iniciar pulsando el botén start, con la puerta cerrada, la cuba
llena de agua y en temperatura (boton START de color verde).

/ SELECCION CICLO
ES. VASOS

. IS

@ @ VASOS 1:20 @

oooo
*® ° @)

Al iniciar el ciclo de lavado, el boton START permanece encendido en color azul y se inicia la cuenta atras del
tiempo de ciclo mientras se mueve la barra horizontal.

Pulsando el botén de inicio con el ciclo ya iniciado, este se interrumpe. Si durante el ciclo de lavado la puerta
permanece abierta durante mas de 10 segundos el ciclo se resetea.

°
@ CUBA FRIA
V:40°C  B:82°C
<@

INICIO COLOR
AZUL
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o
@ ccLo
TERMINADO
+®

COLOR VERTE
0 @/ INTERMITENTE
@

Al terminar el ciclo de lavado, el boton START parpadea en color verde hasta que se abre la
puerta y aparece el mensaje en el display “CICLO TERMINADO".

LED DE COLOR

ROJO e @
BOTON ON-OFF /@ <>

Para apagar la maquina, pulsar 2 veces la tecla ON-OFF. el led se permanece encendido en color rojo.

6.5 Version electrénica con Display LCD

2

Cerrar la puerta y encender la maquina
manteniendo pulsado durante 2 segundos
el boton “ON/OFF” (1). El display LCD (4)
se enciende y muestra la fase de carga del
agua. Al terminar la fase de relleno, los
dosificadores de detergente y abrillantador
inyectan la dosis establecida por el
parametro correspondiente al ciclo de
lavado programado.

No  superar la cantidad
recomendada, una sobredosis
de detergente puede producir

una cantidad excesiva de
espuma y provocar problemas
de funcionamiento en la bomba
de lavado.

Cuando se alcanza el nivel predefinido, la
cubay el calderin estan llenos, la resistencia
del calderin empieza a calentar el agua (7 de
color amarillo) y la temperatura parpadea
en el display.

Al alcanzarse la temperatura, la resistencia
del calderin se desactiva, la de la cuba
empieza a calentar el agua (7 de color
amarillo) y la temperatura parpadea en el

V:55°C B:82°C
@
1 3

i
HECES
!

display. Consultar el paragrafo 6.4.

Al alcanzarse la temperatura programada,
la resistencia de la cuba se desactiva. El
botén START (7) se enciende en verde
cuando la cuba y el calderin alcanzan la
temperatura minima.

Ahora, la maquina estd preparada para
iniciar un ciclo de lavado.

Abrir la puerta, introducir el cesto con la
vajilla que se ha de lavar, seleccionar el ciclo
de lavado con el “botén de seleccion de los
tiempos” (5) y pulsar el “botoén de inicio del
ciclo” (7). El "indicador luminoso de inicio
del ciclo de lavado en curso” se enciende en
azul y la maquina inicia el ciclo de lavado.
El ciclo termina cuando el “indicador
luminoso de ciclo de lavado en curso”
(7) parpadea en color verde, la pantalla
muestra “CICLO TERMINADO" y es posible
iniciar otros ciclos. El inicio automatico del
ciclo se puede activar cerrando la puerta. Es
necesario, configurar el parametro “Ciclo
Automatico” del menu de

programacién en “ON”. Este ajuste
permanece activado hasta que se vuelve a
modificar.

Una vez habilitado el parametro, es posible
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desactivarlo o activarlo segun se desee pulsando el “botén de seleccion de tiempos” (5).
Al finalizar la jornada de trabajo, vaciar siempre la cuba de agua: abrir la puerta, desmontar
los filtros de superficie (si los hay), quitar el rebosadero y esperar a que la cuba se vacie.

Desmontar el filtro plastico de la bomba solo cuando termina el vaciado

Si la maquina esta equipada con un bomba de desagle (opcién), mantener pulsado el “botén
de la bomba de desagle” (3) para vaciar la cuba de la maquina.

6.6 Funciéon Auto-limpieza

A finalizar el servicio, es posible activar de manera manual el ciclo de limpieza final. Con la
maquina encendida y la puerta cerrada, mantener pulsado el “botén de la bomba de desagie”
(3). La pantalla muestra “jQUITAR EL TUBO REBOSADERO!" y “VACIADO CUBA" y el botén 7
se enciende de color violeta. Abrir la puerta y extraer el tubo rebosadero, si presente. Con la
cuba vacia, el display muestra “AUTOLIMPIEZA" y, tras una pausa breve, la electrovalvula o la
bomba de aclarado (versiones PRS) se activa durante el tiempo predefinido al final del cual se
inicia el desague. Al terminar la fase de desagie la maquina conmuta a OFF.

Si, tras pulsar el “botén de la bomba de desagtie” (3) la puerta permanece abierta, la maquina
inicia la fase de desague de la cuba y permanece en estado de espera durante cinco minutos,
al final de los cuales conmuta a OFF sin realizar la limpieza.

0 @ ¢ COLOR VIOLETA
AUTOLIMPIEZA
@ oooo @ ®/
<

6.7 Funcién de aclarado en frio (opcién)

Al finalizar el ciclo completo de lavado, es posible realizar un aclarado en frio. La funcién se
activa pulsando durante 3 segundos el botén 6. El led 9 (azul) se enciende.

Al terminar el ciclo de aclarado, transcurrida una pausa, el boton 7 se enciende de color azul
y el display muestra el mensaje “ACLARADO FRiO”.

9
) @ o COLOR AZUL
@ ACLARADO FRIO @/ CLARO
oooo
-® :
6
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6.8 Funciones de ahorro energético
Funcion Green: Esta funcion permite reducir la temperatura del calderin y la cuba durante los
periodos de inactividad de la maquina, mediante el control de la temperatura. Durante esta

fase, el display muestra el mensaje “FUNCION GREEN ON". Al iniciarse el ciclo de lavado, se
restablece el funcionamiento normal de las resistencias.

o @ X & COLOR VERTE
FUNCION GREEN ON
@ V:55°C  B:82°C ° ®/
-® ®

6.9 Programacién (usuario)

Con la maquina apagada, pulsar el botén “entrada en menu de programacién” (2) durante 3
segundos y confirmar con el botén de “inicio de ciclo” (7).

Con los botones 5 (+) y 6 (-), seleccionar el parametro que se desea modificar y pulsar el
boton de “inicio de ciclo” (7) para cambiarlo. Con los botones 5 (+) y 6 (-), seleccionar el valor
deseado y confirmar pulsando el boton “inicio de ciclo” (7). Pulsar dos veces el botén “ESC”
(3) para salir de la programacion.

2 5 7
o [
MENU @ COLOR BLANCO
MENU DEL USUARIO °
+@) o
3 6

En el menu de programacién, el usuario puede modificar los siguientes valores:

Descripcion Valor Parém.e t.ros
predefinidos

Idioma IT,UK,FR,ES,DE,NL ENGLISH

Temperatura °C+ °F °C

Sefal acustica Off + On Off

Mensaje inicial Off + On Off

Texto inicial HEE KKK K -

Brillo 15+ 90 % 75 %

Ciclo automatico Off + On Off

Ciclos totales 0 + 999999 -
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6.10 Errores que puede mostrar el display

E 1\@ (:)
3 CLEAD

<~

ALARMA 02
CALENTAM. BOILER

@

o

°@)

COLOR ROJO

FIJO/INTERMITENTE

Lista de ERRORES que puede mostrar el display, con el botén (7) rojo fijo/parpadeante:

Alarma 12 CONEXION- Comunicacién con la tarjeta | Solicitar asistencia Controlar la
PANTALLA ausente técnica conexion del cable
a la tarjeta
Alarma 13 ERROR Los parametros son Solicitar asistencia Realizar la secuencia
PARAMETROS! incorrectos técnica de primera instalacion
introduciendo el cédigo de
cuatro cifras de la maquina
Alarma 15 AVISO SERVICE Se han superado los ciclos Solicitar asistencia Realizar el
previstos para realizar el técnica mantenimiento/control
mantenimiento del lavavajillas

Namero |\ ensase pispLaY | Descripcion QIS Controles
de alarma usuario instalador
Alarma 01 RELLENO CUBA No se ha llenado la CUBA Llave de paso del agua - Electrovalvula averiada
sin suministro u obstruida
- Rebosadero mal - Calderin atascado
colocado o ausente - Presostato averiado
- Boquillas de los brazos - Jaula de aire atascada
de aclarado obstruidas
- Tubo de carga
estrangulado
Alarma 02 CALENTAM. BOILER | No se ha calentado el Solicitar asistencia - Resistencia averiada
Calderin técnica : Controlar el
funcionamiento del
telerruptor
Alarma 03 CALENTAM. CUBA No se ha calentado la CUBA | Solicitar asistencia Resistencia averiada
técnica
Alarma 04 DESAGUE CUBA Desagtie de la CUBA no - Controlar la limpieza filtros | gompa de desagiie
completado en el tiempo ~ Com?robar que el tUb.o de bloqueada por un
fui desague no esté obstruido <
maximo ni aplastado cuerpo extrafio o
averiada
Alarma 05 RELLENO No se ha llenado el - Llave de paso del agua - Electrovélvula
BOILER Calderin sin suministro averiada u obstruida
- Tubo de carga - Presostato averiado
estrangulado
Alarma 06 SONDA BOILER Temperatura de la sonda Solicitar asistencia Controlar el
del calderin fuera de escala | técnica funcionamiento de la
sonda de temperatura del
calderin
Alarma 07 SONDA CUBA Temperatura de la sonda Solicitar asistencia Controlar el
de la cuba fuera de escala | técnica funcionamiento de la
sonda de temperatura de
la cuba
Alarma 08 T.OUT Time out thermostop antes | Solicitar asistencia - Resistencia del calderin
THERMOSTOP de aclarado técnica averiada N
- Controlar el funcionamient
del telerruptor
Alarma 09 SEGURIDAD Termostato de seguridad Solicitar asistencia Controlar el
BOILER del calderin activado técnica funcionamiento del .
termostato de seguridad
del calderin.
Alarma 10 SEGURIDAD Termostato de seguridad Solicitar asistencia Controlar el
CUBA de la cuba activado técnica funcionamiento del
termostato de seguridad
de la cuba.
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- Los errores 01, 05, 09, 10, 12 son graves (botén 7 rojo fijo) y provocan el bloqueo total de la
magquina. Para restablecer la maquina, se requiere la intervencion de un técnico. Para resetear
estos errores, hay que apagar y volver a encender la tarjeta electrénica (botén 1 ON-OFF).

- Con los errores 02, 03, 04, 06, 07 y 08 el boton 7 parpadea de manera continua en rojo hasta
que se resetea el error (pulsar el botén 3). Si el problema persiste, solicitar la asistencia técnica.
- Con el error 13, la maquina vuelve a la secuencia de primera instalacién. Es necesario solicitar
la intervencion de un técnico para introducir el modelo de maquina

7. DEPURACION AUTOMATICA (OPCION)

La funcién de depuracién automatica opcion esta disponible tanto en las maquinas con panel
de mandos con botones electromecanicos como en las maquinas electronicas (con pantalla
LCD). Dentro del lavavajillas hay un descalcificador de agua automatico cuyo funcionamiento
esta gestionado directamente por la placa.

7.1 Funcionamiento

Durante el primer llenado y en cada ciclo de lavado, el agua introducida pasa a través del
deposito del descalcificador que contiene las resinas de intercambio idnico. Estas resinas se
combinan con los iones de calcio y magnesio que producen los residuos de cal y los dejan
inertes.

Aunque la accidn de las resinas se agota con el paso del tiempo debido a la saturacién, es
posible restablecerla gracias a la inyeccién de agua salina. Dicho proceso se denomina
“regeneracion”. Por ello, el descalcificador tiene un tanque de sal de 1 kg que es necesario
llenar periédicamente.

Al encender la maquina, un sensor controla el nivel de sal y, si es insuficiente, aparece el
mensaje “SAL TERMINADA!” y se activa una alarma acustica, o se enciende el indicador
luminoso de aviso (9 en las versiones con botones electromecanicos).

L - ¥ i ‘ @
. - 7 P SAL TERMINADA!
RORON ®

9 COLOR AMARILLO
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A partir de este momento, aunque no se interrumpe el funcionamiento del lavavajillas, el
descalcificador deja de tratar el agua. Gracias a la accién del descalcificador, el agua que se
utiliza en los ciclos de lavado tiene una dureza de 6 - 8 °F aproximadamente. Para asegurar la
eficiencia de la accién de las resinas y mantener constante la dureza del agua, el lavavajillas
efectua la regeneracién tras el nimero de ciclos de lavado establecido en funcién de la dureza
inicial del agua (consultar la tabla 1). La regeneracién dura 120 segundos y se efectta al
finalizar el llenado inicial y durante el ciclo de lavado con el intervalo elegido.

Si el tiempo del ciclo de lavado programado es menor, el intervalo del ciclo durante la
regeneracion sera de 120" + 20" (aclarado); durante los 120" y a lo largo del tiempo adicional
debido a la regeneracion, la pantalla mostrara el mensaje AUTO REGENERAC.

°@

AUTO REGENERAC.
oood °
°@)

COLOR AZUL

7.2 Instalacion

El lavavajillas con depuracion automatica se suministra con la funciéon de descalcificacién del
agua activada y ajustada para una dureza de 25 °f.

Para este valor, la regeneraciéon de las resinas se efectla a los 20 ciclos en la version
electromecanica y a los 24 ciclos en la version electrénica.

En caso de durezas distintas, es necesario modificar la frecuencia de regeneracion como
se indica en la tabla 1. Para modificar la frecuencia de regeneracién, es necesario solicitar
asistencia técnica.

Llenado inicial del tanque de sal: desenroscar el tapon, llenar el descalcificador con 2 vasos

de agua caliente y, a continuacién, afadir 1 kg de sal gruesa de cocina. Enroscar el tapén
eliminando los restos de sal.

7.3 Mantenimiento

El mantenimiento del sistema de depuracién automéatica prevé que se llene el tanque de
sal cada vez que el lavavajillas muestra el mensaje “SAL TERMINADA!" en la pantalla LCD o
cuando se enciende el indicador luminoso (en las versiones con botones electromecanicos).
Utilizar exclusivamente sal gruesa de cocina. Desenroscar el tapén que hay dentro de la cuba
de lavado y afiadir 1 kg de sal de cocina, utilizando el embudo incluido en la dotacién y
facilitando la evacuacion del agua contenida en el depésito inferior.

Evitar que la sal rebose. No superar la cantidad prevista. Después de haber introducido la sal
afnadir 2 vasos de agua caliente para disolver la sal, limpiar la junta, cerrar el tapén a fondo,
eliminar los restos de sal, quitar el tubo rebosadero y, si presente aclarar la cuba a fondo.

Los restos de sal pueden corroer el acero!
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Una vez restablecido el nivel de sal, el lavavajillas esta preparado para funcionar.
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AJUSTE DE
LA DUREZA
DEL AGUA EN
ENTRADA

INTERVALO DE
REGENERACION
(CICLOS)

DETERGENTE
RECOMENDADO
SIN
DESCALCIFICADOR

ABRILLANTADOR
RECOMENDADO
SIN
DESCALCIFICADOR

DETERGENTE
RECOMENDADO
CON
DESCALCIFICADOR

ABRILLANTADOR
RECOMENDADO
CON
DESCALCIFICADOR

40 °f

39 °f

38°f

37°f

36 °f

DETERGENTE
PARA AGUA
DURA

35°f

34°f

33°f

32°f

31 °f

30 °f

29 °f

28 °f

20

27 °f

26 °f

25 °f

24 °f

24

23 °f

22 °f

21 °f

20 °f

28

DETERGENTE
PARA AGUA
MEDIA

ABRILLANTADOR
PARA AGUA
DURA

ABRILLANTADOR
PARA AGUA
MEDIA

19 °f

18 °f

17 °f

16 °f

32

15 °f

14 °f

13 °f

12 °f

36

11°f

10 °f

9 °f

8 °f

7 °f

6 °f

5 °f

NO ES
NECESARIO UTILIZAR
DESCALCIFICADOR

DETERGENTE
PARA AGUA
BLANDA

ABRILLANTADOR
PARA AGUA
MEDIA

ABRILLANTADOR
PARA AGUA
BLANDA

DETERGENTE
PARA AGUA
BLANDA

ABRILLANTADOR
PARA AGUA
BLANDA

8. USO DIARIO

Antes de utilizar la maquina, es aconsejable
seguir las instrucciones del apartado 6.1
relativas a su estado.

Eliminar los residuos solidos antes de lavar
los utensilios.

En presencia de incrustaciones, poner a
remojo los utensilios antes de introducirlos
en la maquina.

Colocar los utensilios dentro del cesto
de manera que la zona mas sucia esté
orientada directamente hacia los chorros
de agua de los brazos de lavado inferiores
y de modo que el agua no se acumule en
su interior.

Cuando el ciclo termine, abrir la
puerta y esperar unos instantes
hasta que la carga se seque y se
enfrie.

Utilizar guantes de proteccion
para tocar la carga; podria estar
caliente.

Realizar dos ciclos de lavado en vacio antes
de utilizar la maquina por primera vez para
limpiar la suciedad que puede haberse
acumulado en el interior y en los conductos.

Se recomienda cambiar el agua de la cuba
cada 25 lavados o dos veces al dia.

En las maquinas con display
electrénico, es posible
programar el nimero de
ciclos que se deben completar
para efectuar un vaciado
programado o forzado.

Las temperaturas excesivas
favorecen la acumulacién de
residuos de almidon sobre las
superficies de los utensilios.

Al desmontar el rebosadero
A durante el vaciado de la cuba,
prestar atencion para no tocar
la resistencia interna de la cuba
ya que podrian seguir estando

muy caliente.

Al terminar el ciclo de
autolimpieza y con la cuba
vacia, limpiar los filtros con agua
corriente y eliminar los restos
de suciedad con un cepillo no
metalico.

Montar los filtros y los accesorios dentro de
la cuba y cerrar la puerta.

9. CUIDADOS Y MANTENIMIENTO

Comprobar todos los dias el nivel de
detergente y abrillantador.

No lavar el equipo con chorros de agua
directos. No utilizar productos corrosivos
como el hipoclorito de sodio o los acidos.

En caso de concentraciones altas de sales
de calcio y magnesio en el agua de la red
de suministro, se aconseja eliminar los
depésitos de manera periddica utilizando
productos, dosis y concentraciones
adecuados.

jAclarar con abundante agua
A y secar las partes internas

donde se haya aplicado el

desincrustante!

En caso de inactividad prolongada (unas
semanas), se aconseja poner en marcha el
lavavajillas con agua limpia y completar 3
ciclos antes de iniciar el ciclo de lavado.
Antes de la puesta en marcha, comprobar
que la bomba de lavado y aclarado gire
libremente.

Para ello, introducir un destornillador en la
ranura del eje motor (lado de ventilacion).
En la version electrénica, al cumplirse el
numero de ciclos programados, el display
muestra el mensaje «AVISO SERVICE» para
contactar con el servicio de asistencia.
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10. SENALES DE ANOMALIA

PROBLEMAS

CAUSAS POSIBLES Y SOLUCIONES

El panel de mandos/
display no se enciende

A) Comprobar que el interruptor de la pared esté encendido y
sus fusibles no estén dafiados.
B) Comprobar que el enchufe esté conectado a la corriente.

La cuba no se llena
de agua

A) Comprobar que haya agua en la red de suministro y que el
grifo del agua esté abierta.

B) Comprobar que el presostato no esté desajustado o averiado.

C) Comprobar que la electrovalvula de carga y el filtro interior
funcionen correctamente.

D) Comprobar que el tubo rebosadero esté montado de manera
correcta en su alojamiento.

Al alcanzar el nivel, la
fase de llenado de agua
no se interrumpe

A) Comprobar que el presostato no esté desajustado o averiado.

B) Comprobar que la electrovalvula de carga funcione
correctamente.
C) Comprobar que no haya suciedad dentro de la jaula de aire.

Calidad de lavado
insuficiente

A) Comprobar que el tipo de detergente utilizado sea correcto
y se esté usando la dosis adecuada (recomendada por el
fabricante).

B) Comprobar que los inyectores de los brazos de lavado no
estén obstruidos.

C) Comprobar que el agua de la cuba alcance una temperatura
de al menos 55 °C.

D) Comprobar que la bomba funcione correctamente (sentido
de rotacion).

E) Comprobar que el filtro de la bomba no esté obstruido por
la suciedad.

F) El ciclo de lavado es demasiado corto. Repetir el ciclo.

La temperatura
programada en la cuba
no se alcanza

A) Comprobar que el termostato no esté desajustado, averiado
o mal configurado (maquinas electromecanicas).

B) Comprobar que la bobina del telerruptor de la resistencia de
la cuba no esté cortada.

C) Comprobar el ajuste de temperatura en la placa.

D) Comprobar que la resistencia de la cuba funcione
correctamente.

Aclarado insuficiente

A) Controlar la presion de la red de suministro de agua.

B) Comprobar que los inyectores no estén obstruidos por la cal.

C) Comprobar que la electrovalvula funcione correctamente.

D) Comprobar que la bomba auxiliar funcione correctamente (si
presente).

E) Comprobar que haya abrillantador en el tanque.

F) Comprobar la temperatura del agua de aclarado (80 - 85 °C).

Temperatura de
aclarado insuficiente

A) Comprobar que el termostato no esté desajustado, averiado
o mal configurado.

B) Comprobar el ajuste de temperatura en la placa.

C) Comprobar que el termostato de seguridad no se haya
disparado y, si lo ha hecho, controlar las causas.

D) Comprobar que la resistencia funcione correctamente.

E) Comprobar que la bobina del contactor de la resistencia del
calderin no esté cortada.
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1. INTRODUCAO

O presente manual de instrucdes fornece
ao utilizador uma série de informacdes
Uteis para um funcionamento correto e
em seguranca, evitando danos em pessoas,
objetos ou animais.

Por isso, € muito importante ler
atentamente as indica¢des fornecidas
para cada fase prevista, do transporte a
instalacdo, passando pela colocacdo em
funcionamento, utilizacdo, manutencao,
repara¢ao e desmantelamento da maquina,
a fim de prevenir manobras erradas e
inconvenientes que poderiam prejudicar a
integridade da maquina ou ser perigosas.
O manual deve ser sempre mantido a
disposicdo do operador e guardado com
cuidado relativamente ao local de

funcionamento da maquina para que esteja
facilmente acessivel em caso de davidas ou
incertezas.

Contacte sem hesitar o instalador ou
a assisténcia técnica se necessitar de
esclarecimentos sobre o funcionamento da
maquina.

Recordamos finalmente que, durante
todas as fases de utiliza¢do, deverdo ser
sempre cumpridas as normas vigentes sobre
seguranca, higiene no trabalho e protecdo
do meio ambiente.

Cabe, assim, ao utilizador certificar-se de
que a maquina é acionada e utilizada
unicamente em condi¢des Otimas de
seguranca.

ATENCAO!
NAO LAVE O APARELHO COM JATOS DE AGUA DIRETOS
OU A ALTA PRESSAO

Min 10°C — Méax 25°C com ES /S

Jl Min 10°C — Max 50°C

()
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200+500 kPa (2+5 Bar)
100+500 kPa (1+5 Bar) com caldeira atmosférica PRS

Dureza da agua 5+20°f - 2,811 °d

2. INSTRUCOES DE SEGURANCA:
SIMBOLOS E DEFINICOES

Este aparelho pode ser usado por menores
e por adultos com deficiéncias fisicas,
sensoriais ou mentais ou sem experiéncia
e conhecimentos sobre a utilizacdo do
aparelho, apenas se vigiados ou se tiverem
recebido instrucdes relativas a utilizacdo
segura do aparelho e compreendido os
perigos envolvidos.

Ndo deixe as criancas brincarem com o
aparelho. A limpeza e as interven¢des de
manutencdo ndo devem ser efetuadas sem
supervisao.

2.1 Simbolos

No presente manual estdo descritas
situacOes e atividades que requerem niveis
de atencdo e precaucdo descritos pela
simbologia indicada de seguida:

Perigo de natureza elétrica.

O incumprimento da indicac¢do pode
provocar danos em pessoas, objetos
ou animais.

O incumprimento da indicagdo
pode provocar danos na maquina
de lavar loica

Indicagdes ou situagdes que
requerem particular atengéo.

SOPP

No texto, os simbolos estédo situados ao lado
de adverténcias de seguranca, isto &, frases
breves que exemplificam ulteriormente o
tipo de perigo.

Os desenhos e os esquemas indicados no
manual servem paraintegrar asinformagoes,
mas ndo se destinam a representacdo
detalhada da maquina fornecida.

2.2 Defini¢bes

De seguida, apresentam-se as defini¢des
dos principais termos utilizados.

Instalador

Responsavel pela instalacdo, regulagao,
utilizacdo, manutencao, limpeza, reparacao

e transporte da maquina.

Utilizador

Responsavel pela utilizacdo, manutencéo
periédica e limpeza da maquina.
Responsavel pela utilizagao regular da
maquina

Operador que foi informado, formado e
treinado no ambito dos deveres a cumprir
e dos riscos associados a utilizagdo regular

da maquina.
Técnico especializado ou assisténcia técnica
Operador treinado/formado pelo

fabricante que, com base na sua formacao
profissional, experiéncia, treino especifico,
conhecimento das normas de prevencao de
acidentes de trabalho, é capaz de avaliar
as interven¢bes a realizar na maquina e
reconhecer e evitar eventuais riscos. O seu
profissionalismo abrange os campos da
mecanica, eletrotecnia e eletrénica.

Cliente

Aquele que adquiriu a maquina e/ou que
a gere e utiliza (por ex.: firma, empresario,
empresa).

Fabricante

Fabricante da maquina.

Revendedor

Revendedor autorizado.

Perigo

Fonte de possiveis lesdes ou danos para a
saude.

Situacao perigosa

Qualquer situagdo em que um utilizador ou
instalador é exposto a um ou mais perigos.
Risco

Combinacdo de probabilidade e gravidade
de possiveis lesdes ou danos para a saude
numa situagdo perigosa.

Protecoes

Medidas de seguranca que consistem na
utilizacdo de meios técnicos especificos
(resguardos e equipamento de segurancga)
para proteger os utilizadores contra os
perigos.

Resguardo

Elemento de uma maquina usado de forma
especifica para fornecer prote¢do mediante
uma barreira fisica.

Equipamento de seguranca

Equipamento (diferente de um resguardo)
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que elimina ou reduz o risco. Pode ser
utilizado s6 ou associado a um resguardo.
Dispositivo de paragem de emergéncia
Conjunto de componentes destinados
a funcdo de paragem de emergéncia. O
dispositivo é ativado com uma Unica acdo
e evita ou reduz os danos para pessoas/
maquinas/objetos/animais.

Eletrocussao

Descarga acidental de corrente elétrica no
corpo humano.

2.3 Identificacdo da maquina

A identificacdo estd indicada na chapa CE
aplicada na maquina; de seguida indica-se
um exemplo com o significado dos dados
indicados.

MODEL X000

TYPE AKX 230 V MLs0 Hz
CODE XAXX-XXXX

= XX A
S/N FYYYYYYY

w
ARTIOLE POWER XEXX
WATER SUPPLY 200500 kPa/MAX 50°C P&

Electronls code:  KAXX PW; XXXX

cem 2

Para contactar o fabricante,
consulte sempre os dados
indicados na chapa.

MODEL nome da maquina

TYPE Tipo da maquina

CODE  cédigo da maquina

S/N: nimero de série da maquina

230V~ 50 Hz alimentacéo elétrica
—+H—=— corrente absorvida

Power poténcia total instalada

IPX4 grau de isolamento

Electronic code: cédigo da placa eletrénica
PW: password de acesso menu parametros

Nao retire nem torne ilegivel a
chapa de identificacdo.

Nao retire a protecao
transparente da chapa.
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2.4 Conservacao do manual de
instrucoes e da declaracao CE

A documentacdo fornecida com a maquina
deve ser guardada por toda a sua vida util
e deve seguir a maquina em caso de venda,
aluguer ou outras operagdes financeiras.

Em particular, o manual de instrucdes
deve ser colocado a disposicdo do pessoal
que transporta e movimenta a maquina,
que se ocupa da instalacdo, que utiliza a
maquina bem como do seu empregador e
dos técnicos especializados da assisténcia.

2.5 Equipamentos de protecdo
individual

Atabela seguinte indica a lista dos principais
equipamentos de protecdo individual a
utilizar durante as varias fases de vida da
maquina.

s e I I
= 0900
Transporte — [ ] @) — O
Movimentacdo [ ] ([ ] @] — —
Desembalamento | O ([ ] O — —
Montagem @) [ ] O - -
Uso regular [ ] ([ ] e’ O —
Regulagdes @] [ ] — — —
e o[elelol—
g(Tr%%nginéria - hd e’ O -
Manutencéo @] ([ ] @] — —
Desmontagem @) ([ ] O - -
Demolicao O ([ ] @) — —
Legenda:
[ J EPI previsto
EPI & disposicdo ou a utilizar se
necessario
EPI ndo previsto

* Necessaria a utilizacdo de luvas para altas
temperaturas e adequadas ao contacto com
substancias corrosivas.

A néo utilizagao dos EPIs expoe
os operadores a riscos de danos
para a saude.

2.6 Protecées e resguardos instalados

Na maquina estdo presentes protecdes
fixas (painéis laterais, carters, tampas, etc.)
fixadas rigidamente e desmontéveis ou de
abrir apenas com utensilios ou ferramentas.
As portinholas de acesso ao equipamento
elétrico, quer fixas quer articuladas, sé
devem ser abertas com utensilios ou
ferramentas.

Nao é permitido movimentar a
maquina com protecées fixas
removidas, devido a possivel
presenca de pecas sob pressao,
quentes ou sob tensao.

Algumas das ilustracées indicadas
de seguida podem representar
a maquina sem prote¢oes
ou resguardos  unicamente
por exigéncias descritivas. E
absolutamente proibido utilizar a
maquina sem estas protecoes.

&> e

2.7 Adverténcias para a utilizacdo e a
manutencao

N&do existem riscos de natureza mecanica,
térmica e elétrica que ndo tenham sido
neutralizados ou confinados de modo
seguro para a utilizacdo. Todavia, alguns
riscos residuais manifestam-se se ndo se
adotarem comportamentos e precaugdes
especificas; estes estdo listados na tabela
seguinte.

Risco residual Situagdo

Eletrocussao Durante as operagoes de
manutencao extraordinaria
por contacto com
componentes do circuito
elétrico quando o quadro
elétrico principal ndo tiver
sido isolado.

Queimaduras Por contacto com pecas
quentes durante a
manutencdo vestuario
adequado. Por contacto
com a loica/pratos quentes
ao extrair a carga sem ter
arrefecido. Por contacto
com as partes internas da
maquina em caso de acesso
de forma insegura.

Risco Por contacto com os
quimico detergentes, abrilhantadores
ou 4cidos anticalcario
durante as operagdes de
limpeza e manutencéo
regular.

Esmagamento Por contacto com as

ou corte partes méveis da maquina
durante a carga/descarga,
Em caso de acesso de
forma insegura.

Queda Na presenca de pavimento
molhado ou sujo.

Viragem Durante a movimentag¢ado
da maquina se a carga
estiver desequilibrada
e/ou ndo se usarem
equipamentos adequados.
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As operacoes de manutencao na

& maquina devem ser realizadas
por técnicos especializados
com a obrigacdo de usar os
equipamentos de seguranca
individual e ferramentas
adequados.

Sempre que intervier na
A maquina acedendo a mesma por
remocdo dos painéis, desligue
eletricamente e hidraulicamente
a maquina. Coloque um cartaz
no quadro elétrico de comando
para maquina em manutencao.

Néao abra a porta da maquina
de lavar loica quando estiver
em funcionamento. Desligue

sempre a maquina de lavar loica
antes de aceder ao seu interior.

Em todo o caso, a maquina de lavar loica
estd equipada com uma seguranca especial
que, em caso de abertura acidental da porta,
bloqueia imediatamente o funcionamento,
limitando as saidas de fluidos quentes.

O nivel de pressdo sonora das maquinas de
lavar loica é inferior a 70 dB(A)
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3. DESCRICAO, CARACTERISTICAS E
DESTINO DE UTILIZACAO

As maquinas de lavar loica destinam-se a
lavagem de pratos, copos e loi¢a de varios
géneros, de exercicios gastronémicos como
bares, restaurantes, cantinas, etc.

A utilizacdo diferente, sem autorizacdo
expressa, ou O incumprimento das
indicacbes fornecidas no presente manual
nado dao direito de garantia.

Objetos  contaminados  por
gasolina ou tintas, pecas
de aco ou ferro, produtos

quimicos corrosivos ou alcalinos
e solventes, nao devem ser
lavados na maquina de lavar
loica.

Os objetos de aluminio
devem ser lavados utilizando
produtos quimicos adequados
para este material.

1 - Chapa de dados CE

2 - Painel de comando

3 - Pé de regulacdo

4 — Painel de acesso ao doseamento
de detergente e abrilhantador

5 - Apoio cesto

6 — Braco de lavagem inferior

7 - Filtros de superficie

3.1 Versoes de maquinas de lavar loica

Painel de comandos com teclas
eletromecanicas

Painel de comandos eletrénico
com visor LCD

4. INSTALACAO
Durante as opera¢des de assentamento,
ligagdo e arranque, observe

escrupulosamente as indicagdes fornecidas
de seguida.

A instalacao da maquina de
lavar loica deve ser efetuada
por pessoal especializado,

no respeito pelas normas de
seguranca em vigor no local

de utilizacao e, em particular,
seguindo as indicagées
fornecidas de seguida.

Use sempre os equipamentos de
protecao individual para efetuar
este tipo de operacoes

O incumprimento destas
indicagées faz anular a garantia
por parte do fabricante das

prestagoes funcionais e/ou danos
na maquina.

Depois de ter removido a
embalagem, se a sua maquina
de lavar loica estiver danificada,

interpele o revendedor antes de
a colocar em funcionamento.

A maquina deve ser posicionada no local de
instalacdo, transportando-a com a palete
fornecida, usando um transpalete ou um
empilhador.

O ambiente deve ser de tipo profissional e
ndo doméstico, com descargas previstas no
pavimento ou na parede de tipo industrial
com coletor de esgotos de pelo menos 3
I/seg. Certifique-se de que o pavimento
do local de instalagdo é plano e suporta
a carga da maquina cheia de agua com o
cesto cheio de objetos no interior (+40% do
peso liquido).

4.1 Armazenamento

A maquina pode ser armazenada

antes da instalacdo no local reparado e

isolado da humidade, com temperaturas
H o,

compreendidas entre 5 e 40 °C.
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Para longos periodos de inatividade, é
aconselhavel rodar manualmente o rotor
da bomba de lavagem e enxaguamento
(versdes PRS) para desbloquea-la de
possiveis colagens.

4.2 Movimentacao da maquina

A movimentacao da maquina
deve ser efetuada por pessoal
qualificado na posse de

uma adequada preparacao e
experiéncia relativamente:

-as normas de seguranca
aplicaveis;

-a capacidade de identificar
situagées de perigo e adotar um
comportamento adequado.

A maquina embalada deve ser descarregada
e transportada com o auxilio de um
empilhador, tendo o cuidado de introduzir
a forquilha na palete pelo lado da frente.
Uma vez no solo, antes de introduzi-la no
local de instalagdo, remova a embalagem,
introduza a forquilha do empilhador na
maquina entre a palete e o bloco sempre
na posicdo diagonal e traseira, levante-a,
remova a palete e posicione-a no solo.
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Com a ajuda de um transpalete (adequado
ao peso a elevar, consulte o peso liquido
indicado na tabela de dados), introduza a
maquina por baixo do bloco, coloque um
cartdo entre o transpalete e a maquina para
nao danifica-la.

Ndo levante excessivamente a maquina
do solo durante o transporte e certifique-
se de que o trajeto esta nivelado e livre
de obstaculos. Verifique as dimensdes
de passagem através das portas e os
espacos de manobra antes de proceder a
movimentacao.

Preste atencao as forquilhas

& do transpalete: devem sair
pela parte oposta do bloco em
pelo menos 10 cm para elevar
a maquina em seguranca. Use
luvas de protecédo e calcado de
seguranca antes de remover a
embalagem.

COLOQUE UM
CARTAO DE
PROTEGAO

MIN 10 cm

4.3 Ligacao hidrica

As ligagbes devem ser efetuadas
por pessoal qualificado e em

conformidade com a legislacdo
em vigor no local de instalacao.

Certifique-se de que o valor de pressdo
da agua da rede estd compreendido entre
100+500 kPa dindmicos (1+5 Bar) para
versdo com caldeira atmosférica, entre
200+500 kPa dinamicos (2+5 Bar) para
versdao com caldeira sob pressdo de rede.

A medicdo deve ser efetuada durante
o primeiro carregamento de agua; se a
pressdo for superior, instale um redutor de
pressdo a montante.

No caso de forte presenca de sais de calcio
e de magnésio na agua, com dureza >
20°f, é aconselhdvel a instalagdo de um
descalcificador.

Cada maquina é fornecida com tubo de
borracha para o carregamento de agua com
ligacdo 3/4"”, que devera ser ligada a rede
hidrica.

A temperatura da agua de
entrada devera estar entre 10 e
50 °C.

Caso esteja instalado o recuperador
energético “ES”, au o descalcificador “S", a
temperatura da dgua nao deve ultrapassar
25 °C.

O tubo de descarga deve ser ligado a
descarga geral do local; é aconselhavel
colocar um coletor de descarga. Na versdo
com bomba de descarga incorporada
(opgao), o tubo de descarga ja esta
equipado com sifdo interno (H max de
descarga mm. 800).

4.4 Ligacao elétrica

A ligagédo elétrica deve ser

realizada por um eletricista
qualificado, em conformidade
com as normas em vigor.

Certifique-se de que o equipamento é
ligado a um sistema de ligacdo a terra
eficaz e que a tensdo em linha corresponde
a indicada na respetiva chapa de dados da
maquina.

Ligue o cabo de alimentacao a
A um interruptor magnetotérmico
diferencial de parede de 30 mA,
com abertura de pelo menos

3 mm em posicdo facilmente
acessivel.

Certifique-se de que o cabo de alimentac¢do
ndo estd danificado nem foi esmagado
durante a movimentacao.

Se necessario, mande-o
substituir somente junto de um
instalador autorizado.

Né&o introduza a ficha do
cabo de alimentacdo antes
de ter terminado a instalacdo
e posicionado os painéis de
cobertura.

A maquina deve ser ligada a um
sistema equipotencial ligando
o cabo ao respetivo terminal

traseiro junto ao simbolo.

LIGAR COM CABO DE SECCAO MIN. 10 mm2
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4.5 Dispositivos de seguranca
instalados

Na maquina estdo presentes alguns
dispositivos que permitem a utilizacdo em
seguranca.

- Na cablagem interna esta presente um
relé termo-amperométrico que interrompe
a lavagem em caso de funcionamento
anémalo da bomba.

- Um micro magnético interrompe a
lavagem em caso de abertura acidental da
porta.

- Os termostatos de reinicio manual
desligan o funcionamento das resisténcias
em caso de sobreaquecimento da agua.

- Um tubo de nivel da 4gua permite manter
o nivel da 4gua na cuba sempre constante.
- Um pressostato de seguranca impede que
a dgua no interior da maquina ultrapasse o
nivel maximo.

O fabricante declina quaisquer
A responsabilidade por eventuais
danos ou acidentes resultantes
da manipulacdo ou da nédo
utilizacdo destes dispositivos
ou resultantes da violacao das
indicacoes acima descritas e das
normas de seguranca elétrica
vigentes no pais de instalacdo.
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5. DESCRICAO DOS COMANDOS

A interface dos comandos e diferente para os varios modelos.

5.1 Versao eletromecéanica

b
<@
€
<

. Tecla ON-OFF.

. Luz avisadora de presenca de tensao.

. Luz avisadora da maquina em temperatura pronta para a lavagem.
. Ciclo automatico (fechando a porta).

Tecla de arranque do ciclo.

. Luz avisadora do ciclo de lavagem ativo.

Tecla para sele¢do do ciclo.

. Tecla de acionamento da bomba de descarga (opgao).

. Luz avisadora de sinalizacdo de falta de sal (opcdo).

WONOUAWN =

5.2 Versao eletrénica com visor LCD

2 5
8 é é)
V:55°C B:82°C 7
-® ® ®
6

1 3

. Tecla ON-OFF (prima durante 2" para ligar).

. Tecla de entrada nos menus de programacdo (prima durante 3" para acesso menu).

. Tecla Bomba de descarga/Auto-limpeza e fun¢do ESC quando se estd em programagao.

. Visor LCD.

. Tecla de selecdo dos tempos/ciclos e funcdo de subida/aumento (+) quando se esta em
programacao.

. Ativacdo do enxaguamento frio (opcdo) e funcdo de descida/reducdo (-) quando se esta
em programacao.

7. Tecla luminosa Start ciclo e funcdo Enter quando se estd em programacao.

u b wWwN =

(2]

Com a maquina desligada (OFF), aparece a mensagem OFF no visor, e a luz avisadora de
presenca de tensdo 8 fica de cor vermelho fixo.
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6. ARRANQUE, PRIMEIRA LIGACAO

O utilizador deve ter um conhecimento
e uma experiéncia que lhe permitam ler
e compreender as indicacdes do presente
manual, interpretar a sinalética e os
simbolos presentes na maquina; efetue
intervencdes de seguranca (por ex. desative
o interruptor principal se se detetarem
fugas de agua no interior do vao técnico ou
avarias que provocam ruidos anémalos).

6.1 Controlos e reqgulacoes

Para colocar a maquina de lavar loica
em funcionamento, efetue as seguintes
verificacoes:

- Certifique-se de que todos os painéis de
fecho e os dispositivos de seguranca estdo
inseridos e a funcionar.

Vista do interior
da cuba

CERTIFIQUE-SE DE QUE O TUBO

DE NIVEL DA AGUA E O FILTRO

DA BOMBA ESTAO INSERIDOS
CORRETAMENTE

CERTIFIQUE-SE DE QUE

OS FILTROS DE SUPERFICIE

ESTAO EM POSICAO
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Doseador de detergente
regulavel 0 + 0,82 gr/seg

- Verifique a ligagdo hidraulica e a ligacao
da descarga (ver parag. 4.3).

- Verifique as ligagdes elétricas e certifique-
se de que as caracteristicas de alimentagao
estdo em conformidade com o indicado na
chapa de dados.

- Certifique-se de que ndo existem objetos
estranhos no interior da cdmara de lavagem
e na cuba.

6.2 Primeira ligacao

Ligar o cabo de alimentacdo ao quadro
de comando, ativa-lo, e abrir a torneira
da agua. O sistema de doseamento de
detergente e abrilhantador, se presentes,
necessitam de ser regulados com base
na dureza da agua de rede e no tipo de
detergente e abrilhantador usados.

A operacdo de regulacdo serd necessaria
mesmo que esteja instalado um sistema
de descalcificagdo da agua na linha de
alimentacdo. As maquinas de lavar loica
saem da fabrica com os doseadores
regulados para metade da capacidade.

Para regular a capacidade dos doseadores,
atue no parafuso de regulacgdo como
ilustrado na figura:

Versdo com comandos eletromecéanicos
(doseador _de _abrilhantador _standard,

doseador de detergente na opcao)

= ( ) +
0 + 3 gr/ciclo

+(C -

Doseador de abrilhantador
sob pressao de rede (2 Bar)

Versdo com comandos eletromecénicos

(em alternativa)

Doseador de detergente
regulavel
0 + 0,82 gr/seg

_Q,.

Doseador de
abrilhantador regulavel
0+ 0,12 gr/seg

-C

Versdo com comandos eletronicos,
visor LCD

Doseador de detergente fixo 0,82 gr/seg
regulacdo do painel de comandos

Doseador de abrilhantador fixo 0,12 gr/seg
regulacao do painel de comandos

Para dosear corretamente as quantidades
de detergente e abrilhantador, é necessario
seguir as indicacdes fornecidas pelos
fabricantes, indicadas nas embalagens, que
variam com base no tipo de sujidade, na
dureza da dgua e na capacidade da cuba.
Introduza os tubos de admissdo dos
doseadores, fornecidos com lastro, no
interior dos reservatérios do detergente e
abrilhantador (ndo fornecidos).

Sempre que se muda o tipo de
detergente ou abrilhantador,
torna-se necessario drenar
completamente a cuba e a
caldeira, ligar os sifoes dos
doseadores a um reservatorio
de agua quente e realizar

os 3 ciclos. Esta operagao é
necessaria para impedir que as
condutas se possam cristalizar,
com possiveis danos do
doseador
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6.3 Versao Eletromecanica

(O 4 [} AUTO

Feche a porta e ligue a maquina premindo
o interruptor ON/OFF (1); a luz avisadora
de presenca de tensdo (2) acende-se e tem
inicio o carregamento da agua.

Uma vez atingido o nivel predefinido, cuba
e caldeira foram enchidos e a resisténcia da
caldeira inicia o aquecimento da agua no
seu interior.

Uma vez atingida a temperatura definida,
a resisténcia da caldeira desativa-se e a
resisténcia na cuba comeca a aquecer a
agua. Ao atingir a temperatura definida,
a resisténcia da cuba também se desativa
e a luz avisadora de maquina pronta (3)
acende-se. As temperaturas podem ser
visualizadas nos indicadores, se presentes.
Efetue pelo menos 3 lavagens para permitir
que o detergente e o abrilhantador entrem
em circulacdo.

Em caso de maquina sem doseador de
detergente, introduza manualmente a
quantidade de detergente, aconselhada
pelo fabricante, diretamente na cuba.

Nao ultrapasse a quantidade,
uma vez que a sobredosagem
causa uma quantidade excessiva

de espuma que pode provocar a
avaria da bomba de lavagem.

Abra a porta, introduza o cesto com a loica
a lavar, selecione o ciclo de lavagem em
minutos com o “seletor de tempo do ciclo”
(7), se presente. Prima a tecla de “iniciar
ciclo” (5), a “luz avisadora do ciclo de
lavagem ativo” (6) acende-se e a maquina
inicia a lavagem.

O ciclo termina quando a “luz avisadora do
ciclo de lavagem ativo” (6) apaga-se e é
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possivel prosseguir com outros ciclos.
No final do servi¢o, drene sempre a agua
na cuba: abra a porta, remova os filtros de
superficie, se presentes, remova o tubo de
nivel da 4gua e aguarde a drenagem.

Retire o filtro bomba de plastico
apenas no final da drenagem

Se a maquina estiver equipada com bomba
de descarga (opg¢do), prima durante 3
segundos a “tecla de acionamento da
bomba de descarga” (8) para drenar a
maquina, depois de ter removido o tubo de
nivel da agua.

6.4 Versao eletrénica com visor LCD

(primeira ligacao)

Quando ligar a maquina pela primeira vez,
o visor apresenta uma série de dados que o
instalador deve inserir.

Uma vez definidos estes dados, deixarao
de ser solicitados ao ligar, a menos que seja
restabelecido o estado inicial do menu.

TECLA DE SUBIDA
TECLA ON-OFF (PRIMA 2" PARA ON)

L :
WELCOME
SELECT LANGUAGES
-®

TECLA ESC

COR BRANCO

TECLA DE CONFIRMAGAO

@ 60—

TECLA DE DESCIDA

TECLA DE HABILITA

SELECT LANGUAGE MODIFICAGAO/CONFIRMAGAO

o~ &
@ ENGLISH —
<& ‘

® &

<

IDIOMAS SELECIONAVEIS: ITALIANO-ENGLISH-FRANGAIS-ESPANOL-DEUTSCH-PORTUGUES-NEDERLANDS

TECLA DE CONFIRMACAO

<

® &

o
@ ELECTRONIC CODE
XXXX
-
O codigo “electronic code” é pré-definido pelo fabricante

TECLA DE HABILITA
MODIFICACAO/CONFIRMACAO

L

® &

o :
DUREZA DA AGUA
25 °f 14 °d
-

Ap0s eventual modificagdo do valor de dureza através das teclas de subida/
descida, premir a tecla de confirmacdo

TECLA DE HABILITA
MODIFICACAO/CONFIRMAGCAO

PRECARREGAMENTO

Y @
@ DOSEADOR?  OFF
<

<

® &

Através das teclas de subida/descida, modificar de “OFF” para “ON"
para seguir o comando, e premir a tecla de confirmacao

®
INSERIR TUBOS
NOS DEPOSITOS

Y @

TECLA DE CONFIRMAGAO

TECLA DE
CONFIRMACAO

@ -®
PRE-CARREGAMENTO

DETERGENTE

@ @

L

Premindo a tecla de confirmacao, ativa-se o doseador de detergente por um tempo
determinado, a tecla fica de cor branco intermitente. No final, premir a tecla de confirmacao.
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TECLA DE
o @/ CONFIRMACAO
@)

Premindo a tecla de confirmacao, ativa-se o doseador de abrilhantador por um tempo determinado. A
tecla fica de cor branco intermitente. No final, premir a tecla de confirmacdo e a méquina entra na fase de
enchimento da cuba. Se se premir a tecla esc, regressa-se ao ecrd anterior.

TECLA ESC
DO

°
@ PRECARREGAMENTO
ABRILHANTADOR
-@

S @
TECLA @ f@ 0@ @

ON-OFF

Premindo a tecla ON-OFF 2 vezes, termina-se a sequéncia de primeira ligacdo e desliga-se a maquina.

ECRA DE CARREGAMENTO DE AGUA NA MAQUINA

Com a maquina ligada (em ON) e a porta fechada
0 @/
@

ECRA DE AQUECIMENTO DAS RESISTENCIAS NA MAQUINA

05 . Do

Durante o aguecimento, a tecla indicada é de cor amarelo fixo. Se se iniciar o ciclo de lavagem sem
que a cuba esteja a temperatura, o ciclo ndo arranca e é assinalado com uma mensagem no visor.

@
FCHE

Com tecla de cor verde, as temperaturas foram atingidas e a maquina esta pronta para lavar

COR AMARELO

@ @ ENCHIMENTO
oood

«@

@ DESLIZAMENTO

DOS QUADRADOS

COR AMARELO

COR AMARELO

o
@ CUBA FRIA
V:40°C  B:82°C
NG

INICIAR CICLO DE LAVAGEM

Selecionar o ciclo. O ciclo de lavagem pode ser iniciado premindo o bot&o start, com a porta fechada, a cuba

cheia de dgua e a temperatura (tecla START com cor verde).
SELEGAO DO CICLO
) ©) <>/ EX. COPOS
@ COPOS 1:20
® @

START COR AZUL

Ao iniciar o ciclo de lavagem, a tecla “START” fica de cor azul e inicia a contagem decrescente do tempo do
ciclo, com deslizamento da barra horizontal. iniciado o ciclo, premindo a tecla start, interrompe-se o ciclo. se,
durante o ciclo de lavagem, se abrir a porta durante mais de 10 segundos, o ciclo é reiniciado.
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o
@ ccLo
TERMINADO
+®

COR VERDE
0 @/ INTERMITENTE
@

No final do ciclo de lavagem, a tecla “START" pisca a verde, até a reabertura da
porta, e aparece a mensagem no visor “CICLO TERMINADO".

LED COR
VERMELHO

TECLA ON-OFF /@ <>

Para desligar a maquina, prima a tecla ON-OFF 2 veces. O led ficara vermelho.

6.5 Versao eletrénica com visor LCD
2

8§ —
L: 55°C B: 82°C
? Q
1 3

Feche a porta e ligue a maquina premindo
durante 2 segundos a tecla “ON/OFF” (1), o
visor LCD (4) acende-se e indica a fase de
carregamento de agua.

No final do enchimento, os doseadores, de
detergente e abrilhantador, injetam a dose
como estabelecido pelo parametro relativo
ao ciclo de lavagem definido.

Nao ultrapasse a quantidade,
uma vez que a sobredosagem
causa uma quantidade excessiva

de espuma que pode provocar a
avaria da bomba de lavagem..

Uma vez atingido o nivel predefinido,
cuba e caldeira estdo cheios, a resisténcia
da caldeira inicia o aquecimento da agua
no seu interior (7 a amarelo) e a respetiva
temperatura pisca no visor.

Uma vez atingida a temperatura, a
resisténcia da caldeira desativa-se e a
resisténcia na cuba comeca a aquecer a dgua
(7 de cor amarela) e a respetiva temperatura
pisca no visor. Consulte o par. 6.4.

Ao atingir a temperatura definida, a
resisténcia da cuba também se desativa. A

5

®
® -

B

6
luz avisadora de “maquina pronta” (7) fica
de cor verde ao atingir as temperaturas
minimas da cuba e da caldeira.
Agora a maquina esta pronta para efetuar
um ciclo de lavagem.
Abra a porta, introduza o cesto com a loica
a lavar, selecione o ciclo de lavagem com a
“tecla de sele¢do dos tempos” (5), prima a
“tecla de iniciar ciclo” (7). A "luz avisadora
do ciclo de lavagem ativo” fica de cor azul e
a maquina comeca a lavar.
O ciclo termina quando a “luz avisadora
do ciclo de lavagem ativo” (7) comeca a
piscar a verde e no visor aparece “CICLO
TERMINADO" e é possivel prosseguir com
outros ciclos.
E possivel ativar o arranque automaético do
ciclo através do fecho da porta. Para isto,
é necessario definir o parametro “Ciclo
Automatico” a partir do menu de
programacdo no valor “ON”. A defini¢cdo
permanece ativa até a modificacdo
seguinte.
Uma vez ativado o parametro através da
pressdo da “tecla de selecdo dos tempos”

(5) durante dois segundos, é desativado ou
ativado conforme se desejar.
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No final do servigo, drene sempre a dgua na cuba: abra a porta, remova os filtros de superficie
e o tubo de nivel da dgua e aguarde a drenagem.

Retire o filtro da bomba em material plastico apenas no final da drenagem.

Se a maquina estiver equipada com bomba de descarga (opcdo) com porta aberta, prima
durante 3 segundos a “tecla da bomba de descarga” (3) para drenar a cuba da maquina.

6.6 Funcao Auto-lavagem

No final do servico, é possivel ativar manualmente um ciclo de limpeza final. Com a maquina
ligada e a porta fechada, mantenha premida a “tecla da bomba de descarga” (3) durante
dois segundos. O visor exibird a mensagem “REMOVER O TUBO DE NIVEL DA AGUA!" e
“DRENAGEM DA CUBA" e a tecla 7 fica de cor violeta. Abra a porta e remova o tubo de
nivel da dgua. Depois de drenada a cuba, o visor exibird a mensagem “"AUTO-LAVAGEM" e,
apds uma breve pausa, ativar-se-a a eletrovalvula ou a bomba de enxaguamento (versdes
PRS) durante um tempo predeterminado, decorrido o qual se seguira a descarga. Terminado o
tempo de descarga, a maquina colocar-se-a4 em OFF.

Se se deixar a porta aberta depois de premir a “tecla da bomba de descarga” (3), a maquina
efetuara apenas a descarga da cuba e permanecera em espera durante cinco minutos,
decorridos os quais a maquina se coloca em OFF sem efetuar o cleaning

o @ <> COR VIOLETA
AUTO-LAVAGEM
© ®
°®

6.7 Funcao de enxaguamento frio (opacao)

No final de todo o ciclo de lavagem, é possivel efetuar um enxaguamento frio; a funcdo ativa-
se premindo durante 3 segundos a tecla 6 e acender-se-a o led 9 (azul).

No final do ciclo de enxaguamento, ap6s uma pausa, a tecla 7 acende-se a azul claro e o visor
exibird a mensagem “"ENXAGUAM. FRIO".

COR AZUL CLARO

) @
ENXAGUAM. FRIO
ooog
@
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6.8 Funcao Poupanca Energética

Funcdo Green: Esta fun¢do permite uma descida das temperaturas da caldeira e da cuba
durante os periodos de inatividade da maquina, através do controlo das proprias temperaturas.
Durante esta fase, o visor apresentara a mensagem “FUNCAO GREEN ON". Ao iniciar o ciclo de
lavagem, as resisténcias retomam o seu funcionamento.

FUNGAO GREEN ON

° @ & COR VERDE
@ V:55°C  B:82°C ° ®/
+® °@®)

6.9 Programacao (utilizador)

Com a maquina desligada, prima a tecla de “entrada no menu de programacado” (2) durante
3 segundos e confirme com a tecla “iniciar ciclo” (7).

Com as teclas 5 (+) e 6 (-), é possivel posicionar-se no parametro que se pretende modificar
e premir a tecla “iniciar ciclo” (7) para muda-lo. Deslocando-se com as teclas 5 (+) e 6 (-),
seleciona-se o valor desejado e confirma-se premindo novamente a tecla “iniciar ciclo” (7).
Premindo duas vezes a tecla "ESC” (3), sai-se da programacao.

2 5 7
o &
— Cl@ é/ COR BRANCO
MENU DO UTILIZADOR o
—9 @ -®
3 6

No menu de programacao, o utilizador pode alterar os seguintes valores:

Descricao Valor Parém.e t.ros
predefinidos

Idioma IT,UK,FR,ES,DE,NL ENGLISH

Temperatura °C+ °F °C

Sinal sonoro Off + On Off

Mensagem inicial Off + On Off

Texto inicial HEE KKK K -

Brilho 15+ 90 % 75 %

Ciclo automatico Off + On Off

Ciclos totais 0 + 999999 -
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6.10 Erros visualizaveis no visor

’ ®
3 o~y

PT

ALARME 02
AQUECIM.  CALDEIRA

@

o

°@)

Lista de ERROS visualizaveis, com Tecla (7) a vermelho fixo/intermitente:

COR VERMELHO

FIXO/INTERMITENTE

Alarme 12 LIGACAO PAINEL Comunicagao com placa Solicite intervengao Verificacdo da
ausente técnica ligacdo do cabo a
placa
Alarme 13 ERRODE- Os parametros foram Solicite intervengao Efetuar a sequéncia
PARAMETRO! comprometidos técnica da primeira instalacao
inserindo o cédigo da
maquina de quatro digitos
Alarme 15 AVISO SERVICE Foram superados os ciclos Solicite intervencdo Efetuar uma
para efetuar a manutencdo | tacnica manutencdo/controlo da
magquina de lavar loica

-Oserros 01, 05, 09, 10, 12 sdo criticos (tecla 7 vermelho fixo) e colocam a maquina em bloqueio
total. Para o restabelecimento da maquina, solicite a intervencdo técnica. Para reiniciar estes
erros, deve desligar e voltar a ligar a placa eletrénica (tecla 1 ON-OFF).

- Com os erros 02,03,04,06,07 e 08, a tecla 7 continua a piscar a vermelho até ao reset do erro
(prima a tecla 3). Se o problema persistir, de qualquer forma, solicite a intervencao técnica.

- Com o erro 13, a maquina coloca-se na sequéncia de primeira instalacdo. Deve solicitar-se a
intervencdo de um técnico que devera inserir o modelo da maquina

7. DEPURACAO AUTOMATICA (OPCAO)

O opcional da depuragdo automatica esta disponivel quer para as maquinas com painel de
comandos com botdes eletromecanicos, quer para as maquinas eletrénicas (com visor LCD).
No interior da maquina de lavar loi¢a estd instalado um descalcificador automatico cujo
funcionamento é gerido diretamente pela placa.

7.1 Funcionamento

Durante o primeiro carregamento, e a cada ciclo de lavagem, a dgua que é introduzida passa
através do depésito do descalcificador contendo resinas de troca idnica. Estas sdo capazes de
se combinar com os ides de calcio e magnésio, responsaveis pelos residuos de calcario, e torna-
los inertes.

Devido a progressiva satura¢do, a acdo das resinas tende a esgotar-se ao longo do tempo,
mas pode ser restabelecida gracas a injecdo de agua salina. Este processo é definido “de
regeneracdo”. Por este motivo, o descalcificador estda também equipado com um depésito de
sal, com capacidade de 1 Kg, que deve ser periodicamente atestado.

Um sensor verifica, a cada ligacdo, o nivel de sal presente e, se insuficiente, é visualizada a
mensagem “SAL TERMINADO!” seguida de um som de alarme, ou acende-se a luz avisadora
de sinalizacdo (9 na versdao com botdes eletromecanicos).

SAL TERMINADO!
- W W ' <

| 0
)

Numero Mensagem No Descricio Verificagées do Verificagées do
do Alarme | Visor < utilizador instalador
Alarme 01 ENCHIMENTO Falha no enchimento -Torneira da rede hidrica -Eletrovalvula avariada
CUBA da CUBA ndo distribui agua; ou obstruida;
-Tubo de nivel da 4gua mal | _caldeira obstruida;
iggeridg ot:)néo ir:erido; -Presséstato avariado;
-Bicos dos bragos de Cal .
enxaguamento obstruidos; Caixa de ar obstruida
-Cano de enchimento
estrangulado
Alarme 02 AQUECIMEN. Falha no aquecimento da Solicite intervencao ’5::;‘;“;;2 Z\(/)ariada,'
técnica B
CALD. CALDEIRA funcionamento do eventual
telerruptor
Alarme 03 AQUECIMENTO Falha no aquecimento da Solicite intervencao Resisténcia avariada
CUBA CUBA técnica
Alarme 04 DESCARGA Falha na drenagem da -Verificacdo da limpeza dos Bomba e descarga
9 filtros: 9
CUBA CUBA até ao time-out iltros; bloqueada por corpo
-Certifique-se de que o estranho ou avariada
tubo de descarga n&o esta
obstruido ou esmagado;
Alarme 05 ENCHIM. Falha do enchimento da - Torneira da rede hidrica -Eletrovalvula avariada
CALDEIRA CALDEIRA ndo distribui agua; ou obstruida;
'C?"O delegchlmento -Pressostato avariado
estrangulado
Alarme 06 SONDA BOILER Temperatura da sonda da solicite Verificagdo do
caldeira fora de escala intervencao funcionamento da sonda
técnica de temperatura da caldeira
Alarme 07 SONDA CUBA Temperatura da sonda da Solicite }/erifica9§° d‘t’ d g
cuba fora de escala intervencao unclonamento da sonda
técnica de temperatura da cuba
Alarme 08 T.OUT Time out termostop antes Solicite ;ﬁsrii?j:fia da caldeira
THERMOSTOP do enxaguamento |r]ter_vengao Verificacgo do funcionamentd
técnica do eventual telerruptor
Alarme 09 SW.SEGUR. Intervencéo do terméstato | Solicite Verificacao do
CALDER de seguranca da caldeira | interveno funcionamento do
técnica termdstato de seguranga
da caldeira.
Alarme 10 SW.SEGUR. Intervencédo do termdstato Solicite Verificagdo do
CUBA de seguranca da cuba intervencao funcionamento do
técnica termoéstato de seguranca
da cuba
148
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A partir deste momento, mesmo que a maquina de lavar loica esteja em condicdes de
funcionar, o descalcificador ndo esta a tratar a agua. Gragas a acdo do descalcificador, a 4gua
que ¢é utilizada para os ciclos de lavagem tem uma dureza reduzida a cerca de 6-8 °f. Para
manter a acdo das resinas sempre eficaz e a dureza da agua constante, a maquina de lavar
loica efetuara uma regeneracdo ap6s um numero de ciclos de lavagem estabelecido com base
na dureza inicial da agua (ver tabela 1). A regeneracdo tem uma duracao de 120 segundos e
é efetuada no final de cada enchimento inicial e durante o ciclo de lavagem com o intervalo
selecionado.

Se tiver sido definido um ciclo de lavagem com um tempo inferior, durante a regeneracao,
este durara 120" + 20" (enxaguamento); durante os 120" seg, por todo o tempo adicional
devido a regeneracéo, no visor aparece a mensagem “AUTO-REGENERACAO".

COR AZUL

e :®
AUTO-REGENERACAO

Ooogd ®

-® ‘@

7.2 Instalacao

Amaquinade lavar loica com depuracdo automatica é fornecida com a funcao de descalcificacdo
da agua ja ativa e definida para uma dureza de 25 °f.

Para este valor, a regeneracdo das resinas ocorre apds cada 20 ciclos na versdo eletromecanica
e 24 ciclos na versao eletronica.

Para durezas diferentes, é necessario modificar a frequéncia da regeneracdo como indicado na
tabela 1. Para alterar a frequéncia da regeneragédo, solicite a intervencdo técnica.

Enchimento inicial do sal no recipiente: desaperte o tampao, encha o recipiente com 2 copos
agua quente e, de seguida, acrescente 1 kg de sal grosso de cozhina. Volte a apertar o tampao,
tendo o cuidado de remover eventuais residuos externos de sal.

7.3 Manutencéo

A manutencdo do sistema de depuracdo automatica consiste no enchimento do
recipiente de sal sempre que é assinalado pela maquina de lavar loica, com a mensagem
“SAL TERMINADO !"que aparece no visor LCD ou através do acendimento da luz avisadora
(nas versdes com botdes eletromecanicos).

Utilize apenas sal grosso para cozinha, desaperte o tamp&o no interior da cuba de lavagem,
adicione 1 kg de sal grosso de cozinha com cuidado, utilizando o respetivo funil fornecido, e
facilitando a saida da dgua contida no depésito subjacente.

Preste atencdo para que o sal ndo saia e ndo ultrapasse a quantidade prevista. Depois de ter
introduzido o sal, adicionar 2 copos de 4gua quente para promover a dissolucdo do sal, limpe a
junta, volte a fechar bem o tampaéo, elimine eventuais residuos de sal, remova o tubo de nivel
da agua se presente e enxague bem a cuba.

Residuos de sal ndo removidos podem provocar a corrosdo do aco!
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Uma vez terminado o enchimento,
iniciar o funcionamento normal.

a maquina de

lavar

loica estd pronta para
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DEFINICAO
DA DUREZA
DA AGUA DE

ENTRADA

INTERVALO DE
REGENERAGAO
(CICLOS)

DETERGENTE
RECOMENDADO
SEM
DESCALCIFICADOR

ABRILHANTADOR
RECOMENDADO
SEM
DESCALCIFICADOR

DETERGENTE
RECOMENDADO
com
DESCALCIFICADOR

ABRILHANTADOR
RECOMENDADO
com
DESCALCIFICADOR

40 °f

39 °f

38 °f

37°f

36 °f

DETERGENTE
PARA AGUAS
DURAS

35 °f

34 °f

33°f

32°f

31 °f

30 °f

29 °f

28 °f

20

27 °f

26 °f

25 °f

24 °f

24

23 °f

22 °f

21 °f

20 °f

28

DETERGENTE
PARA AGUAS
MEDIAS

ABRILHANTADOR
PARA AGUAS
DURAS

ABRILHANTADOR
PARA AGUAS
MEDIAS

19 °f

18 °f

17 °f

16 °f

32

15 °f

14 °f

13 °f

12 °f

36

11°f

10 °f

9 °f

8 °f

7 °f

6 °f

5°f

NAO E
NECESSARIO
DESCALCI-
FICADOR

DETERGENTE
PARA AGUAS
DOCES

ABRILHANTADOR
PARA AGUAS
MEDIAS

ABRILHANTADOR
PARA AGUAS
DOCES

DETERGENTE PARA
AGUAS DOCES

ABRILHANTADOR
PARA AGUAS
DOCES

8. USO DIARIO

Antes de usar a maquina, convém efetuar
as indicagdes fornecidas no paragrafo 6.1
relativamente ao estado da mesma.

Os residuos solidos devem ser removidos
dos objetos antes de serem lavados.

Na presenca de incrustacbes, é necessario
por os objetos de molho na fase de pré-
lavagem antes de os introduzir.

Ao posicionar os objetos no interior do
cesto fornecido, preste aten¢do para disp6-
los de modo que a parte mais suja receba
a agua dos bragos de lavagem inferiores e,
ao mesmo tempo, ndo retenham a agua no
seu interior.

Sempre que o ciclo termina,
abra a porta e aguarde alguns
minutos para permitir que

a carga seque e arrefeca
naturalmente.

Use luvas de protecao antes de
entrar em contacto com a carga;
pode estar ainda muito quente.

Efetue um par de ciclos em vazio antes de
utilizar a maquina pela primeira vez para
limpar o interior e as condutas de eventuais
impurezas.

E aconselhavel substituir a 4gua da cuba a
cada 25 lavagens ou duas vezes por dia.

Nas maquinas com visor
eletrénico, é possivel definir

o numero dos ciclos apos os
quais efetuar uma drenagem
programada ou forcada.
Temperaturas demasiado
elevadas favorecem a colagem
dos residuos de amido nas
superficies dos objetos.

Preste atencdo a operacdo de
A drenagem da cuba, retirando

o tubo de nivel da agua, para

nao tocar na resisténcia interna

da cuba, pois ainda pode estar
muito quente.

No final do ciclo de auto-
limpeza, com a cuba vazia, limpe
os filtros com agua corrente e
remova os residuos de sujidade
com uma espatula nao metalica.

Volte a colocar os filtros e eventuais outros
utensilios no interior da cuba, feche a porta.

9. CUIDADO E MANUTENCAO

Verifique diariamente a presenca de
detergente e abrilhantador nos respetivos
depdsitos. Nao lave o aparelho com jatos de
agua diretos ou a alta pressao.

Ndo use produtos corrosivos como
hipoclorito de sédio ou acidos.

No caso de forte presenca de sais de calcio
e magnésio na agua de alimentacédo, é
aconselhavel efetuar uma desincrustacdo
periddica com produtos apropriados nas
doses e concentracdes adequadas.

Enxague abundantemente e
A seque as partes internas onde

foi aplicado o desincrustante!

No caso de inatividade prolongada (algumas
semanas), é aconselhavel pér a maquina de
lavar loica a funcionar com agua limpa por
3 ciclos antes de iniciar a lavagem.

Antes de prosseguir, certifique-se de que a
bomba de lavagem e enxaguamento rodam
livremente.

Para isso, coloque uma chave de parafusos
no respetivo entalhe presente no eixo do
motor (lado de ventilacdo).

Na versdo eletrénica, ao atingir o nimero de
ciclos definidos, o visor exibira a indicacdo
«AVISO SERVICE» para contactar o servico
de assisténcia.
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10. SINALIZACOES DE ANOMALIAS

INCONVENIENTES

POSSIVEIS CAUSAS E SOLUCOES

O painel de comandos/
visor ndo se acende

A) Certifique-se de que o interruptor de parede esta ligado e os
seus fusiveis ndo estao danificados;

B) Certifique-se de que a ficha esta corretamente inserida na
tomada

A cuba nio escoa a
agua

A) Certifique-se de que existe 4gua na rede e que a comporta de
intercecao esta aberta.

B) Certifique-se de que o pressostato nao esta descalibrado ou
desativado.

Q) Verifique o correto funcionamento da eletrovalvula de carga e
o filtro interno.

D) Verifique a presenca e o encaixe do tubo de nivel da dgua na
respetiva sede.

Atingido o nivel,
a carga de agua

A) Certifique-se de que o pressostato nao esta descalibrado ou
desativado.

ndo para B) Verifique o correto funcionamento da eletrovalvula.
C) Certifique-se de que o interior da caixa de ar ndo esta sujo
Lavagem de A) Certifique-se de que o detergente usado é do tipo correto e na

qualidade insuficiente

dose correta (aconselhada pelo fabricante).

B) Certifique-se de que os bicos dos rotores ndo estdo obstruidos.

C) Certifique-se de que a temperatura da d4gua na cuba é de pelo
menos 55°C.

D) Verifique o correto funcionamento da bomba (sentido de
rotacdo).

E) Certifique-se de que o filtro da bomba nao esta entupido por
impurezas.

F) O ciclo de lavagem utilizado é demasiado curto. Repita o ciclo.

Temperatura na cuba
ndo atingida

A) Certifique-se de que o termdstato ndo esta descalibrado,
avariado ou programado incorretamente (maquinas
eletromecanicas).

B) Certifique-se de que a bobina do contactor relativo a
resisténcia da cuba nao estd interrompida.

C) Verifique a definicdo da temperatura na placa

D) Verifique o correto funcionamento da resisténcia da cuba.

Enxaguamento
insuficiente

A) Verifique a pressao da rede hidrica.

B) Certifique-se de que os bicos ndo estao obstruidos por calcario.

C) Verifique o correto funcionamento da eletrovalvula.

D) Verifique o correto funcionamento da bomba suplementar (se
presente).

E) Verifique a presenca do abrilhantador no depésito

F) Verifique a temperatura da agua de enxaguamento (80+85°C)

Temperatura de
enxaguamento
insuficiente

A) Certifique-se de que o termdstato ndo esta descalibrado,
avariado ou programado incorretamente.

B) Verifique a definicdo da temperatura na placa

C) Certifique-se de que o termdstato de seguranca nao interveio e
verifique as respetivas causas.

D) Verifique o correto funcionamento da resisténcia.

E) Certifique-se de que a bobina do telerruptor relativo a
resisténcia da caldeira ndo esta interrompida
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1. BBOOHAA YACTb

37O pyKOBOACTBO NpefoCTaBnsieT  Mofb-
30BaTento [0CTaToO4Hyto MHOopMaLno
Ons npaBunbHOM u GesonacHon paboTbl
6e3 ywepba nogaAM, KMBOTHBIM WK
COB-CTBEHHOCTW.

MoaTomy, Ans TOro 4ToGbl NpeaoTBpa-TUTh
HenpaBuibHble OEWCTBUSS U Npo-bnembl,
KOTOpble MOryT MOBPEAUTb Ma-lWWHY Unn
ObITb OMacHbl, O4YeHb BAXHO BHUMATENbHO
npountate  MHOpPMaUMO N0 KaXaomy
aTany: TpaHCNOPTUPOBKE, yCTaHoBKe,
BBOAY B 9KCMnyaTauuio, 9Kc-nnayartaumu,
06CnyXMBaHWUIO, PEMOHTY U OEeMOHTaXy
MaLLIVHbI.

BHUMAHUE!

PykoBOACTBO [OMKHO BCerga HaxoAWTbCH
B pacrnopsbkeHWn onepatopa U 6GepexHo
XpaHWTbCsl B TOM MecTe, [de WCMnomnb3y
eTcs MaluvHa, ¢ TeM 4Tobbl OH Obin nog
pyKOW B Criydae Kakux-nnbo COMHEHWA unu
HeonpeaeneHHOCTeN.

Ha Bcex aTamax wcnonb3oBaHus Bceraa
cobniofjavite AencTBylOlWME MpaBuna Tex-
HVKM 6€30MacHOCTU, TreHbl TPYAA 1 OXpaHbl
OKpyXatoLLen cpeabl.

Moatomy nomb3oBaTenb OTBeYaeT 3a 3a-
Nyck W JKCMnyaTauuilo MalluuHbl TOMbKO B
onTUMarnbHbIX YCnoBusax 6e3o0nacHoCcTy.

HE MOWTE MALUMHY ANMAPATOM BbICOKOIO
OABINEHWUA UNW Noa CTPYEW BOAbI!

MuH. 10°C — makc. 50°C

MuH. 10°C — makc. 25°C ¢ ES/S

lﬁD 200+500 kMa (2+5 BGap)
100+500 kMa (1+5 6ap) c atmocdepHbiM Bonnepom PRS

°f 6"" YecTkocTb 5+20°F — 2.8+11 °d

156

2. UHCTPYKLINM 1O
BE30OMACHOCTWU: CUMBOIbI U

OMNPEAENEHWA

[onyck K MalLunHe COBEPLLEHHONETHUX U AL, C
OrpaHnYeHHbIMU PU3NYECKUMU U CEHCOPHBIMU
BO3MOXHOCTSIMM UMW C  OrPaHUYEHHbIM
OMbITOM ¥ 3HaHWEM O NpaBunax akcniyaraumm
paspewaetrcs TOJIbKO nog KoHTponem
UNM  nocne  MNPOBEAEHUS  MHCTPYyKTaxa
Nno WCMOMb30-BaHUIO U TOMbKO, E€CNN OHMU
NOHMMAIOT CBSA3aHHbIE C 3TUM OMACHOCTW.

He nossonsnte getsm urpatb C MaLLN-HOW.
YucTtka n o6cnyxmBaHme MoOryT NpoBO-OUTHLCS
TONbKO NoA, KOHTPONEM.

2.1 CumBonbl

B aTOM pyKOBOZCTBE OMNUCHIBAIOTCS CUTY-aLmnn
n peiicteus, Tpebytolme 0coboro BHUMaHWS
N Mep NpPedoCTOPOXHOCTUA, 0B03HAYEHHbIX
NnepeynCrieHHbIMU HKE CUMBOaMMU:

OnacHocTb yaapa TOKOM.

HecobntogeHune ykazaHuin cTaBuT
nopg yrpo3dy 6e3onacHocTb noaew,
>KMBOTHbIX, COGCTBEHHOCTHU.

HecobntogeHune ykasaHuin npusoamT
K NMOBPEXAEHWIO MALLMHBI.

3TW yKasaHusi Unm cutyauum
TpebytoT 0coboro BHUMaHUS.

SOPP

TekCT psi@OM CO  3HAKOM MOSICHAET  TuM
onacHocTn. Cxembl B pyKoBOACTBE [aloT
[OMONHUTENbHY  UHOPMaLMo, HO  He
fAeTtanbHoe oTobpaxeHuWe  mocTaBrsieMoun
MaLLWHbI.

2.2 OnpegeneHus

Hwke paHbl  onpegeneHuss  OCHOBHbIX
TEPMUHOB.

YcTaHOBLUMK

PaboTHuku, BbINOMNHSALLLNE YCTaHOBKY,
HaCTpOWKy, 3KcnnyaTauuo, obcnyxuBaHue,
UYUCTKY, PEMOHT U NEPEBO3KY MaLUMHBbI.
Monb3oBaTtenb

PaboTHUkK, BbINOMNHAOLWME 3KCMMyaTaumio,

perynspHoe  obcrnyxuBaHMe U UYUCTKY
MaLUWHbI.

OnepaTtop HOpMarnibHOW aKcnnyaTauum
OOy4eHHbI  onepaTop,  O3HAKOMIIEHHBIN
C 3ajayaMuM W puUckamu, CBSI3AHHbIMU C
HOpMarnbHOW 3KCnyaTaumen MallvHbl.
CepBuCHasaA cnyx6a unuM TexXHU4ECKUMn
cneuunanucr

Onepatop, OBy4YEeHHbI MPOM3BOAUTENEM,
KOTOPbIWA, OCHOBbIBasACb Ha cBoew
npodeccroHanbHon " cneunanbHon
NnoaroToBKe, OMbITE U 3HAHWAX MNpaBwun
npefoTBpalleHnsi  HecqacTHbIX — Cry4yaes,
cnocobeH oueHUTbL onepauuu, KoTopble
OOMKHbI  BBIMOMHATLCS  Ha  MalvHe, U
pacnosHaTb v NpefoTBpaTUTb Mobble PUCKU.
Ero npodheccrmoHanbHble 3HaHWS OXBaTbiBaOT
MEeXaHUYEeCKylo,  INEKTPOTEXHUYECKYID 1
3MNEeKTPOHHY obracTu.

KnuenT

Jluuo/cTopoHa, koTopasi npuvobpena mMaluvHy
n/vnv ynpaenseT u ucnonb3yeT ee (Hanpuvep,
KOMMNaHwusl, NpeanpuHMMaTernb).
MpousBoaguTens

MponsBoguTens MalUmHbI.

Ounep

OdmumanbHbIn gunep

OnacHocTb

MCTOUHMK BO3MOXHBLIX TpaBM unu Bpeaa
300pOBbHO.

OnacHas cutyaums

JTobas cuTyaums, nogsepratowlas oneparopa
UNW yCTaHOBLLMKa OMacHOCTU.

Puck

CoyeTaHne BEpOSITHOCTEW W PUCKOB MO-
BPEXAEHUS UNu Bpeaa 300POBb0 B ONac-How
cuTyaumm.

3awmTHbIE yCTpOMCTBaA

Mepbl GesonacHocTu, 3aknovallimecss B
MCMNOMb30BaHWM  CneumanbHbIX — TEXHUYe-
CKUX CpeacTB (OrpaxaeHun u yCTpPOWCTB
6e3onacHocT) Ans 3alWuTbl ONepaTopoB OT
onacHocTen.

OrpaxpgeHue

OnemMeHT MalwwuHbl B BuAe U3NYECKOTO
Gapbepa, UCMonb3yemblii CcreumanbHO And
3alUThI.

YcTponcTBo 6e3onacHocTu

Mpubop (3a WUCKMOYEHNEM OrpaxaeHus)
KOTOPbIA UCKMHOYAET UM YMEHBLLUIAET PUCK;
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ero MOXHO WCMonb3oBaTb CaMOCTOATENbHO
UM COBMECTHO C OrpaXKaeHVEM.
YcTpoicTBo aBapMnHON OCTaHOBKU

Habop KOMNOHEHTOB ANs YHKLMN aBapuUAHON
OCTaHOBKMU; YCTPOWCTBO aKTUBUPYETCS OOHUM
[OeNCTBUEM M NPefoTBpaLlaeT Unm yMeHbLIaeT
Bpen nogam/ mMawuHam/  cobcTBeHHOCTW/
KMBOTHBbIM.

Ynap Tokom

CnyyanHbln pa3psf, aNeKTpUYeckoro Toka Ha
YeroBeka.

2.3 NoeHTUUKALMOHHbIE AaHHbIe
M,quTM(bVIKaLI,MOHHbIe AaHHble YKasaHbl B

nac-nopTHowm Tabnuyke Ha Kopnyce MalluHbl;
HU-Xe npueeeH npuMmep ¢ NoOACHEHNAMN.

MODEL KK
TYPE AKX 230 V NS0 Hz
CODE AARE-KXXK —— XX A
S/IN YYYTYYYY

ARTICLE POWER xxxx w
WATER SUPFLY  200-500 kPa/ MAX 50°C 1PX&
Bloctronie coda: NN w0000

cem 2

Mpu o6paweHuu K npouseo-
dumeno yka3bigalime 0aHHbIe Ha
mabnuyke.

MODEL HasBaHne MaLLUHbI

TYPE TUMN MaLUWHBbI

CODE KOA MaLLMWHbI

S/N: cepvinHbI HOMEpP MaLLWHbI

230V ~ 50 Hz xapakTepucTukm cetn
—HE——=——noTpebnsiembiin TOK

Power 06Llas HOMUHaNbHast MOLLHOCTb
IPX4 Knacc nblfieeBnaro3awmrbl
Electronic code: kop nnaTbl ynpasneHus
PW: naponb

He cHumalime nacrnopmHyto
mabnuyky u He cmupaime
mekcm. He cHumalime 3auWjumHyo
MyeHKy.
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2.4 xpaHeHUe pyKOBOACTBa U
ZeKrnapauum CoOOTBeTCTBUA

XpaHWTe NOCTaBMsSiEMyld C MalUMHOM [O-
KyMEHTaUMlo BeCb CpOK ee Chyx0bl, ne-
pefaeas C MalMHOW B Cryyae MpOAaxu,
apeHabl UNu Opyrmx UHaHCOBbIX Onepa-Lyii.
B uacTHOCTW, 3TO PYKOBOACTBO [OOJDKHO
ObiTb AOCTYMHO ANA MepcoHana, 3aHuMa-
IOLLErocss  TPaHCMOPTUPOBKOM,  YCTAHOBKOM
M 3KCnnyaTauuei  MawuHbl, a Takke
ans  pabotogatened UM TEXHUYECKUX
CcrneuuanucTos.

2.5 CpeacrTBa uHaAuBMAyanbLHoM
3alMThbI

B Tabnuue HWXe nepeymcrieHbl OCHOBHbIE
cpeacTea UHOMBMAYaNbHOM 3aLLUMTHI,
KOTOPbIE UCMONb3YTCA Ha Pa3NUYHbIX aTanax
3KCnyaTauyn MatumHbl.

SAWVTHAS | SAUTHAR | MEPGATKA | OuKA (=Y
ofEXnA | OBYBb

™ 0QC00e

MepeBo3ka

Paarpy3ska

Pacnakoska

YcraHoBka

e|o|O|O|O
\
\

Okcnnyatauus

Hactpoiika

PerynapHas
YncTKa
Ocobas
YUCTKa

*

O6cnyxuBaHve

[emoHTax

O|O|O0|O0|O|OC|@|O|O|@®
o ojo/oj0o|o0|0o/ 0|00
\

\

\

olo|o|e|e
\
\

YTunusaums

MosicHeHme:

[ J TPEBYETCS

MCMONIb3OBATb MO HEOBXOANMOCTU

HE TPEBYETCA

*HeoBX0AMMO WCMOoNb3oBaTh nepyaTkv Ans
3aLMTbl OT BLICOKUX Temnepatyp U OT edKkux
BELLeCTB.

Heucnonb3oeaHue cpedcme
uHOueudyanbHol 3awumsi
nodeepzaem 30oposbe

orepamopoe PUCKY.

2.6 YcTaHOBNEHHbIE OrpaXKaeHua u
3alUUTHbIE YCTPOUCTBA

Ha wmalwwvHe ycTaHOBNEHbl HEMNoaBWMXKHbIE
3aWmMTHble ycTponcTea (6GokoBble naHenw,
KOXYXW, KPbILIKM U T.[4.), KOTOPblE CHUMAIOTCS
N OTKpbIBAKOTCSH  TOMbKO  crneumanbHbIMKU
WHCTpYMEHTaMu.

[Bepubl 3anekTpoobopyaoBaHus (Ha NeTnsax
WM  Ha BWHTax) OTKPbIBAOTCA  TOMNbKO
cneunanbHbIMU MHCTPYMEHTaMW.

3anpewaemcsi nepemewams
MawuHy co CHAMbIMU
3aWUMHbLIMU 02paXK0eHUsIMU U3-
3a B803MOXHO20 npucymcmeusi
y3/108 100 MOKOM, OaesieHuem
unu 2opsHux demanedl.

Ha HekomopbIx unmocmpayusix
HU)Xe MawuHa u3obpaeHa 6e3
3awumHbix ycmpolicme unu
ozpax0eHull  UCK/TIOYUMEesIbHO
ons sICHO20 onucaHusi.
Kamezopuyecku 3anpeujaemcsi
ucnonb3oeamb MawuHy 6e3
amux 3aWUmHbIX ycmpouicms.

= P

2.7 Undopmauma no skcnayaTaumum u
o6cnyXuBaHuO

Bce MexaHu4yeckue, Tennosble n
AMNEKTPUYECKNE PUCKM HEWTPanM3oBaHbl UK
©e30nacHO OrpaHuyeHbl ANns 3KcnyaTaumu.
OOHako  HEKOTOpble  OCTaTOYHbIE  PUCKU
BO3HUKAIOT B CIlyvae HEMPUHSATUS KOHKPETHbIX
Mep NPELOCTOPOXHOCTU; OHWN NEePEYUCTIEHbI B
Tabnuue Huxe.

OcTaTouHbIN Cutyauus
puvck

KoHTakT ¢ komnoHeHTaMmn
ANeKTPUYECKON Lenu Bo
BpeMsi 0c060ro TEXHUYECKOro
obcnyxuBaHus, korga
OCHOBHas anekTpuyeckas
nnara He 6bina obectoueHa.

Yaoap Tokom

Oxor KoHTakT ¢ ropsunmun
aetansmu npu
obcnyxuBaHum 6e3
3aLUMTHBIX Nep4aTok U
3aWwmuTHOM oaexabl. KoHTakT
C ropsiiMmmn npeametamu/
NocyAoNn, ecnu BbIHUMaEeTCs
He oCTbIBLWWIA rpy3. KoHTakT
C BHYTPEHHUMM YacTaMmn
MalLLWHbI Npu Hebe3onacHoM
pocryne.

Xumudeckui KOHTaKT ¢ MotoLmmm,

oxor oronack1eaLLumm
cpencTBamm Unu cpeacTeamm
yAaneHus Hakvnu Bo Bpems
YUCTKM U PErynsipHoro

obcnyxuBaHus.
Mpuoaenue- KOHTaKT ¢ NoABMXHbIMU
aHve unm 4acTSMM MaLUUHbI
nopesbi le{l Hebe3onacHbIX
LEeNCTBUSIX BO BpeMst
Norpy3Kn-pasrpy3ku.
MapeHve Ha MOKpOM unu rpsisHom
nony.
Onpokunabl- Mpu pasrpyake, ecnu
BaHue CMeLLEH LEHTP TSHKECTH
rpysa unu ucronbayercs
Henoaxoasiiee
obopynoBaHue.
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TexHu4eckoe obcnyxueaHue
A MawuHbl O0/HKHO
ocyujecmensamescsi
cneyuanu3upoeaHHbIMU
mexHu4YecKkumu
cneyuanucmamu, 06513aHHLIMU
ucnonb3oeams cpedcmea
uHOueudyanbHoU 3auWumsl
u coomeemcmeyroujee
o6opydoeaHue.

Ecnu ebl cHUMaeme naHenu
& ons1 docmyna K MawuHe,
OMKJ/Io4YUMe 8CHO SIEKMPUKY
u 2udpaenuky. Ha nanenu
ynpaesieHus1 anekmpukou
nomecmume 3Hak, Ymo
MawuHa Ha MexXHU4YeCKoM
obcnyxueaHuu.

He omkpbiealime deepuy
& nocydomMoey4yHoUl MawuHbl
80 8peMs1 UCMOJIb308aHUSI.
Bcez0da ebikntovalime
nocydoMoeyYHyo MawuHy

neped NPOHUKHOBEHUEeM
8HYympb

Bce nocynomoeyHble MalumHbl 060pyAoBaHbI
0COObIM  YCTPOWCTBOM  3aLLMTHl, KOTOpOe
HeMeasnleHHO  OCTaHaBnMBAET  MaLUMHY,
orpaHuMuMBasl yTeyky ropsiden BOAbl, €Crnn
Gbina cnyyaiHo oTKpbITa ABepLa.

YpoBeHb 3BYKOBOrO AaBMeHUsi MOCYAOMOKM
Hwxe 70 dB(A)
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3. OnucaHue, xapakTepUCcTUKu u
BOE UCNOMb30BaHuU

MocynomoeuyHast MallMHa nNpeAHasHadYeHa
AN MOMKK nocyabl U Gokanos B 3aBedeHUsX
06LLECTBEHHOrO NUTaHKS.

B cnyyae nwo6oro Apyroro ucnonb3osaHus
6e3  MUCbMEHHOTO  paspelleHus  wunu
HeBbIMNOSHeHne MHCTPYKLMA 3Toro
PYKOBOACTBA rapaHTusi aHHYNIMpYyeTcs.

3anpewaemcs noMewams

8 MawuHy npedmemsl,
3a2psi3HeHHble 6eH3UHOM unu
Kpackol, ¢ Yacmuuamu cmanu
unu xesesa KUCJIOMHbIMU UNU
wesI04HLIMU 8ewecmeamu u
pacmeopumensimu.
AnoMuHueebie npedmems!
Molime nodxodsauw,umu
XUMUYEeCKUMU eewjecmeamu.

1 — nacnopTHas Tabnuuka

2 — naHenb ynpaenexHus

3 — HOXKHM

4 — naHenb JOCTyna K 4o3aTopamM MOLLErO 1
ornonackvBaroLLero cpeacTea

5 — kop3uHa

6 — HWXKHAS KpbinbYaTka

7— NOBEPXHOCTHbIE PUNLTPbI

3.1 Bepcuu nocyaOMOE4YHOW MaLlUHbI

OnekTpomexaHuyeckasi naHenb
ynpaBrneHusi (KHomnoyHasi)

OneKTpoHHas naHenb ynpasreHus
¢ XKK-gucnneem

4. YCTAHOBKA

CTporo cobnitopaiite criegytoLime UHCTPYKLUM
npy yCTaHOBKe, NOAKIMOYEHNM 1 3amycke.

YcmaHoeka MawuHbI

dosnkHa npoeodumbcsi
KeanuguyupoeaHHbIM
nepcoHasiom npu
HeyKOCHUMesIbHOM
cobnrdeHuu ykasaHud,
npueedeHHbIX 8 pykosodcmee.
O6s13amenbHO Hadeesalime
cpedcmea uHOueudyasibHOU
3awumsl Ha 3mom amarie.

B cnyyae HecobnodeHust amux
UHCcMpyKyuii 2apaHmusi Ha
pabomy u demanu MawuHbl
aHHynupyemcs.

Ecnu pacnakoeaHHas
nocydomMoeyHasi MalluHa
oka3aJsiacb nospexadeHa, neped
ucnonb3oeaHuem o6pamumechb
K dunepy.

[Morpy3yMkoM unu  BWUIOYHOW  TENEXKOW
noABe3nTe MalUMHy Ha nannete, Ha KOTOPOM
OHa nocTaBrneHa, K MecTy YCTaHOBKM.

MecTto pa3melleHns [OIMKHO 6bITh
npodeccroHanbHoro, a He 6bIToBOro TMNa,
VMMETb MPOMbILLUMEHHBIA TUM HACTEHHbIX UMK
HanornbHbIX BOAOCTOKOB CO CINMBHBLIM Tpanom
Ons cnvea He MeHee 3 n/cek.
YcTaHaBnMBanTe MalUMHY Ha POBHbIA MOf,
KOTOPbIA  BblAEpXMBaeT BeC MalWHbl C
BOAOW M MakcMmanbHou 3arpyskon (+40% ot
HOMUWHanbHOro Beca).

4.1 XpaHeHue

MaLumHa MOXeT XpaHUTbLCS Nepes YCTaHOBKON
B CyXOM MecTe, 3allMLLEHHOM OT BO3ENCTBUSA
aTmocdrepbl nNpu TemnepaTtype ot 5°C no
40°C.

Ona AONroBPEMEHHOIO XpaHeHus
pekoMeHOyeTCs  Bpy4Hyl0  MoBOpauuBaTtb
N MPOMbITb KpbINbYaTKy Hacoca (Bepcun ©
PRS), Tak kak OH MOXeT NpUNNMHYTb.
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4.2 Pa3rpy3ka MallunHbI

YcmaHoeka MawuHbI
dosmkHa npoesodumbcsi
KeasuguyupoeaHHbIM
nepcoHaJsioM, obnadarowum
OrMbLIMOM U 3HaHUSIMU O:
-NMPUMeHUMbIX HOpMax
6e3onacHocmu;
-onpedesieHUU onacHbIX
cumyayuli u Heo6x00UMbIX 8
makom criydae Oelicmeusix.

Ona  pa3rpyskm W NepeBO3KM  MaLUWHbI
UCMONb3yNTEe  BWIMOYHBLIA  MOTPY34UK 1"
BCTaBNAWTE BUNbI B Naniet gpoHTanbHo.
CHAB MalluvHy, OO NepeBO3kM Ha paboyee
MECTO, CHWMUTE  YMaKoBKYy, MOAHUMWTE
MallUvHy, MNpPOBEAA BMMbl AMAroHanbHO C
3ajHeV CTOPOHbI MaLUMHbI MEXJY OCHOBaHUEM
1 nannetom, ybepuTe nannetr u nocraBbTe
MaLUHy.

BosbmMuTe  MaluMHy BWUMOYHOW  TENexKow
[0CTaToOuHON rpy3onogbLeMHOCTH (cm.
CcoBCTBEHHbIN BEC Ha NacnopTHomn Tabnuuke).
MomecTnte KapTOH MexXagy MalvHON W
CMWHKOW BWIT, 4TOGbI HE NOBPEANTL MaLLUHY.
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He nogHumaiiTe Bunbl BbLICOKO W nepeq
nepeso3kon ybegutecb, 4TO  MapLupyT
NPOXOAUT MO POBHOMY MOMy W NPEnsTCTBUA
OTCYTCTBYIOT.

3apaHee ybeauTechb, YTO y Bac AOCTaTOHHO
MecTa B AABEPHbIX Npoemax 1 Ans pasrpy3ku.

Ans 6e3onacHoli

A mpaHcrnopmupoeKuU eusbl
00/KHbI 8biIcmynamse 3a
MawuHy MuH. Ha 10 cm. lMeped
pacnakoekol He 3abydbme

Hademb 3awyumHbie nep4amxu
u obyeb.

TMOJIOXXUTE KAPTOH 4115
3ALNTbI MALUNHBI

MUH. Ha 10 cm

4.3 MogknoyeHue K BOOONPOBO,

IModknoyeHuUe MaWuHbl
GOJKHO NPo8oouUMbCS
KeanuguyupoeaHHbIM
& nepcoHasiom npu
HeyKOCHUMEesIbHOM

cobnodeHuu delicmeyroue2o
3aKkoHoOdamesiscmea.

[uHamnueckoe p[aBneHve B BOAONPOBOAE
ana Bepcum c¢  atmocdepHbiM - Boiinepom
[ormkHo 6biTe B npegenax 100 — 500 kMa (1-5
6ap), n 200 — 500 kla (2-5 6ap) ons Bepcum ¢
601Nepom MarucTpanbHOro AaBneHus.

OTO wu3MepeHue nNpoOBOAMTCS MNpU MepBOn
3anuBke BoAbl. Ecnu pgaBneHve  Bbiwe,
yCTaHOBWTE Meped  MaluuMHOW  pepyKTop
OaBneHus.

Ecnn Boga cogepXuT GomnbLUOe KONMYecTBO
conevi KanbLUWsa U MarH1si 1 UMeeT KeCTKOCTb
Bbilwe 20°f (4°XK), pekomeHayeTCcsa ycTaHOBUTL
BOLOYMSITYUTENb.

MawwnHa nocTaBnseTcd C  PE3VHOBbLIM
3anvBHbIM LUTAHIOM C coeanHeHnem 3/4” ans
NoAKMHYEHNS K BOAONPOBOAY.

Temnepamypa nodaeaemoli
800b! domkHa 6bimb om 10°C
do 50°C.

Ecnn MawuHa noctaBnsietcs c  6Griokom
3KOHOMMM 3Hepruun ES, TemnepaTypa Boabl He
[omkHa npesbiwaTtb 25°C.

CnuBHas Tpyb6a nogksoyaercs K
KaHanM3aunoHHOMY  CMMBY  MOMELLEHWS;
pekoMeHayeTcst yCTaHOBUTb CrnMBHOM
Tpan. Ecnm mawwHa nocTaBnsgetca  co
BCTPOEHHbIM CAIMBHBIM HAcocoMm (onuusi), To
OHa o6opyaoBaHa BHYTPEHHUM TpanoM (Makc.
BbicoTa cnuea 800 mMm).

4.4 Nogknio4yeHue K

ANeKTpn4yecKkou cetu

lModknroyeHue K anekmpocemu
OOJIKHO 8bINOJSIHAMbCS
KeanuguyupoeaHHbIM
3/1eKMPUKOM CO2J/1aCHO
delicmeyrou,uM HopMamueam.

Mepenq nogknioyeHvem yGeamTecb, 4TO
HanpsKeHne CeT COOTBETCTBYET yka3aHHOMY
Ha nacrnopTHo/ Tabnuuke, a Takke u4To
MalmHa MNOAKMYaeTca K [AeWCTByloLein
cuUCTEME 3a3eMIeHus.

Modknroyume kabesib numMaHusi
A Kk nezkodocmynHomy 30

MA dughpepeHyuanbHomy

mepmMomMazHUMHOMY

8bIK/II04amernto ¢

KOHMaKMHbIM 3a30POM He

meHee 3 MM.

Y6eauTech, 4TO Npu pasrpy3ke kabenb He Obin
pasfaBrieH Unu NoBpeXaeH.

IMpu Heobxodumocmu
o6pauwjalimecb MOJILKO K
oghuyuasiLHOMy yCmaHO8UUKY.

Bknroyalime MawuHy 8 cemb
& mosibKO rnociie OKOHYaHusl

ycmaHoeKuU u 3aKpensieHusi

ecex naHesieli MaWuHbI.

lNodknroyalime MawuHy

K 3KeunomeHuyuanabHoU
cucmeme; 0603HaYeHHbIU
CUME0JIOM pa3bLem
MoOKroYeHUsI Haxo0umcsl Ha
3adHeli naHenu

MOAOKITKOYNTE KABENb CEMEHMEM HE
MEHBLLE 10 mm? 163



4.5 YcTaHOBNEHHbIEe YCTPOUCTBA
6e3onacHocTu

Ha malunHe ycTaHOBMEeHbI YCTPOCTBA,
obecneuunBatome 6es3onacHyo
aKcnnyaraumio.

- YcTaHOBNEeHHOe B dMneKTpoLenu Tepmoperne
OCTaHaBMMBAET MOWKY B criyyae cbos
Hacoca.

-MarHuTHbIN MUKPOBBIKIOYATENb
OCTaHaBMMBAET MOWKY NpPU Crly4anHoOM
OTKpbIBaAHWUN ABEPU.

- TepmocTart ¢ py4HbiM cOpOCOM OTKIHOHaEeT
HarpeBatoLWuii anemeHT bornepa npu
neperpese BoAbl B bonnepe.

- MepenueHas Tpyba nogaepxunsaet
NOCTOSIHHbBIN YPOBEHb BOAbI B bake.

- MpepoxpaHuTenbHoe pene AaBneHns He
no3BorsieT BoAe B MalUMHe MOAHSATHCH Bbllle
MakcumyMma.

lMpou3eodumesnb He Hecem
omeemcmeeHHOCMU

3a noepexoeHust unu
mpaembl, 8bl38aHHbIe
eMewamesi.cmeom e pa6omy
usnu Heucnosb308aHUeM
amux ycmpolicme, a makxe
u3-3a HecobnrOeHus
eblWeyKa3aHHbIX
UHCcmpykKyul u npaeus
anekmpobesonacHocmu,
delicmeyroujux 8 cmpaHe
ycmaHo8Ku.
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5. MAHENb YMNPABNEHUA

MaHenu ynpaBneHusi pa3HbiX MOAENe pasnmyatoTcs.

51 3ﬂeKTQOMexaHMLIeCKaﬂ naHenb ynpaBreHusa

(O) s [} AUTO »

b I»
2 XO)
{

<

1 2 3 4 5 6 7 8 9

1. KHONKa BKINHOYEHUSI-BLIKIIOYEHNS.

2. \ngukaTtop nuTaHums.

3. lHoukaTop roTOBHOCTU K MOWKE.

4.KHomnka BKIMOYeHNsi aBTOMAaTMYeCcKOro nycka (npu 3akpbiTum ABepu)
5. KHonka Havana uukna.

6. NHpgukaTop paboTbl umkna.

7. Knonka Bbibopa umkna.

8. KHonka BKIYeHUst CrMBHOTMO Hacoca (onuus).

9. NHpgukaTop 3ameHbl conu (onuus).

5.2 OnekTpoHHasa naHenb ynpasneHus c XXK-oucnneem

4

5
Gé
V:55°C B:82°C ®77
0%
6

® @

-
w

1. KHOMKa BKIMOYEHMA-BLIKIIOYEHNS (4N BKIOYEHUS yaepxusanTe 2 ¢)

2. KHonka MeHIo (ans BKNoYeHus yaepxusanTe 3 ¢).

3. CnuBHom Hacoc/ KHomnka O4YMCTKY 1 BbIXOAA B PEXMME NporpaMmmmMpoBaHust.

4. YKK-gucnnen.

5. BbIGop ANMTENbHOCTM 1 KHOMKa “BBEPX”/"yBENNYMTL” (+ ) B peXrMe NporpamMmMmMpoBaHms

6.KHomnka xonoAHoro ononackMBaHusi (ONuust) U KHomka “BHU3"/"yMeHbLUUTL” (-) B peXume
nporpamMMupoBaHusi

7. LiBeTHas kHoMNKa Havana umkna v KHomka “BBoA” B peXume nporpamMmmmnpoBaHus

Mpu oTkNoYeHUN Ha aucnnee nosBnsercs coobeHne «OFF» n nHamkatop (8) ropuT KpacHbIM
LIBETOM.
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6. 3SANNYCK U NEPBOE
BKNIOYEHUE

Monb3oBarernb OOIKEH obnapatb
[OCTaTOYHLIMU 3HAHUSIMU U OMbITOM, YTOGbI
MPOYECTb U MOHSATL 3TO PYKOBOACTBO, NOHMMAaTh
3HaKW 1 CUMBOJSIbI Ha MaLLWHE U UCMOoMNb30BaTh
3alLUTHbIE YCTPOICTBA (Hanpumep, OTKIoYaTh
rMaBHbIN BbIKMOYATENb MPU yTeYke BOAbl B
TEXHUYECKOM OTCeKe WM HeHopMarbHOM
LLIyMe, BbI3BAHHOM HEWCMPaBHOCTLIO).

6.1 NpoBepka n HacTpounka

Mpu BBOAE B 3KCMMyaTaLmio NpoBepkLTe:

- Bce KpblwkW, naHenmuM W yCTpOWCTBa
6e3onacHoCTV yCTaHOBMEHbl U B paboyem
COCTOSIHUN.

BHympu 6aka

TMPABUJIbHO MNOCTABbTE
®UJIbTPbI NEPEJINBA U
HACOCA

YCTAHOBUTE
MOBEPXHOCTHbIA
®UJIBTP
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- CoefiMHEHWs rMapaBnukM U cnvea (CMm. n.
4.3).

- OnekTpuyeckue pasbeMbl; XapakTepUCTUKU
CeTU [OMKHbI CoBMafaTth C yKadaHHbIMM Ha
nacnopTHon Tabnuyke.

- B Gake 1 kamepe MOWKM HET MOCTOPOHHMX
npeameTos.

6.2 MepBoe BKNOYEHUE

Moakniounte kabenb nuTaHms K
pacnpepenuTenbHOi MNaHenu W OTKpoiiTe
BOZOMNPOBOAHbIN KpaH.

Heo6xoanMo HaCTPOUTL 403aTOPbI MOKLLErO
1 oronackuBaloLero cpeactsa (ecnu ecTb)
noA >KecTKoCTb BOAOMPOBOAHONW BOAbl U TWM
MCMonb3yeMOoro CpeacTaa.

PerynupoBka TpebyeTcs Aaxe ecnu nepeg
HVUMW B NIMHUW YCTAHOBIEH BOAOYMSArYMTENb.
MocyaoMoeyHble MalvHbl MOCTaBMSAKTCA C
3aBoga C [403aTopamu, HACTPOEHHbIMU Ha
MOSIOBUHHYH CKOPOCTb MOAa4m.

[ns  perynupoBkM  CKOPOCTWM  mogayu
MCMONb3yiTe PEeryrMpoBOYHbIA  BUHT, Kak
nokasaHo Ha UNCTPaLmu:

Bepcus c anekmpomMexaHu4eckoul
naHesnblo (GononHumesibHbIl __0o3amop
Moruie2o cpedcmea U cmaHOapmHbIl
do3amop onosiackueameJis)

Perynupyembii gosatop
MOIOLLIEro CpeacTBa
0+0,82r/c

_O...
+O-

[losaTop ononackusatoLLero
cpeAcTBa Npu AaBneHun B CeTH
(2 6ap) 0 + 3 r/umkn

Bepcusi ¢ anekmpomexaHu4eckou Ecnu mun ucnonb3yemo20
naHesbio (afibmepHamueHasi) cpedcmea MeHsiemcs, crelime
nonHocmbro 6ak u 6olsep,
nodknyume  ecacblearoujue
mpy6ku 0do3amopa kK 6aky
u npoeedume 3 uyukna 6e3
3a2py3Ku.

Amu Jdelicmeus 3awuwarom
mpy6ku om ¢opmuposaHus
Kpucmansios, Komopbie Mo2ym
noepedumb do3amop.

Perynupyemelin gosatop
MOIOLLIEro CpeacTsa
0-0,82r/c

_Q,.

Perynupyemsiii gosatop
oronackvBaloLLero cpeacTtea
0+0,12 r/c

-C

Bepcusi ¢ anekmpoHHOU naHenbo u
XK-Oucnneem

Heperynupyembiii gosatop
MOIOLLIEro CPeAcTBa

0,82 r/c HacTpovika BpemeHu ¢

naHernu ynpaeneHusi B cekyHaax
Heperynupyemeiin gosatop

ornorackvBaloLLero cpeactasa
0,12 r/c Hactpolika BpemeHu ¢
naHenu ynpaeneHusi B CeKyHaax

lMpn BbIOOpPe [O3MPOBKM  MOOLLErO U
ornonackvMBailoLlero  cpefctsa  criegynte
MHCTPYKUMSIM MPOU3BOAUTENS Ha YraKoBKe,
[03MpOBKa 3aBUCUT OT TuMa 3arpsi3HEHWUMN,
XKEeCTKOCTM BoAbl U oGbema baka.

BcTaBbTe BcacbiBawlwme Tpybku [o3aTtopoB
c GannactoM B KOHTEMHEpbl MOWLIEro 1
oronackvBatoLLero CpeacTs (B KOMMMEKT He
BXOOSAT).
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6.3 dnekTpomexaHuyeckas naHesnb

0} 4 [} AUTO

3akponTe ABepb U BKIOYMUTE MALUMHY KHOMNKON
BKMoYeHnst (1),  3aroputcs  MHAMKATOP
nuTaHns (2) U Boaa HaYHEeT 3anmnBaTbCS.

Kak TonbKO OOCTUrHYT 3afaHHbIi YPOBEHb,
6aKk 1 bounep 3anonHeHbl, HarpeBaTenbHbIN
3aneMeHT bovinepa Ha4YnMHaeT rpeTb BOAy.

Kak Tonbko BOAa Harpenacb A0 3adaHHOM
Temnepatypbl, HarpeBaTeflbHbI  3NeMeHT

bonnepa  OTKMWYaeTcs UM BKIOYaeTCs
HarpeBaTenbHbIN 3NeMeHT Haka.
Korma Boga Harpeta OO0  3agaHHom

Temneparypbl, HarpeBaTeNbHbIA  3NEMEHT
6aka BbIKIOYAETCS U 3aropaeTcs MHAMKaTop
rOTOBHOCTU K MoWike (3).

Temnepatypa nokasaHa Ha nHgukaTtopax (npu
HanmMuum).

C 3akpbITOl ABepLeii NpoBeanTe He MeHbLUe
3 UMKNOB MOWKW, 4TODObI pacnpenenutb
B CUCTEME MOWLLEE U OrMonackueawLlee
cpeacTsaa.

Ons mMawuH 6e3 [o3aTopoB, MOMECTUTE B
6aKk pEeKOMeHOOBaHHOE  MpPOM3BOAUTENEM
KONMYeCTBO MOIOLLIEro CpeacTaa.

He knadume C/IUWKOM
MHO20, usnuuwek npusooum K
o6pa3oeaHurlo neHbl, Komopas
Mo)xem noepedums Hacoc.

OTKpoWiTe ABEPb BCTaBLTE KOP3UHY C NOCYAO0N,
BblbepuTe [ANUTENbHOCTb LWKNa MOWKU B
MUHyTax KHOMkKon Bblbopa uukna (7), ecnu
nmeeTcs. Haxmute KHonky Havana umkna (5),
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>

3aropuTcsa HavkaTop paboTsbl umkna (6),

] ]
2 X0
4

<

MaLUMHa HAa4YHET MOWIKY.

Linkn sakaH4nBaeTcs, koraa racHeT uHavKaTop
pabotbl umkna (6), 1 MOXHO MepexoauTb K
OPYroMy LmKny.

B koHue paboThkl Bcerga cnveaiite Bogy B
Gake: oTKpoWnTe ABepb, CHUMUTE
NOBEPXHOCTHbIE (PUNBTPLI, ecnu  umeloTcs,
CHUMWTe TpybKy nepenuBa W [OXAUTECH,
noka BCsl BoAa CONbeTCs.

CHumalime nnacmukosbil
¢punbmp, mosnbko ko20a 6ak
nycmod.

Ecnu Ha malumHe ycTaHOBNEH CIIMBHOM Hacoc
(onumsi), 4Tobbl CNUTL BOAY, CHUMUTE TPYOKY
repenvBea, 3aTeM HaXXMWUTe KHOMKY BKMOYeHUs
CrMBHOro Hacoca (8).

6.4 OnekTpoHHaa naHenb ¢ XK-
ucnneem (nepBoe BKKOYEHUE

Mpu NepBOM BKIOYEHUM MalUMHbI AUCTINEN
roKasbIBaeT CEpPUI0 AaHHbIX, KOTOPbIE JOMKEH
BBECTW YCTAHOBLUMK.

Korapa paHHble BBegeHbl, OHW Gornblue He
3anpalmBaloTCs  NpyU  BKIKOYEHWUW, €Cnn
TOMbKO He COPOCUTbL MalUMHY K HayarbHbIM
napameTpam 13 MeHIo.

MEPEWTW BBEPX B MEHIO
KHOMKA BKN/BbIKN (YOEPXWBATb 2 C A1A BKIT)

S °
WELCOME

SELECT LANGUAGES
-@ :

BENAA

KHOMKA BBOJA B MEHIO

| ]

KHOTIKA BbIXOOA B MEHIO MEPENTY BHU3 B MEHIO

BENAA

SELECT LANGUAGE
ENGLISH —

<

® &

BbIBOP A3bIKA:UTANBAHCKNN AHITIMACKUIA ®PAHLY3CKUN-HEMELIKUI-UCNAHCKUN-FONAHACK

<

KHOMMKA BBOOA
°
ELECTRONIC CODE
XXXX
")
QNEKTPOHHbIV KOJ MPEQYCTAHOBIEH NPOU3BOOUTENEM
BENAA
2
WATER HARDNESS
25 °f 14°d @

3ADAWNTE XXECTKOCTb BOAb! B ®PALIY3CKUX TPALYCAX KHOMKAMU «BBEPX»/»BHU3» N HAXKMUTE
«BBOO»

BENAA

PRELOAD
DISPENSERS? OFF

<&

® &

[O3ATOPbI: USBMEHWNTE C OFF (BbIKIMKOYEHO) HA ON (BKIMKOYEHO) KHOMKAMW «BBEPX»/»BHN3»",
YTOBEbI BbIMOMHUTL KOMAHLY Y MOLATBEPAUTE KHOMKOW BBOA

©
INSERT PIPES
IN THE TANKS

¢ @

BENAA
MUFAET

® S
-®
MOATBEPANTL

BENAA
MUFAET

> o

o
@ PRELOAD
DETERGENT
+@ °@®)

HAXATUE KHOMKW BBOOA BKINKOYAET HA 3AJAHHOE BPEMA [JO3ATOP MOILUEIO CPE[CTBA. KHOIMKA BBOOA
MWIAET BENbIM LIBETOM. 3ATEM HAXXMUTE KHOIMKY BBOJA.
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BBOL

PO @
KHOMKA PRELOAD BENAS
BbIXOOA B . @ RINSE AID O@ MUFAET

MEHIO

HAXATUE KHOMKW BBOOA BKINIOYAET HA 3AJAHHOE BPEMA O3ATOP OMONACKMBAIOLLEIO CPEACTBA. KHOIMKA
BBOJA MUMAET BEINbIM LIBETOM. 3ATEM HAXXMUTE KHOMKY BBOAA U MALWWHA NEPEMAET K 3ANVBY BOAbI B BAK.
HAXATUE HA KHOMKY BbIXO[A BO3BPALLAET HA NPEALIAYLLIUIA OKPAH.

e ®
KHOTKA @ OFF @
BKIV/BLIKIT o @ o @

HAXATUE HA KHOMKY BKNKOYEHUA/BBIKNMIOYEHNA 3AKAHYMBAET MPOLIEAYPY NEPBOIO BKMOYEHUA U
MALLMHA BbIKMIOYAETCA.

9KPAH 3AJIMBA BObl B MALUMNHY

rOPUT
S o ®/ XENTASA
oood
& @ [BWKYTCA
KBALPATI
OKPAH HAIMPEBATEJIbHbIX AJIEMEHTOB MALUUHbI
rOPUT

o @ & XKENTAA
@ V: 55°CB: 82°C
-® @

BO BPEMS HATPEBA KHOIMKA BBOAA MOPUT XXENTbIM LIBETOM. ECIU 3ANYCTUTb LIVKI MOVKU C XONOAHBLIM
BAKOM, UMK HE HAYMHAETCA U HA OUCMNNEE NOABNAETCA COOBLEHVE.

XENTAA

o @ & MWUFAET
COLD TANK
@ V:40°C B:82°C
+@ °(®) ronut
3EJIEHAA

KOIA KHOTKA 3AFOPAETCS 3EMNEHBLIM LIBETOM, BOOA HATPETA, Y MALLIMHA FOTOBA K MOVIKE.

HAYATb LIMKIT MOWKMN

BbIBEPUTE LIMKIT. LMK HAYMHAETCS, KOIIA ABEPb 3AKPbITA, BAK 3AMONTHEH BOAOW 3AAAHHOW TEMIMEPATYPbI
(KHOIMKA HAYATA LIMKIA 3ENEHAA) N HAXXATA KHOIMKA HAHATA LIMKIA.

BbIBEPUTE LIVKIT,
30ECb: BOKATbI
) @ " / ﬂ
GLASSES 1:20
oood HAYANO LIMKNA:
+@ @

ropPuT
ronyeAA

MOCIE HAYANA LIMKIA MOVIKM KHOMKA HAYANA LIKIIA 3ATOPAETCS FONYBbIM LIBETOM, HAYMHAETCS OBPATHbIN

OTCYET LIMKIIA, MOSABAAETCHA AHUMUPOBAHHbBIV UHAVKATOP. KOTAA LIMKIT HAYAT, HAXKATUE HA KHOTKY HAYATIA LIMKNA

EFO OCTAHABIIMBAET. LMK CBPACBIBAETCA, ECIV IBEPb OTKPbITA AONbLIE 10 CEKYH[ BO BPEMA LIVKI.
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END CYCLE

3ENEHAA
MUIAET

B KOHLIE LIKITA MOWKU KHOTKA HAYANA MOVIKW MUFAET 3ENEHbLIM LIBETOM, MOKA HE BYAET
OTKPbITA IBEPb, 3ATEM HA OVUCMNEE MNOABNAETCA COOBLIEHME.

anoa roevnt

KPACHBIM ——— @

KHOTKA BKI/BbIKI /@ <K

°@
@ ®

YTOBbI BbIKIIOUYNTE MALLWHY, HAXXMWTE KHONMKY BKINIOYEHWA/BLIKMIOYEHUA, ANO 3ATOPUTCA KPACHBIM

LIBETOM.

6.5 OnekTpoHHaa naHenb ¢ XXK-aucnneem

2

8 —
Vi55°C B:
@E é
1 3

3akpoiTe ABEPb W BKIIOYMTE MALLNHY KHOMKOW
BKIIOYEHMsA/BbIKMIodeHns (1),  yaepxusas
ee 2 cekyHabl, XXK-gucnnewn (4) 3aroputca n
rokaxeT dasy 3anvea Bofbl.

Mocne 3anmuBa BoAbl [03aTOPbI MOKOLLErO 1
ornonackvBatoLLero cpeacTs nogagdyT nopuumto
CcpeacTs, 3afaHHylo MapameTpaMu  Lvkna
MOVIKM.

He knadume ciiuwKom MHO20,
u3s-sluwek npueodum K
o6pasoeaHuro neHbl, Komopasi
Moxxem noepedums Hacoc.

Korma gocturHyT 3apaHHbIfl ypoBeHb, Bak 1
bornep MonHble, HarpeBaTeNbHbIA ANEeMeHT
bovinepa HauMHaeT HarpeB Bopbl (kHomka 7
XenTasi) U Ha Aucrnnee MyuraeT Temneparypa.
Korga 3apaHHas TemnepaTypa [AOCTUrHYTa,
HarpeBaTenbHbIN 3remMeHT bovinepa
BbIKIIOYAETCA, HarpeBaTenbHblA  AnNeMeHT
6aka HauymMHaeT rpeTb Bogdy (KHOMkKa 7 xentas)
M Ha gucnnee muraet Temnepartypa. Cm. n.
6.4.

Korga 3apaHHas TemnepaTypa [AOCTUrHYTa,
HarpeBaTemnbHbI ~ anemMeHT Gaka  Takke
BbIKIIOYaETCS. WHpaukaTop rOTOBHOCTY
MaluHbl (KHOMKa 7), 3aropaeTcs 3ereHbiM,

i
e | ®
!

Korga OOCTUTHYThI
Temneparypa 6aka n 6ornepa.
MalumnHa roToBa BbINOMHATL LMK MOMKM.
OTkponTe [OBepb, BCTaBbTe KOP3UHY C
nocyaon, BblIbeputTe UMK MOWKM KHOMKON
Bblbopa AnuTensbHOCTU (5), HAXMUTE KHOMKY
Hayana uukna (7). WHpgukatop paboTbl
umkna (7) MeHsieT uBeT Ha ronybown, malmvHa
Ha4YMHaET MOWKY.

Linkn 3akaHuMBaeTcs, Korga  MHAMKATOP
pabotbl umkna (7) muraet 3eneHbiM ”
Ha pgucnnee nosiBnsieTca Hagnucb «END
CYCLE», 1 ctaHOBMTCS BO3MOXHbIM NEPenTH
K APYTMM LIMKIaMm.

Bbl MOXeTe BKIHOYMTL aBTOMATUYECKUIA LUKN
MOWIKW, 3aKpbIB ABepb. [ns aToro Heobxoanmo
B MEH  MporpaMMmumpoBaHuWs  3apatb
napametpy «Automatic Cycle» 3HayeHue
«ON». OTa HacTpolka ocTaeTcsi akTUBHOW 0
cnepyoLlero n3meHeHusi. Nocne BKOYEHUS
napameTpa KHOMKoW Bblbopa AnUTEnbHOCTU
(5), koTopasi yoepxuBaeTcs 2 CeKyHAbl, Bbl
MOXeTe BKM4YaTb WNM OTKM4YaTb €ro no
HeobxoammoctTu. B koHue paboTbl Bcerga
crnvBainTe Bogy B Oake: oOTkpoWTe [ABepb,
CH/MUTE MOBEPXHOCTHbIE (UILTPbI, €ecnu
UMeloTCsl, CcHumKUTe Tpybky nepenuBa w
[oXauTech, MoKa BCst BOAA COMNbEeTCs.

MWHUMarnbHasA
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@ CHumalime nyacmukoesbil ¢husibmp, mosibKo ko20a 6ak nycmod.

Ecnu Ha MallvHe yCTaHOBMEH CIIMBHOM Hacoc (onuwst), Y4Tobbl CAUTL BOAY, C OTPbLITON ABEPbIO
HaXXMUTE KHOMKY BKMOYEHUS CNMBHOIO Hacoca (3).

6.6 DYHKLUUNA OYNCTKUN

B koHue paboTbl Bbl MOXeTe 3anycTuTb (UHANbHbIA LMK OYUCTKM Bpy4Hyto. Korga malumHa
BKIIOYEHa U ABepb 3aKpbiTa, HAXMWUTE U yaepXuBaniTe KHOMKY CMMBHOMO Hacoca (3) B TeyeHue
2 cekyHp. [vcnnen nokaxer coobuweHns «REMOVE OVERFLOW PIPE!» (goctaHete Tpybky
nepenuea) n « TANK DRAINING» (cnuB 6aka), kHomka 7 noMeHsIeT LBET Ha cpuoneToBblii. OTkponTe
ABepb U pocTaHbTe Tpybky nepenusa. Korga Gak OygeT nycTon, AvcChnen nokaxeT Hagnucb
«SELF-CLEANING» (camooumuctka) u nocrne KOpOTKOM Nay3bl Ha 3afaHHOEe BPeMs BKIOYaeTcs
3MNeKTPOMarHUTHbLIV KnanaH Unm Hacoc onornackueaHus (B Bepcum PRS), 3atem npousongeT cnms.
Mo 3aBepLUeHWN BpeMeHW cnmBa, MalluvHa nepexoguT B pexxum OFF (BbikmoyeHo).

Ecnn nocne Haxatusa Ha KHOMKy Hacoca cnuea (3) ABepb OCTaeTcs OTKPbITOM, MaluuHa crimBaet
Tonbko Gak, ocTaeTcs B pexvMe oxuaaHust 5 MUHYT U nocrne 3Toro nepexoauT B pexum OFF
(BbIKMIOYEHO) BE3 OYMCTKM.

( : SELF-CLEANING ¢ ®UOJNETOBAA
@ Dooo . ®/ roPUT
o : )

3 ®l=

6.7 DYHKUMNA XONOAHOIrO ononackuBaHua (onuus)

B koHUe Bcero uukna MOVIKM MOXHO MPOBECTU (PYHKLMIO XOMNOQHOrO OronackvBaHus, yHKums
aKTUBMPYETCS HaXxaTUeM Ha KHOMKy (6) B TeueHne 3 cekyHA 1 CMHUM 3aropaetcs amog, (9).

B KoHue umkna ononackueaHusi nocrne nayabl KHomka (7) MeHsieT uBeT Ha rony6on u gucnnen
nokasbiBaeT coobuieHne «COLD RINSE» (xonopgHoe ononackusaHue).

" rOMNYBAS
@/ MWUFAET
<

o
@ COLD RINSE
oood
-@
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6.8 DyHKLUMA IHeprocbepexeHus

3eneHasa dyHkumsa: OHa Bcerga BkntodeHa. OTa (yHKUMA NO3BOMSET CHWXaTb TemnepaTypy
Gonnepa 1 H6aka BO BpeMsi MPOCTOS MalLMHbI Bnarogaps KOHTponto Temnepatyp. B aton case
Ha gucnnee nokasaHo Hagnucb «GREEN FUNC. ON». B Ha4ane umkna Mowku HarpeBaTerbHble
3MeMeHTbl BO3BpaLLaloTcsl K HopMarbHon paborte.

4} roPUT
GREEN FUNC. ON @/ 3ENEHAA
V:55°C  B:82°C °

°@)

6.9 MporpammupoBaHue (nonb3oBaresb)

Korga malumHa BbIKIOYEHa, HOXXMUTE W yAepXXuBanTe KHOMKY MeHI0 (2) 3 cekyHAbl U MoATBEpANTE
KHOMKOW Havana uukna (7).

Knonkamu (5) «+» n (6) «-» nepeigunte K Hy>HOMY NapaMeTpy 1 HaXKMUTe KHOMKy Hadvana uvkna (7),
4YTOObI €ro 3MeHnTb. KHonkamm (5) «+» 1 (6) «-» BbibepuTe 3Ha4YEeHNE U CHOBA MOATBEPANTE KHOMKOM
Havana uukna (7). [1Ba pasa HaxmuTe KHOMKy Bbixoaa (3), YToObl BbIATM U3 NPOrpaMMUpoBaHuUs.

2 5 7
o 0@ é/ BENAS
MENU
USER MENU o
—© NEY o
3 6

B MeHI0 NporpamMM1poBaHm1si NoMb30BaTENb MOXET MEHATL NapaMeTpbI:

HasBaHue 3HaveHus Mo ymonyaHuto
A3blk IT,UK,FR,ES,DE,NL ENGLISH
Temnepartypa °C+°F °C
3BYKOBOW CUrHan Off + On Off
MpuBeTcTBEHHOE COOGLLEHNE Off + On Off

TekcT coobLeHns FhA KKK -
ApkocTb 15+ 90 % 75 %
ABTOMaTUYECKUI LIMKN Off + On Off
CyeTuurK BCeX LMKNOB 0 + 999999 -
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6.10 Coo6uieHusa 06 owmnbKax

12 PANEL HeT cBa3u ¢ nnatoii Obparutech B MpoeepsTe
CONNECTION CEpPBUCHYIO Cryx0by. NoaKnoYeHne
kabens nnatbl.
13 PARAMETER HeBepHble napameTpbl O6paTutech B MpoBeauTe noarotoBky
ERROR! CepBUCHYIO CryX6y. nepen ycTaHOBKOW, BBeAS
KOA MaLUWHbl U3 4 undp.
15 SERVICE MpeBbILLEHO YMCNO LMKOB O6patuTtecs B Mposeaute
WARNING Ao TexobcnyxusaHms CEpBUCHYIO CIIYXBy. TexobcnyxueaHue.

7
1
i @ A KPACHAS!
ALARM 02 TOPUT/MUTAET
— BOILER HEATING °
D
; -@ @
MepeyveHb coobuyeHunn 06 owmnbkax, Mpu 3ToOM KHomnka (7) roput unn Muraer.
COOBLEHUE HA NONb30BATESb YCTAHOBLUUK
o
N AUCNNEE OIIMCAHUE NPOBEPAET NMPOBEPAET
01 TANK FILLING BAK He HanonHsieTca -HeT Bogb! OT Bogonposoaa. -3/M knanaH HeucnpaseH
-MepenuB He noctasneH / UM 3aCOpeH.
nocTaeneH HenpasuIbHO. _Eoﬁnep 3aCOpEH.
-8abuTbl conna Kpbine4aTku. -HevcnpaseH garumnk
-Mepexata BxoagHas Tpy6ka. naBneHus.
-8acopeHa Bo3ayLuHas
Kamepa.
02 BOILER HEATING BOWIIEP He rpeetca Obpatuteck B - Heucnpasen
CEepBUCHYI0 C]'Iy)Kﬁy. HarpeBaTenbHbIN ANeMeHT
-MpoBepbTe KOHTaKTOP.
03 TANK HEATING BAK He rpeeTtcs Ob6patuteck B HeucnpaseH
CEePBUCHYIO CNYXBY. HarpesaTesbHbIi SNeMeHT,
04 TANK BAK He cnvsaeTcs 3a -MpoBsepbTe YucToTy CrIMBHOM HAcoC 3acopeH
DRAINING BbIGpaHHOe Bpemst unbTPoB. NOCTOPOHHWUM TENOM Unn
-CnvBHOIA LLNAHr 3acopeH nepexar.
Wnn nepexar.
05 BOILER FILLING BOWIIEP He sanuBaetcs - Het Bogbl o1 - 3/m knanaH
BOAONPOBOAA HeucrnpaeeH unu
- Mepexara BxoaHas 3acopeH.
Tpy6Ka - HeucnpaseH patunk
faBnenus.
06 BOILER PROBE [Natuuk Temnepatypsbi ObpatuTech MposepbTe faTimk
Golnepa BHe AuanasoHa B CepBIUCHYI0 Temnepartypbl 6oiirepa.
cnyxo6y.
07 TANK PROBE [arunk Temnepatypbl 6aka O6paTutech Mposepsre F‘aTs‘*”K
BHe AuanasoHa B CEPBUCHYIO TeMneparype! baka.
cnyx6y.
08 Thermostop TaiimayT TepmocTona nepea | O6patutech -Heucnpasen
HarpeBaTenbHbIN ANeMEeHT
TIME-OUT ononackusaHuem B CEPBUCHYIO Goinepa
CnyxGy. -MpoBepkTe KOHTAKTOP.
09 BOILER CpabarbisaHue O6patuTech MposeptTe 5
OVERTEMP. npefoxpaHnTenbLHoro B CEPBUCHYIO ”PeFlOXpangTeuanhM
TepmocTara Goiinepa cnyx6y. TepmocTart bonnepa.
10 TANK CpabarbiBaHne O6patutech MpoBepbTe
OVERTEMP. npeaoXpaHNTENbHOro B CEPBUCHYIO NpeAoXpaHNTENbHbIN
TepmocTarta 6aka cnyx6y. TepmocTar Gaka.
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- Owwubkn 01, 05, 09, 10, 12 — kpuTUYeckme (KHOMKa 7 FOPUT KPaCHbLIM LIBETOM) U MOMHOCTbIO
BbIK/IOYAIOT MaLMHy. YTo6bl CHOBa 3anyCTUTb MaLLuHY, 0bpaTUTeCk B CEPBUCHYIO CNyx0y. YUTobbI
cbpocutb 3T OWKNBKKM, HEOBXOOAMMO BBIKMOYMTE U BKMOYUTL NNaTy ynpaeneHus (KHomkon 1
BKIHOYEHUSI-BbIKIOYEHNS).

- Mpn owwmbkax 02, 03, 04, 06, 07 n 08 kHonka (7) muraet, noka owwubka He Gyaet cbpolueHa
(HaxkmuTe Ha kHoMKy 3). Ecnv npobnema octaeTcs, obpaTtutechk B CEPBUCHYIO CIyXOy.

- Mpu ownbke 13 MawmHa nepexoauT K NOCNEAOBATENbHOCTU OEWCTBUIA, BbINOMHAEMON Npu
nepsom nycke. Heo6xoanMmo obpaTUTbLCA B CEPBUCHYIO CrYxDyY, 4TOObI BBECTU MOAESb MALLUHbI.

7. ABTOMaTuyeckoe ymsryeHue (onums)

OnuuoHanbHoe aBTOMaTU4ecKoe yMsAryeHWe OOCTYMHO ANS MallVH C 3MeKTPOMEXaHUYeCKoW U
aneKTpoHHON naHenbto (¢ XKK-gucnneem).

MocynomoeyHas MalumHa o6opyayeTcs BCTPOEHHBIM yMArYMTenemM BoAbl, ynpasnsemMbiM ¢ nnatbl
ynpaBreHus..

7.1 MNMpouecc

Bo BpeMsi nepBoii 3arpy3ku 1 Npu KaxaoM LinKe BoAONpOoBOAHast BoAa NPOXOAUT Yepes pe3epByap
YMSArYUTENSs, KOTOPbIA COOEPXUT MOHOOOMEHHbIE CMOnbl. ST CMOMbl BCTynawT B OOMEHHYHO
peakumio ¢ 06pasyoLLMy U3BECTKOBLIA HAMNeT MOHaMM KarnbLms U MarHust.

[MocTeneHHO cMorMbl HacbIWaTca U OOMEeHHoe [AeicTBuMe ocrnabeBaeT, HO MOXEeT OblTb
BOCCTaHOBMEHO A0GaBneHMeM COMeHOoro pacteopa. OTOT MpoLecc HasblBaeTCcs pereHepaumen.
Moatomy ymsiranTenb obopydoBaH €MKOCTbio AN 1 Kr COMu, KOTOPYK Hago MNepuoMYecKu
NonosnHATb.

Mpy kaxgom BKIIOYEHWM [aTyMk NPOBEPSIET YpPOBEHb COMW W, €CMU COMM HEAOoCTaToYHO,
nosiensietca coobuieHne «SALT FINISHED!» (Ha mawwuHax c >KK-gucnneewm). Nocne atoro
3BYUYMUT MpeaynpexgaloLwwuin curHan unm 3aropaeTcs npegynpexaatoowmn guog (n. 9 B Bepcun ¢
3MEeKTPOMEXaHNYECKOW NaHerbHo).

SALT FINISHED!
@)

PER Sy Y. | @
9 XKENTAA

175



C 3TOro MOMeHTa, Aaxke ecrnv NocyaoMonka MoxeT paboTaTb, Boga He ymsirdaetcs. [1eNCTBYOLLMIA
YyMSiIrTYMTENb YMEHbLUAET XEeCTKOCTb MUCMonb3yeMon Ans Momnku Bogbl o 6-8 °f (1,2 — 1,6°K).
YTtobbl cMombl 6binu Bcerga aghdeKTUBHBI, @ KECTKOCTb BOAbI MOCTOSIHHOW, MOCYAOMOeYHast
MalUVHa NPOBOAUT pEereHepaumio MNocre KonMyecTBa LUMKIOB, YCTAHOBMEHHOIO MO XECTKOCTU
BOZOMNpPOBOAHON BoAbl (cM. Tabnuuy 1). PereHepaums anutcs 120 cekyHA U NPOBOAMTCS B KOHLE
KaXk4oro NepBoro 3anvea v BO BpEMS LKA MOWVKU Yepe3 BblOpaHHbIN MHTepBar.

Ecnu 3apaH 6onee KOPOTKMIA LIMKIT MOMKM, TO B LMK pereHepaumm oH bynet anutca 120 cekyHa
+20 cekyHa (Ha ononackusaHue). Bo Bpemsi atux 120 cekyHp, Bce AobaBneHHoe Ha pereHepauuio
[OOMNONHUTENbLHOE BpeMsi, Aucnnen nokasbiBaeT coobuweHne «AUTO REGENER.» (B Bepcum c
KK-gucnneem).

o rOnyBAS
SELF REGENERAT. @/ roPUT
oood ®
o)

7.2 YcTaHOBKa

MocynomoeyHasi MalMHa C BCTPOEHHBIM yMSArYMTENeM NoCTaBMNsSeTCs C akTUBHLIM MapameTpoM
YMSITYEHNS1, YCTaHOBMIEHHbIM Ha XeCTKOCTb BoAbl 25 °f.

C TakMm 3HaYeHWeMm pereHepauus CMOMbl NPOUCXOAMT Kaxaple 20 LMKNOB Ha MallMHax c
3MEKTPOMEXaHNYECKOM NaHernbio N KaxAaple 24 LMKna Ha MallvHaXx C 3NeKTPOHHOW NaHernbio.
YacToTa pereHepaLmy JOMKHA U3MEHSATBCS B 3aBUCMMOCTM OT XECTKOCTM, Kak ykasaHo B Tabnuue
1. Ans n3aMeHeHns 4acToTbl pereHepaLmmn, obpaTUTECk B CEPBUCHYIO CyXOy.

MepBas 3acbinka conu B eMKOCTb: OTKPYTUTE KPbILLKY, HAnenTe B eMKOCTb BoAy, 3aTeM 3ackinbste 1
Kr MOCY0OMOEYHOW Conu. 3aBUHTUTE KPbILLKY, yOepuTe Conb C MOBEPXHOCTU, ECAN NPOChINanace.

7.3 O6cnyxunBaHue

TexHuyeckoe oOCMNyXUBaHWE BCTPOEHHOW aBTOMATUYECKOM CUCTEMBI YMSAMYEHWs 3akmiovaercs
B A00aBneHun conmv B €MKOCTb Anisi conu, koraa nosiensietca coobuieHne «SALT FINISHED»
(3aKkoH4uMnach corlb) Ha AUcnnee Unu Kkorga 3aropaeTcsa MHANKaTop (BepCum C aNeKTpoMexaHN4eCckomn
naHenbio).

Mcnonb3yinTe TOMbKO KPYMHYK COMb AN NMOCYAOMOEYHbIX MaLUMH: OTKPYTUTE KPbILIKY B MOEYHOM
6ake 1 OCTOPOXHO 3acbinbTe 1 Kr COnMM Yepes cnewuunanbHyo BOPOHKY (MOCTaBnsSeTCs ¢ MaLUMHON)
Yepes BbIXoA AN BOAbl B @MKOCTU BHU3Y.

He npocbinkte conb M He cbinsTe Gonblue pekoMeHAOBAHHOIO Konmyectsa. 3aTteM O4UCTUTE
YNINOTHEHWe, akKypaTHO 3aKponTe KpbILLKY, yoepuTe ocTaTkv CONU, CHUMUTE NEPENMB U TLLaTEeNbHO
cnonocHute Gak.

Hey6paHHaﬂ COoJlb pasbedaem cmarsb U ebi3bleaem p)Kaswuny!
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HACTPOWKA VHTEPBAN PEKOMEH[- PEKOMEH[- OBAHHOE PEKOMEHA- PEKOMEH[-
XECTKOCTH PEFEHEPALIMM OBAHHOE CPE[ICTBO OINOJIAC- OBAHHOE MOIOILEE | OBAHHOE CPEACTBO
BOJOMNPO- (B LIMKITAX) MOIOLLEE KUBAHUSA BE3 CPEACTBO C OMONAC- KUBAHUSA C
BOJHOW BOAbI CPEACTBO YMArYUTENS YMArYUTENEM YMArYUTENEM
BE3
YMArYUTENS
40 °f 9
39 °f MOIOLEE
CPE[ICTBO
38 °f ans
N 12 XECTKOM
37 °f BOAb!
36 °f OMONACKUBAIOLLEE
CPELCTBO
35 °f LUNA KECTKOM
34 °f BOObI
1
33 °f 6
32 °f
31°f
30 °f
20
o
29 °f MOIOLEE
28 °f CPEACTBO
- [N BOAbl
27 °f CPE[HEM
26 °f YKECTKOCTU
24 OMONACKUBAIOLLEE
25 °f CPE[CTBO
- [NA BOfbl CPEOHEW
24 °f XECTKOCT/
23 °f MOIOLLEE CPEACTBO OMONACKMBAIOLLEE
N ANA MArKow Bofbl CPEACTBO ANt
22 °f 28 MArKON BOfbI
21 °f
20 °f
19 °f
18 °f OMONACKUBAIOLLEE
2 CPE[CTBO
17 °f [nA BOAbl CPEAHEW
ECTKOCTN
16 °f
15 °f
14 °f
- 36
13 °f MOIOLLEE
12 °f CPEACTBO
ANA MArKon
11 °f BOAbI
OMONACKVBAIOLLEE
10 °f CPE[CTBO ANA
9 °f MSArKow Boab!
YMSAMYEHVE
8 °f BOAbI HE
7 of TPEBYETCSA
6 °f
5 °f
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8. EXXENHEBHAA SKCMNNYATALINA

Mepepn Mcnonb3oBaHnem
pekomeHayeTtcsi BbINOMHUTb
yKkasaHHble B . 6.1.

Cnepnyet yoanutb TBepAble OTXOAbl C NOCYAb!
nepes MONKOMN.

Ecnm  ectb  npucoxwwme  3arpsisHEHUE,
3amounTe nocyay nepen MOMKOWn.
Pasamectute nocyny Ha nocTaBnsiemomn
KOp3MHe Tak, YToObl BOAa CHM3Y nonajana Ha
caMble rpsidHble YacTu, HO He 3adepXXuBarnachb
BHYTPMU.

MaLUVHbI
nencTeus,

Mocne kaxdoeo yukna
omkpbliealime dsepb U
Odaealime 2py3y 8bICOXHYymMb U
ocmbimb Ha 603dyxe.
Bepume 2py3 8 3aWjumHbIX
nep4yamkax, oH Moxxem
ocmasambCsi O4eHb 20PSIYUM.

lMpoBeante ABa-TpM umkna 6e3 Harpysku
nepen nepBbiM WCMOMb30BaHWEM MalUWHbI,
YTOObl O4YMCTUTL TPYObl U BHYTPEHHME YacTu
MaLUUHbI OT BO3MOXHbIX 3arpsi3HeHUiA.

PekomeHnayeTcs MeHATb BoAy B HGake Kaxable
25 moek nnu 2 pasa B A€eHb.

B sepcuu ¢ anneKmpoHHoU
naHesibio 8bl MOXXeme 3adamb
Ko/luyecmeo yuksos, nocie
Komopoz20 Heob6xo0umMo
npoeecmu 3adaHHbIl, unu
8bIHYXOeHHbIU cnus.
Crnuwkom ebicoKasi
memnepamypa Moxem
npueecmu K NpuKieueaHuro
0Ccmamo4Ho20 Kpaxmana K
npedmemam.

Bydbme ocmopoiHbI, criusas
A 6ak u uzesiekasi mpy6ky

nepenuea, He kacalimecb

HazpesamesibHO20 d/1IeMeHma

eHympu 6aka, oH MoXxem 6bimb
euje o4eHb 20PSHUM.

B KOHUe Yuk/a caMoo4Yucmku,
ko20a 6ak nycmoli,
o4yucmume ¢unbmpbi
npomoyHou eodoli u yéanume
ocmamku 3a2psi3HeHul
HemMemaJsnu4deckol wiemkodu.

YcTaHOBUTE Ha MeCTO hunbTpbl U gpyrue
fAetanu B 6ake 1 3aKpoliTe ABEpb.

9. YXO U OBCNYXXNBAHUE

Kaxabln AeHb npoBepsainTe ypoBeHb MOKLLErO
1 OMonackuearoLLero CpeacTB B KOHTENHepaX.
He monTe mawwmHy nog cTpyen Bogbl unu
BOAOW NOA AaBreHneMm.

He ucnonb3ynte enkne BellecTBa, TakMe Kak
TUNOXJIOPUT HATPUSA UMW KUCIIOThI.

Ecnn BogonpoBogHas Boda  COOEPXUT
OonblIOe KOMMYECTBO CONeEW Kanbuusi U
MarHusi, peKOMeHOYeTCs1 perynsipHo yaansite
HakMMb  MOAXOAALWMMM  CpeacTBamMmum B
NpaBubHON JO3UPOBKE M KOHLEHTPALMU.

TwiamesnibHO orosioOcHUMe
U ebicywiume 6HympeHHue
4Yacmu MaWUuHbl, Ha KOMopble

NnpuUMeHsiJ1IoCb cpedcmso om
Hakunu.

Mpu pgonrom npoctoe (HECKONbKO Heaesb)
pPEKOMEHAYeTCst 40 Ha4arna MoK/ NpoBecTn 3
uMKna ¢ YNCTOW BOOOW.

Mepen atum ybeamTech, YTO HACOChI MOVIKM 1
ononacknBaHus BpallarTcs cBOOOAHO.

[ns aToro BCTaBbTe OTBEPTKY B CNeLmanbHbIn
pasbem Ha Bany MoTopa (CO CTOPOHbI
BEHTUNALMMN).

B Bepcuu C aneKkTpoHHOW naHenbio nocne
3afaHHOr0  Konu4yecTBa LMKIMOB  Aucnnen
nokasblBaeT coobLeHre «SERVICE
WARNING», «koTopoe HamoMuHaeTr, 4To
HeobxoaMMO 00paTUTbC B CEPBUCHYHO
cnyx06y 3a npoBefeHneM TexobcnyxmnBaHus.
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10. YCTPAHEHWE HEMNONANOK

HEMONALOKK

BO3MOXHbIE NPUYUHBbI U PELLEHUA

He eknro4yaemcs
ducnneli/naHensb
ynpaeneHusi

A) MNpoBepsTe, BOZMOXHO, BbIKIIO4YEH CETEBOW BbIKMIOYaTENb UMn
neperopenu npeaoxpaHvuTeny.
B) MNpoBepbTe, BO3MOXHO, BUMKA OTXOAUT OT PO3ETKM.

Bak He 3anonHsiemcsi
eodoli

A) MNpoBepbTe, BO3MOXHO, HE NOAAETCSA BOAONPOBOAHASA BoAA UMu
3aKPbIT OCEKAOLLNIA KpaH.

B) MNpoBepbTe ncnpaBHOCTL M KanMBPOBKY AaTvMKa AaBMneHUs.

C) MpoBepbTe paboTy 9/M knanaHa nogayn BoAbl U BHYTPEHHErO
duneTpa.

D) Y6enutech, 4TO NepenmB yCTaHOBIEH HA MECTO.

3anue 800bI He
ocmaHaenueaemcs rno
docmuKeHuu ypoeHs.

A) MposeptTe paboTy 1 kanMBpOBKY AaTyMKa AaBNEHUS.
B) MNpoeepbTe paboty a/M knanaHa.
C) Yb6egutech, 4TO BO3OYLUHbIVA pe3epByap He 3aCOpPEH.

HekayecmeeHHasi
Molika

A) YbeanuTech, 4TO NCnonb3yeTcs NOAXOAsLLEee MoLLee CPeACTBO B
KonuyecTse, peKOMEHAO0BaHHbLIM NPOU3BOANTENEM.

B) Y6enuTech, 4To He 3abUTbl OTBEPCTUS KPbINBYaTKN.

C) Y6egutech, 4To TemnepaTtypa BoAbl B 6ake He Huxe 55°C.

D) Y6enutech B KOppekTHOW paboTe Hacoca (HanpaeneHue
BpaLleHus)

E) Y6enuTech, 4To ounbTp Hacoca He 3aCopeH.

F) KopoTtkui umkn moiku. MNoeTopute Lukn.

Bak Hazpesaemcs
HedocmamoyHo

A) MNpoBepbTe KanMbpPOBKY TepMocTaTa, ero paboTy 1 ycTaHOBKY
(anmekTpomexaHn4yeckune mMallmnHbl).

B) Y6eauTech, 4TO KaTyLLKa KOHTAKTOpa HarpeBaTeslbHOro anemeHTa
6aka He oTkroYeHa

C) NposepbTe HAaCTPONKM TeMnepaTypbl Ha NAHenNw.

D) MpoBepsTe paboTy HarpesaTenbHOro anemeHTa baka.

HedocmamoyHoe
oroslackueaHue

A) MNpoBepbTe AaBrieHne BOAbl B BOAONPOBOAE.

B) Y6eautech, 4To conna He 3acopeHbl HaKUMbHO.

C) NposepbTe paboty a/m knanaHa.

D) MpoBepbTe paboTy BCromMoraTenbHOro Hacoca (ecnv UMeeTcs).
E) MpoBepbTe Hanuune ononackusartensi.

F) MpoBsepbTe TemnepaTypy BoAbl Ans ononackuaHus (80-85°C).

Hu3skass memnepamypa
oroJslacKusaHus

A) MNposepbTe kKanMbpoBKy, MCMPABHOCTb U YCTAHOBKY TepmocTaTa.

B) MNpoBepbTe HacTpoliky TemnepaTypbl Ha NaHenw.

C) Bo3moxHO, cpaboTtan 3almTHbIn TepmocTart [poBepbTe
BEPOSATHbIE NMPUYNHBI.

D) MNpoBepbTe paboTy HarpeBaTeNbHOro 3NIeMeHTa.

E) MNpoBepbTe, BO3MOXHO OTCOEAMHEHa KaTyLUKa KOHTakTopa
HarpesaTenbHOro anemeHTa Gounnepa.
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Il Costruttore si riserva il diritto di modificare senza preavviso le caratteristiche delle
macchine presentate in questa pubblicazione.

The Manufacturer reserves the right to change without notice the characteristics of the
machines presented in this publication.

Le fabricant se réserve le droit de modifier, sans préavis, les caractéristiques des appareils
présentés dans cette brochure.

Der Hersteller behalt sich vor, Anderungen an den in dieser Anleitung vorgestellten
Geréaten ohne Vorankindigung vorzunehmen.

El fabricante se reserva el derecho a modificar las caracteristicas de las maquinas descritas
en este manual sin aviso previo.

O fabricante reserva-se o direito de modificar, sem pré-aviso, as caracteristicas das
maquinas apresentadas nesta publica¢do.

Mpoun3sBoanTenb CoXpaHsieT 3a cOBoM NPaBo BHOCUTL U3MEHEHUS B XapaKTEPUCTUKM
NpefCTaBneHHbIX B 3TOM PYKOBOACTBE MalUWH 6e3 NpeBapUTeNnbHOrO yBeLOMITEHUS.
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